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DIỄN ĐÀN GIÁO VIÊN TOÁN 
NHÓM SOẠN ĐỀ 

KSCL, KT GHK, CHK 
ÔN TẬP CHƯƠNG 

ĐỀ KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG THÁNG 2 
MÔN THI: TOÁN 11 

Thời gian: 90 phút (Không kể thời gian phát đề) 

Đề thi gồm có ba phần: Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn (12 Câu). Câu trắc nghiệm 
đúng sai (04 Câu). Câu trắc nghiệm trả lời ngắn (6 Câu). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí 
sinh chỉ chọn một phương án. 
 
Câu 1:  Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sau đây là đúng? 

A. Hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì mọi đường thẳng nằm trong mặt phẳng này sẽ vuông 
góc với mặt phẳng kia. 
B. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì vuông góc với nhau. 
C. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau. 
D. Hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì mọi đường thẳng nằm trong mặt phẳng này và vuông 
góc với giao tuyến của hai mặt phẳng sẽ vuông góc với mặt phẳng kia. 

Câu 2:  Trong một buổi văn nghệ có 20  nam và 18  nữ. Hỏi có bao nhiêu cách chọn ra một đôi nam nữ 
để hát song ca? 
A. 2

38C . B. 2
38A . C. 2 1

20 18C C . D. 1 1
20 18C C . 

Câu 3:  Hình bên là đồ thị của hàm số nào sau 

 

A. 2logy x= . B. y x= . C. 2xy = . D. 2024y = . 
Câu 4:  Điểm thi HK1 của một học sinh lớp 11 như sau: 

 
Khoảng biến thiên của mẫu số liệu là 
A. 1. B. 2 . C. 3 . D. 0 . 

Câu 5:  Cho một cấp số nhân có số hạng đầu 1 5u = , công bội 2q = . Khi đó số hạng tổng quát của cấp 
số nhân đó là 

 A. 5.2n
nu = . B. 15.2n

nu −= . C. 15.2n
nu += . D. 12.5n

nu −= . 
Câu 6:  Hình lập phương có độ cạnh bằng 2  thì có thể tích là 

A. 2 . B. 2 3 . C. 2 2 . D. 2 . 
Câu 7:  Trong không gian, cho 4 điểm không đồng phẳng. Có thể xác định được bao nhiêu mặt phẳng 

phân biệt từ các điểm đã cho? 
A. 6.  B. 4.  C. 3.  D. 2.  

Câu 8:  Cho hình lập phương .ABCD A B C D′ ′ ′ ′ . Góc giữa hai đường thẳng AB  và A C′ ′  bằng 
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A. 60° . B. 45° . C. 90° . D. 30° . 

Câu 9:     Xác định số đo của góc lượng giác ( ),Ou Ov  được biểu diễn trong hình bên dưới 

 
 A. 45°  B. 315− °  C. 315°  D. 405°  
Câu 10:  Khảo sát thời gian tập thể dục của một số học sinh khối 11 thu được mẫu số liệu ghép nhóm 

sau: 

 
Nhóm chứa mốt của mẫu số liệu trên là 
A. [40;60) . B. [20;40) . C. [60;80) . D. [80;100) . 

Câu 11:  Trong các mệnh đề sau mệnh đề nào sai? 
A. Phép chiếu song song biến đường thẳng thành đường thẳng, biến tia thành tia, biến đoạn 
thẳng thảnh đoạn thẳng. 
B. Phép chiếu song song biến hai đường thẳng song song thành hai đường thẳng song song. 
C. Phép chiếu song song biến ba điểm thẳng hàng thành ba điểm thẳng hàng và không thay đổi 
thứ tự của ba điểm đó. 
D. Phép chiếu song song không làm thay đổi tỉ số độ dài của hai đoạn thẳng nằm trên hai 
đường thẳng song song hoặc cùng nằm trên một đường thẳng. 

Câu 12:  Cho số thực dương a  và số nguyên dương n  tùy ý. Mệnh đề nào dưới đây đúng? 

A. 3 3n na a += . B. 3 3n na a= . C. 3 3
n

na a= . D. 
3

3 n na a= . 
 
PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở 
mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S) 

Câu 1:   Cho 15cos
4

α = −  với 
2
π α π< < . Các khẳng định sau đây đúng hay sai? 

a) [NB] sin 0α < . 
b) [TH] ( )cos 0π α− > . 

c) [TH] ( )2 8 15sin cos
8

α α −
+ = . 
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d) [VD,VDC] ( ) 7 32cos 3cos 5sin cot 15
2 2
π πα π α α α   − − + − + − = −   

   
.  

Câu 2: Cho phương trình  ( )4 2.2 0 1x x m− − = . Mỗi khẳng định sau đây đúng hay sai? 
a) [NB] Điều kiện xác định của phương trình (1) là 0x > . 
b) [TH] Đặt 2 ( 0)xt t= > phương trình (1) trở thành phương trình : 2 2 0t t m− − =     (2) 
c) [TH] Khi 15m =  phương trình (1) có nghiệm duy nhất. 
d) [VD] Không có giá trị nguyên nào của m  để phương trình (1) có hai nghiệm phân biệt. 

Câu 3: Thống kê số giờ học mỗi ngày của một nhóm học sinh thu được kết quả như bảng sau: 
Thời gian học (giờ) [ )2;4  [ )4;6  [ )6;8  [ )8;10  [ )10;12  

Số học sinh 6 14 20 10 5 
 

a) [NB] Số giờ học trung bình của mỗi học sinh là 6,5giờ.  
b) [TH] Số trung vị của mẫu số liệu trên nhỏ hơn 7. 
c) [TH] Mốt thuộc trong nhóm lớp [ )8;10  
d) [VD] Tứ phân vị của mẫu số liệu thống kê là 1 2 35,11; 6,75; 8,25Q Q Q≈ = = . 

Câu 4: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình thang vuông tại A  và B  có ( )SA ABCD⊥ , 
4 , 3SA a AB BC a= = =  và 5AD a= . Các mệnh đề dưới đây đúng hay sai? 

a) [NB] Khoảng cách giữa đỉnh S  đến mặt phẳng ( )ABCD  bằng 4a . 

b) [TH] Khoảng cách giữa điểm D  đến mặt phẳng ( )SAB  bằng 5a . 

c) [TH] Khoảng cách giữa đường thẳng BC  đến mặt phẳng ( )SAD  bằng 3a . 
d) [VD] Khoảng cách giữa hai đường thẳng AB  và SC  bằng 4a . 

PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6.  

Câu 1: Cho hình chóp .S ABC  có đáy là tam giác đều cạnh , ( )a SB ABC⊥  và 4SB a= . Tính góc giữa 
đường thẳng SC  và mặt phẳng ( )SAB ?(làm tròn đến hàng đơn vị) 
Câu 2: Một tổ 10  người sẽ được chơi hai môn thể thao là cầu lông và bóng bàn. Có 5 bạn đăng ký chơi 
cầu lông, 4  bạn đăng ký chơi bóng bàn, có 2  bạn đăng ký chơi cả hai môn. Hỏi xác suất chọn được một 
bạn đăng ký chơi thể thao là bao nhiêu? 
Câu 3: Người ta cần đổ bể tông để làm những viên gạch có dạng khối lăng trụ lục giác đều với chiều cao 
5cm  và cạnh lục giác dài 20cm . Tính thể tích bê tông ( )3cm  để làm một viên gạch như thế (làm tròn đến 

hàng đơn vị) 

 
Câu 4: Cho ,a b  là các số thực khác 0, thỏa 2 3a b+ = . Biết 2 22

lim
6 8 5 6x

a b
x x x x→

 + − + − + 
 là hữu hạn. 

Tính giá trị biểu thức 2T a b= − . 

Câu 5: Một nhà kho chứa các thùng hàng được sắp xếp thành hàng dọc theo dạng cấp số cộng. Hàng thứ 
nhất có 5 thùng hàng, hàng thứ hai có 8 thùng hàng, hàng thứ ba có 11 thùng hàng, và cứ như vậy các 
hàng tiếp theo cũng tăng đều. Tổng số thùng hàng có trong kho là 670. Hỏi nhà kho xếp đến hàng thứ 
mấy để hết số thùng hàng trên. 
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Câu 6: Số giờ có ánh sáng của một thành phố X trong ngày thứ t  của một năm không nhuận được cho 

bởi hàm số: ( )2( ) 3,5.sin 80 12,
364

d t t tπ = − + ∈  
  và 0 365t≤ ≤ . Vào ngày nào trong năm thì thành phố 

X có nhiều giờ ánh sáng nhất?  
-------------- Hết -------------- 

 
PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn.  

(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,25 điểm) 
BẢNG ĐÁP ÁN 

Câu 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
Chọn D D A C B C B B B A B C 

 
PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai.  
Điểm tối đa của 01 câu hỏi là 1 điểm 
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 01 ý trong 1 câu hỏi được 0,1 điểm. 
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 02 ý trong 1 câu hỏi được 0,25 điểm. 
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 03 ý trong 1 câu hỏi được 0,5 điểm. 
-Thí sinh lựa chọn chính xác cả 04 ý trong 1 câu hỏi được 1,0 điểm. 

Câu 1 Câu 2 Câu 3 Câu 4 
a) S a) S a) S a) Đ 
b) Đ  b) Đ b) Đ b) Đ 
c) Đ c) S c) S c) Đ 
d) S d) Đ d) Đ d) S 

 
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn.  
(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,5 điểm) 

Câu 1 2 3 4 5 6 
Chọn 12 0,7 5196 5 20 171 

 
 

LỜI GIẢI CHI TIẾT 
PHẦN I. 
Câu 1:  Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sau đây là đúng? 

A. Hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì mọi đường thẳng nằm trong mặt phẳng này sẽ vuông 
góc với mặt phẳng kia. 
B. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì vuông góc với nhau. 
C. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau. 
D. Hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì mọi đường thẳng nằm trong mặt phẳng này và vuông 
góc với giao tuyến của hai mặt phẳng sẽ vuông góc với mặt phẳng kia. 

Lời giải 
Chọn D 
Theo nội dung định lí về hai mặt phẳng vuông góc ta chọn D. 

Câu 2:  Trong một buổi văn nghệ có 20  nam và 18  nữ. Hỏi có bao nhiêu cách chọn ra một đôi nam nữ 
để hát song ca? 
A. 2

38C . B. 2
38A . C. 2 1

20 18C C . D. 1 1
20 18C C . 

Lời giải 

Chọn D 
Chọn một nam trong 20  nam có 1

20C  cách. 

Chọn một nữ trong 18  nữ có 1
18C  cách. 
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Theo quy tắc nhân, số cách chọn một đôi nam nữ là 1 1
20 18C C . 

Câu 3:  Hình bên là đồ thị của hàm số nào sau 

 

A. 2logy x= . B. y x= . C. 2xy = . D. 2024y = . 
Lời giải 

Chọn A 
Đồ thị cắt nằm bên phải trục tung và đồng biến nên chọn A. 

Câu 4:  Điểm thi HK1 của một học sinh lớp 11 như sau: 

 
Khoảng biến thiên của mẫu số liệu là 
A. 1. B. 2 . C. 3 . D. 0 . 

Lời giải 
Chọn C 
Ta có khoảng biến thiên bằng 10 7 3− = . 

Câu 5:  Cho một cấp số nhân có số hạng đầu 1 5u = , công bội 2q = . Khi đó số hạng tổng quát của cấp 
số nhân đó là 

 A. 5.2n
nu = . B. 15.2n

nu −= . C. 15.2n
nu += . D. 12.5n

nu −= . 
Lời giải 

Chọn B 
Ta có số hạng tổng quát của cấp số nhân có công thức là 1

1.
n

nu u q −= . 
Câu 6:  Hình lập phương có độ cạnh bằng 2  thì có thể tích là 

A. 2 . B. 2 3 . C. 2 2 . D. 2 . 
Lời giải 

Chọn B 

Thể tích của khối lập phương là:  3
2 2 2V   . 

Câu 7:  Trong không gian, cho 4 điểm không đồng phẳng. Có thể xác định được bao nhiêu mặt phẳng 
phân biệt từ các điểm đã cho? 
A. 6.  B. 4.  C. 3.  D. 2.  

Lời giải 

Chọn B 
Với 3 điểm phân biệt không thẳng hàng, ta luôn tạo được 1 mặt phẳng xác định. 

Khi đó, với 4 điểm không đồng phẳng ta tạo được tối đa 3
4 4C =  mặt phẳng. 

Câu 8:  Cho hình lập phương .ABCD A B C D′ ′ ′ ′ . Góc giữa hai đường thẳng AB  và A C′ ′  bằng 
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A. 60° . B. 45° . C. 90° . D. 30° . 

Lời giải 

Chọn B 
Vì //AB A B′ ′  nên ( ) ( ) , ,AB A C A B A C B A C′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′= = . 

Tam giác A B C′ ′ ′  vuông cân tại B′  nên  45B A C′ ′ ′ = ° . 
Câu 9:  Xác định số đo của góc lượng giác ( ),Ou Ov  được biểu diễn trong hình bên dưới 

 
 A. 45°  B. 315− °  C. 315°  D. 405°  

Lời giải 

Chọn B 
Câu 10:  Khảo sát thời gian tập thể dục của một số học sinh khối 11 thu được mẫu số liệu ghép nhóm 

sau: 

 
Nhóm chứa mốt của mẫu số liệu trên là 
A. [40;60) . B. [20;40) . C. [60;80) . D. [80;100) . 

Lời giải 

Chọn A 
 Nhóm chứa mốt là nhóm có tần số lớn nhất. 
Câu 11:  Trong các mệnh đề sau mệnh đề nào sai? 

A. Phép chiếu song song biến đường thẳng thành đường thẳng, biến tia thành tia, biến đoạn 
thẳng thảnh đoạn thẳng. 
B. Phép chiếu song song biến hai đường thẳng song song thành hai đường thẳng song song. 
C. Phép chiếu song song biến ba điểm thẳng hàng thành ba điểm thẳng hàng và không thay đổi 
thứ tự của ba điểm đó. 
D. Phép chiếu song song không làm thay đổi tỉ số độ dài của hai đoạn thẳng nằm trên hai 
đường thẳng song song hoặc cùng nằm trên một đường thẳng. 

Lời giải 

Chọn B 
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Tính chất của phép chiếu song song. 
Phép chiếu song song biến hai đường thẳng song song thành hai đường thẳng song song hoặc 
trùng nhau. Suy ra B sai: Chúng có thể trùng nhau. 

Câu 12:  Cho số thực dương a  và số nguyên dương n  tùy ý. Mệnh đề nào dưới đây đúng? 

A. 3 3n na a += . B. 3 3n na a= . C. 3 3
n

na a= . D. 
3

3 n na a= . 

Lời giải 

Chọn C 

Ta có: 3 3
n

na a= . 
PHẦN II. 

Câu 1:   Cho 15cos
4

α = −  với 
2
π α π< < . Các khẳng định sau đây đúng hay sai? 

a) [NB] sin 0α < . 
b) [TH] ( )cos 0π α− > . 

c) [TH] ( )2 8 15sin cos
8

α α −
+ = . 

d) [VD,VDC] ( ) 7 32cos 3cos 5sin cot 15
2 2
π πα π α α α   − − + − + − = −   

   
.  

Lời giải 

a) [NB]Vì 
2
π α π< <  nên sin 0α > . Vậy a sai. 

b) [TH] Ta có ( ) 15cos cos 0
4

π α α− = − = > . Vậy  b đúng. 

c) [TH] Ta có 2 15 1sin 1 cos 1
16 4

α α= − = − =  

Suy ra ( )2 2 2 8 15sin cos sin 2sin .cos cos 1 2sin .cos
8

α α α α α α α −
+ = + + = + = .Vậy  c đúng. 

d) [VD,VDC] Ta có: ( ) 7 32cos 3cos 5sin cot
2 2
π πα π α α α   − − + − + −   

   
 

 2cos 3cos 5sin 3 cot
2 2
π πα α π α π α   = + + + − + + −   

   
 

 5cos 5sin cot
2 2
π πα α α   = − − + −   
   

 

     5cos 5cos tanα α α= − +
15tan

15
α= = − . Vậy d sai. 

Câu 2: Cho phương trình  ( )4 2.2 0 1x x m− − = . Mỗi khẳng định sau đây đúng hay sai? 
a) [NB] Điều kiện xác định của phương trình (1) là 0x > . 
b) [TH] Đặt 2 ( 0)xt t= > phương trình (1) trở thành phương trình : 2 2 0t t m− − =     (2) 
c) [TH] Khi 15m =  phương trình (1) có nghiệm duy nhất. 
d) [VD] Không có giá trị nguyên nào của m  để phương trình (1) có hai nghiệm phân biệt. 

Lời giải 
a) Mệnh đề Sai.  
Phương trình (1) luôn xác định với mọi x∈ . 
b)  
Khi đặt 2 ( 0)xt t= >  thì 24x t=  nên phương trình (1) trở thành 2 2 0t t m− − =  (2). 
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Mệnh đề đúng. 

c) Khi 15m = . Đặt 2 ( 0)xt t= >  phương trình trở thành 2 3( )
2 15 0 5

5( )
t l

t t t
t tm
= −

− − = ⇔ ⇔ = =
 

Với 5t =  ta có 22 5 log 5x x= ⇔ = . Vậy phương trình (1) có nghiệm duy nhất. 
Mệnh đề đúng. 
d)  
Phương trình (1) có hai nghiệm phân biệt thì phương trình (2) có hai nghiệm dương phân biệt. 
Điều này xảy ra khi và chỉ khi 

' 0 1 0
1

0 2 0 1 0
0

0 0

m
m

S m
m

P m

∆ > + > 
> − > ⇔ > ⇔ ⇔ − < <   < > − > 

 

Do đó không có giá trị nguyên nào của m  để phương trình (1) có hai nghiệm phân biệt. 
Mệnh đề đúng. 

Câu 3: Thống kê số giờ học mỗi ngày của một nhóm học sinh thu được kết quả như bảng sau: 
Thời gian học (giờ) [ )2;4  [ )4;6  [ )6;8  [ )8;10  [ )10;12  

Số học sinh 6 14 20 10 5 
 

a) [NB] Số giờ học trung bình của mỗi học sinh là 6,5giờ.  
b) [TH] Số trung vị của mẫu số liệu trên nhỏ hơn 7. 
c) [TH] Mốt thuộc trong nhóm lớp [ )8;10  
d) [VD] Tứ phân vị của mẫu số liệu thống kê là 1 2 35,11; 6,75; 8,25Q Q Q≈ = =  

Lời giải 
Ta có bảng số liệu sau: 
Thời gian học (giờ) [ )2;4  [ )4;6  [ )6;8  [ )8;10  [ )10;12  

Giá trị đại diện 3 5 7 9 11 
Số học sinh (Tần số) 6 14 20 10 5 

 
a) Số giờ học trung bình của mỗi học sinh là : 

( )
3.6 5.14 7.20 9.10 11.5 6,8

6 14 20 10 5
x + + + +
= ≈

+ + + +
(giờ). Nên mệnh đề sai 

b) Ta có bảng sau:  

Thời gian học (giờ) [ )2;4  [ )4;6  [ )6;8  [ )8;10  [ )10;12  

Giá trị đại diện 3 5 7 9 11 
Số học sinh (Tần số) 6 14 20 10 5 
Tần số tích lũy 6 20 40 50 55 

 

Ta thấy nhóm 3 là nhóm có tần số tích lũy lớn hơn hoặc bằng  55 27,5
2 2
n
= =  

Nên có 2 36, 20, 20, 2r cf n d= = = =  
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Thì trung vị của mẫu số liệu ghép nhóm là 
2

3

27,5 202 . 6 .2 6,75 7
20e

n cf
M r d

n

 −  − = + = + = <   
  

 

 

Nên mệnh đề đúng. 

c) Ta thấy nhóm 3 là nhóm [ )6;8  có tần số lớn nhất bằng 3 20n = . 

Nên Mốt nằm trong nhóm [ )6;8 . Vậy mệnh đề sai. 

d) Tứ  phân vị 

+Tứ phân vị thứ hai là 2 6,75eQ M= =  

+Ta thấy nhóm 2 (nhóm [ )4;6 ) là nhóm có tần số tích lũy lớn hơn hoặc bằng  55 13,75
4 4
n
= =  

Nên có 1 24, 6, 14, 2r cf n d= = = =  

Thì tứ phân vị thứ nhất của mẫu số liệu ghép nhóm là 

1

1
2

13,75 64 . 4 .2 5,11
14

n cf
Q r d

n

 −  − = + = + ≈   
  

 

 

+Ta thấy nhóm 4 (nhóm [ )8;10 )  là nhóm có tần số tích lũy lớn hơn hoặc bằng  

3 3.55 41,25
4 4
n
= =  

Nên có 3 48, 40, 10, 2r cf n d= = = =  

Thì tứ phân vị thứ nhất của mẫu số liệu ghép nhóm là 

3

3
4

3
41,25 404 . 8 .2 8,25

10

n cf
Q r d

n

 −  − = + = + =   
  

 

 

Vậy tứ phân vị của mẫu số liệ thống kê là 1 2 35,11; 6,75; 8,25Q Q Q≈ = =  

Nên mệnh đề đúng. 
Câu 4: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình thang vuông tại A  và B  có ( )SA ABCD⊥ , 

4 , 3SA a AB BC a= = =  và 5AD a= . Các mệnh đề dưới đây đúng hay sai? 
a) [NB] Khoảng cách giữa đỉnh S  đến mặt phẳng ( )ABCD  bằng 4a . 

b) [TH] Khoảng cách giữa điểm D  đến mặt phẳng ( )SAB  bằng 5a . 

c) [TH] Khoảng cách giữa đường thẳng BC  đến mặt phẳng ( )SAD  bằng 3a . 
d) [VD] Khoảng cách giữa hai đường thẳng AB  và SC  bằng 4a . 

Lời giải 
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a) Ta có: ( ) ( )( ); 4SA ABCD d S ABCD SA a⊥ ⇒ = = . 
Suy ra mệnh đề a) đúng. 
b)  
 Ta có:  
+ ( )SA ABCD SA AD⊥ ⇒ ⊥  hay AD SA⊥ .  (1) 
+ ABCD  là hình thang vuông tại A AD AB⇒ ⊥ .  (2) 
Từ (1) và  (2) suy ra ( )AD SAB⊥ . 

Vậy ( )( ); 5d D SAB AD a= = . 
Suy ra mệnh đề b) đúng. 
c) Ta có:  
+ ( )SA ABCD SA AB⊥ ⇒ ⊥  hay AB SA⊥ .  (3) 
+ ABCD  là hình thang vuông tại A AB AD⇒ ⊥ .  (4) 
Từ (3) và (4) suy ra ( )AB SAD⊥ . Mặt khác BC  // ( )SAD  (do BC  // ( )AD SAD⊂ ) 

Vậy ( )( ) ( )( ); ; 3d BC SAD d B SAD AB a= = = . 
Suy ra mệnh đề c) đúng. 
d)  
+ Trong mặt phẳng ( )ABCD , lấy điểm E AD∈  sao cho 3AE a= . 

   Khi đó, ta có tứ giác ABCE  là hình vuông AB⇒  // CE , ( ) ( )AB SAD CE SAD⊥ ⇒ ⊥ . 

+ Trong mặt phẳng ( )SAD , dựng ( )AH SE H SE⊥ ∈ . 

+ Ta có: 
( )( ) ( )

AH CE do CE SAD
AH SCE

AH SE

⊥ ⊥ ⇒ ⊥
⊥ 

. 

+ ABCE  là hình vuông AB⇒ // ( )CE SCE AB⊂ ⇒ // ( )SCE . 

+ ( ) ( )( ) ( )( ); ; ;d AB SC d AB SCE d A SCE AH= = = . 
+ Xét SAE∆  vuông tại A  có AH SE⊥ . 

   Ta có: 
( ) ( )

2 2 2 2 2 2 2

1 1 1 . 4 .3 12
54 3

SA AE a a aAH
AH SA AE SA AE a a

= + ⇒ = = =
+ +

. 

Vậy ( ) 12;
5
ad AB SC = . 

Suy ra mệnh đề d) sai. 
 
PHẦN III. 

Câu 1: Cho hình chóp .S ABC  có đáy là tam giác đều cạnh , ( )a SB ABC⊥  và 4SB a= . Tính góc giữa 
đường thẳng SC  và mặt phẳng ( )SAB ?(làm tròn đến hàng đơn vị) 

Lời giải 

 Đáp án: 12. 
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 Kẻ CI AB I⊥ ⇒  là trung điểm AB  

 Ta có: ( )
CI AB

CI SAB
CI SB

⊥
⇒ ⊥ ⊥

 tại I  và SC  cắt mp ( )SAB  tại S  

 SI⇒  là hình chiếu của SC  trên mp ( )SAB  

 ( , ( )) ( , )SC SAB SC SI CSI⇒ = =  

 Ta có: 3
2

aIC =  

 Ta có: 2 2 2 2(4 ) 17SC SB BC a a a= + = + =  

 Xét SCI∆  vuông tại I  :  

0

3
512sin 12

3417

a
CICSI CSI
SC a

= = = ⇒ ≈  

 Vậy 0( , ( )) 12SC SAB ≈ . 

Câu 2: Một tổ 10  người sẽ được chơi hai môn thể thao là cầu lông và bóng bàn. Có 5 bạn đăng ký chơi 
cầu lông, 4  bạn đăng ký chơi bóng bàn, có 2  bạn đăng ký chơi cả hai môn. Hỏi xác suất chọn được một 
bạn đăng ký chơi thể thao là bao nhiêu? 

Lời giải 

 Đáp án: 0,7. 
 Gọi A  là biến cố "Chọn được học sinh chơi cầu lông". 

 Gọi B  là biến cố "Chọn được học sinh chơi bóng bàn". 

 

 Để chọn được học sinh đăng ký chơi thể thao (tức là, học sinh đó đăng ký bóng bàn, hoặc cầu 
lông, hoặc đăng ký cả hai môn), biến cố thể hiện điều đó là A B∪ . 

 Vì A  và B  là hai biến cố không độc lập (có học sinh chọn chơi cả hai môn) nên 
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  ) 75 4 2( ) ( ) ( ) ( =0,7 
10 10

P A B P A P B P AB + −
∪ = + − = =  

Câu 3: Người ta cần đổ bể tông để làm những viên gạch có dạng khối lăng trụ lục giác đều với chiều cao 
5cm  và cạnh lục giác dài 20cm . Tính thể tích bê tông ( )3cm  để làm một viên gạch như thế (làm tròn đến 

hàng đơn vị) 

 
Lời giải 

Đáp án: 5196. 

 
 

220 36. 600 3
4ABCDEFS = =  

. ' 600 3.5 5196ABCDEFV S AA= = ≈  

Câu 4: Cho ,a b  là các số thực khác 0, thỏa 2 3a b+ = . Biết 2 22
lim

6 8 5 6x

a b
x x x x→

 + − + − + 
 là hữu hạn. 

Tính giá trị biểu thức 2T a b= − . 
Lời giải 

Đáp án: 5 
( ) ( )

( )( )( )2 22 2

3 4
lim lim

2 3 46 8 5 6x x

a x b xa b
x x xx x x x→ →

− + − + =  − − −− + − + 
 

2 22
lim

6 8 5 6x

a b
x x x x→

 + − + − + 
 là hữu hạn nên ( ) ( )2 3 2 4 0 2 0a b a b− + − = ⇔ + =  

Theo đề 2 3a b+ =  ta có 
2 3 2

2 0 1
a b a

a b b
+ = = 

⇔ + = = − 
.  

2 5T a b= − = . 

Câu 5: Một nhà kho chứa các thùng hàng được sắp xếp thành hàng dọc theo dạng cấp số cộng. Hàng thứ 
nhất có 5 thùng hàng, hàng thứ hai có 8 thùng hàng, hàng thứ ba có 11 thùng hàng, và cứ như vậy các 
hàng tiếp theo cũng tăng đều. Tổng số thùng hàng có trong kho là 670. Hỏi nhà kho xếp đến hàng thứ 
mấy để hết số thùng hàng trên. 

Lời giải 
Đáp án: 20. 
Các hàng xếp thùng hàng lập thành cấp số cộng có số hạng đầu 1 5u = và công sai 3d = .  
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Giả sử xếp thành n hàng ( *n∈ ) và 670nS = . Khi đó 

[ ] [ ]12 ( 1) 2.5 ( 1)3 670
2 2n
n nS u n d n= + − = + − = 2

20
3 7 1340 0 67

3

n
n n

n

=
⇒ + − = ⇔
 = −


 

mà *n∈  nên 20.n =  
Vậy nhà kho xếp đến hàng thứ 20  để hết số 670  thùng hàng. 

Câu 6: Số giờ có ánh sáng của một thành phố X trong ngày thứ t  của một năm không nhuận được cho 

bởi hàm số: ( )2( ) 3,5.sin 80 12,
364

d t t tπ = − + ∈  
  và 0 365t≤ ≤ . Vào ngày nào trong năm thì thành phố 

X có nhiều giờ ánh sáng nhất?  
Lời giải 

Đáp án: 171. 
Ta có 

( ) { }21 sin 80 1, 1,2,...,365
364

t tπ − ≤ − ≤ ∀ ∈  
( )2( ) 3,5.sin 80 12, {1,2,...,365}

364
d t t tπ ⇒ = − + ∈  

đạ

t giá trị lớn nhất là 15,5 khi 

( )2sin 80 1
364

tπ − =  
( )2 80 2

364 2
t kπ π π⇔ − = + 80 91 364t k⇔ − = + 171 364t k⇔ = +  

Vì 1 365t≤ ≤  nên 170 1941 171 364 365
364 364

k k≤ + ≤ ⇒ − ≤ ≤ mà k∈ nên 0 171k t= ⇒ = . 

Vậy vào ngày 171 thì thành phố X có nhiều giờ ánh sáng nhất. 
 

--- Hết--- 
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DIỄN ĐÀN GIÁO VIÊN TOÁN 

NHÓM SOẠN ĐỀ 

KSCL, KT GHK, CHK 

ÔN TẬP CHƯƠNG 

ĐỀ KSCL THÁNG 2 

MÔN: TOÁN 11 

Thời gian: 90 phút (Không kể thời gian phát đề) 

Đề thi gồm có ba phần: Câu trắc  nghiệm nhiều phương án lựa chọn (12 Câu). Câu trắc nghiệm 
đúng sai (04 Câu). Câu trắc nghiệm trả lời ngắn (6 Câu). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

PHẦN I. Câu trắc  nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí 
sinh chỉ chọn một phương án 

Câu 1: Cho cấp số nhân ( )nu  có 1 2u = −  và công bội 3q = . Số hạng 2u  là 

A. 2 6u = − .                     B. 2 6u = .                        C. 2
2

3
u −

= .                              D. 1
2

. 

Câu 2: Cho góc lượng giác 
3
πα = . Giá trị của cosα  bằng bao nhiêu? 

A. 1
2
−  .                             B.1 .                                C. 1

2
 .                                      D. 3

2
. 

Câu 3: Cho hình chóp .S MNP  có ( ) ,SM MNP⊥  tam giác MNP  vuông tại M . Mệnh đề nào sau đây 
sai? 

A. ( )SM SNP⊥  .                                         B. ( )SM MNP⊥  .                                      

C. ( )NM SMP⊥  .                                       D. ( )PM SMN⊥ . 

Câu 4: Trong không gian cho hai đường thẳng a  và b . Hai đường thẳng a  và b  được gọi là vuông góc 
nhau nếu góc giữa chúng bằng 

A. 090−  .                                    B. 090  .                                    C. 00  .                              D. 0100 . 

Câu 5: Cho hình lập phương .ABCD EFGH  có cạnh bằng 2. Khoảng cách từ A  đến mặt phẳng ( )EFGH
bằng  

A.1 .                                    B. 2  .                                    C. 0  .                              D. 2 . 

Câu 6: Tổ 3 có 8  học sinh. Số cách chọn 3  học sinh trong tổ 3 tham gia văn nghệ là 

A.3! .                                    B.336  .                                    C.56  .                              D. 24 . 

Câu 7: Trong các mệnh đề sau mệnh đề nào sai? 

A. Hình chiếu song song của hai đường thẳng chéo nhau có thể song song với nhau. 

B. Một đường thẳng có thể trùng với hình chiếu của nó. 

C. Hình chiếu song song của hai đường thẳng chéo nhau có thể trùng nhau. 

D. Một tam giác bất kỳ đều có thể xem là hình biểu diễn của một tam giác cân. 
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Câu 8: Cho 0, 1a a> ≠ . Khi đó ( )3logaM a=  bằng: 

A.3  .                                    B.3a  .                                    C. 3a  .                              D. 3 1a + . 

Câu 9: Cho tứ diện ABCD . Trong mặt phẳng ( )BCD , kẻ Bx  cắt CD  tại M . Mệnh đề nào sau đây sai? 

A. Đường thẳng Bx  nằm trên mặt phẳng ( )BCD . 

B. M là giao điểm của Bx  và mặt phẳng ( )ACD .                                     

C. BM là giao tuyến của hai mặt phẳng ( )ABC  và ( )ABM .                               

D. M  là một điểm chung của hai mặt phẳng ( )ACD  và ( )BCD  

Câu 10: Một tổ học sinh gồm 10  học sinh có điểm kiểm tra cuối học kì 1 môn toán như sau: 
7;5;6;6;6;8;7;5;6;9 . Mốt của mẫu số liệu trên là 

A. 0 6M = . B. 0 7M =  C. 0 5M = . D. 0 8M = . 

Câu 11: Cho mẫu số liệu ghép nhóm về tuổi thọ (đơn vị tính là năm) của một loại bóng đèn mới như sau 
Tuổi thọ [2;3,5)  [3,5;5)  [5;6,5)  [6,5;8)  

Số bóng đèn 8 22 35 15 
Số trung bình của mẫu số liệu là (kết quả làm tròn đến hai chữ số thập phân)? 

A. 5,0. B. 5,32. C. 5,75. D. 6,5. 

Câu 12: Giá trị nhỏ nhất và giá trị lớn nhất của hàm số 7 sin 3 1y x= + −  lần lượt là: 

             A. 7 3 1 à 13v− .         B. 6 à 7 2 1v − . C. 7 2 1 à 13v− . D. 7 2 1 à 6v− . 

 

PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi 
câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S) 

Câu 1: Lớp 10B có 40  học sinh gồm 15  nam trong đó có bạn An và 25  nữ trong đó có bạn Quỳnh.  

a) [NB] Số cách chọn ngẫu nhiên 1 bạn trong lớp để làm lớp trưởng là 15 cách. 

b) [TH] Số cách bầu ra ban cán sự lớp gồm lớp trưởng, lớp phó học tập và bí thư là 59280 . 

c) [TH] Số cách chọn ra 5 bạn đi trực vệ sinh sao cho có đủ cả nam và nữ là 601875 . 

d) [VD,VDC] Số cách chọn ra 3 bạn để lập nhóm tam ca diễn văn nghệ mừng ngày Nhà Giáo 
Việt Nam là 7125  (giả thiết rằng khả năng của các học sinh là như nhau và nhóm tam ca có đủ 
nam nữ sao cho hai bạn An và Quỳnh không diễn cùng nhau) 

Câu 2: Cho hai  hàm số ( ) 2logf x x= ; ( ) 2xg x =  Xét tính đúng sai của các mệnh đề sau: 

a. [NB] Cả hai hàm số đều có TXĐ ( )0;D = +∞ . 

b. [TH] Cả hai hàm số đều nghịch biến trên  . 

c. [TH] Cả hai hàm số đều đồng biến trên ( )0;+∞ .  

d. [VD] Đồ thị của hàm số 2= xy  và 2= logy x  đối xứng với nhau qua đường thẳng = −y x . 
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Câu 3: Trong phần thi thiết kế lều trại của một nhóm học sinh khối 11, lều có dạng hình chóp có đáy là 

hình vuông và tất cả các cạnh bằng 2m . Để tạo sự khác biệt trong thiết kế, các em đã thiết kế 

hai mặt bên của lều với hai loại vải khác nhau và khác nhau cả về màu sắc. Các em lên ý tưởng 

là lấy lần lượt hai trung điểm của hai cạnh SA  và CD  là ,M N . Cần xác định trên cạnh SD  

một điểm I  sao cho I  cũng thuộc mặt phẳng ( )BMN . Khi đó trên mặt bên ( )SCD  chia làm 

hai phần là tam giác IDN  và tứ giác SCNI ; mặt bên ( )SAD cũng chia làm hai phần là tam giác 

SMI  và tứ giác AMID . Tam giác IDN  và tứ giác AMID sẽ được làm bằng vải Polyester xanh, 

tam giác SMI  và tứ giác SCNI  được làm bằng vải Nylon cam. Các mệnh đề sau đây đúng hay 

sai? 

a) [NB] ( )MN ABCD⊂  

  b) [TH] Trong mặt phẳng ( )ABCD , gọi E là giao điểm của BN và AD thì 

( ) ( )SAD BMN NE∩ =  

c) [TH] I ME SD= ∩  

d) [VD,VDC] Diện tích vải Nylon cam cần dùng là 5,55 mét vuông ( kết quả được làm tròn 

đến hàng phần trăm)? 

Câu 4: Giả sử một vật dao động điều hoà xung quanh vị trí cân bằng theo phương trình 2
3

3cosx t π = − 
 

.Ở đây, thời gian t  tính bằng giây. Các mệnh đề sau đúng hay sai? 

a) [NB] Tại thời điểm 0t =  là vật có li độ 3
2

x = . 

b) [TH] Vật đạt biên độ cực đại lần đầu tiên tại thời điểm 
2

t π
= . 

c) [TH] Vật bắt đầu chuyển động đến khi đi qua vị trí cân bằng lần đầu tiên trong khoảng thời 

gian là 5
12
π  giây. 

d) [VD,VDC] Trong thời gian từ 0 đến 30 giây, vật đi qua vị trí cân bằng 18 lần. 

 

PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6.  

Câu 1: Thống kê điểm học kì môn toán của các học sinh lớp 10A3 của một trường THPT Phan Bội Châu, 
người ta thu được số liệu sau: 
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Tìm số trung vị của mẫu số liệu khi ta ghép lớp thành các nhóm có độ dài là 1 như sau: 

[ ) [ ) [ )3;4 , 4;5 ,..., 9;10 (kết quả làm tròn đến hàng phần mười). 

Câu 2 : Từ  15câu hỏi trắc nghiệm gồm 7  câu dễ, 5  câu trung bình và 3 câu khó người ta chọn ra 8  câu 
để làm đề kiểm tra. Hỏi có thể lập được bao nhiêu đề kiểm tra sao cho trong đề phải có đủ cả 3 
loại câu hỏi dễ, trung bình và khó.  

Câu 3: Tam giác mà ba đỉnh của nó là ba trung điểm ba cạnh của tam giác ABC  được gọi là tam giác 

trung bình của tam giác ABC . Ta xây dựng dãy các tam giác 1 1 1 2 2 2 3 3 3,  ,  ,...A B C A B C A B C  sao 

cho 1 1 1A B C  là một tam giác đều cạnh bằng 6  và với mỗi số nguyên dương 2n ≥ , tam giác 

n n nA B C  là tam giác trung bình của tam giác 1 1 1n n nA B C− − − . Với mỗi số nguyên dương n , kí hiệu 

nS  tương ứng là diện tích hình tròn ngoại tiếp tam giác n n nA B C . Tính tổng 

1 2 2025...S S S S= + + + ? 

Câu 4: Tìm các giá trị của m  để hàm số ( )
1 1 khi 0

12 1 khi 0
1

x x x
xf x

xm x
x

 − − +
<= 

− − + ≥ +

 liên tục tại 0x = ? 

Câu 5: Kim tự tháp bằng kính tại bảo tàng Louvre ở Paris có dạng hình chóp tứ giác đều cới chiều cao là 
21,6 m  và cạnh đáy dài 34 m . Tính độ dài cạnh bên của kim tự tháp (kết quả được làm tròn đến 
hàng phần chục). 

 
Câu 6: Cho các số thực , , ,a b c d  thỏa mãn ( )2 2 2

log 4 6 7 1
a b

a b
+ +

+ − =  và 27 81 6 8 1c d c d= + + . Tìm giá trị 

nhỏ nhất của biểu thức ( ) ( )2 2P a c b d= − + − . Kết quả được làm tròn đến hàng phần trăm. 

------------- Hết -------------- 
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ĐÁP ÁN 

PHẦN I. Câu trắc  nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu 
thí sinh chỉ chọn một phương án(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,25 điểm) 

BẢNG ĐÁP ÁN 

Câu 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
Chọn A C A B B C C A C A B C 

 

PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi 
câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S) 

Điểm tối đa của 01 câu hỏi là 1 điểm 

-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 01 ý trong 1 câu hỏi được 0,1 điểm. 

-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 02 ý trong 1 câu hỏi được 0,25 điểm. 

-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 03 ý trong 1 câu hỏi được 0,5 điểm. 

-Thí sinh lựa chọn chính xác cả 04 ý trong 1 câu hỏi được 1,0 điểm. 

Câu 1 Câu 2 Câu 3 Câu 4 
a) S a) S a) S a) Đ 
b) Đ b) S b) S b) S 
c) Đ c) Đ c) Đ c) Đ 
d) S d) S d) S d) S 

 

PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6.  

(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,5 điểm) 

Câu 1 2 3 4 5 6 
Chọn 5,7  5894  50,3  0,5−  32,3  1,96  

 

LỜI GIẢI CHI TIẾT 

PHẦN I. Câu trắc  nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí 
sinh chỉ chọn một phương án 

Câu 1: Cho cấp số nhân ( )nu  có 1 2u = −  và công bội 3q = . Số hạng 2u  là 

A. 2 6u = − .                      B. 2 6u = .                                C. 2
2

3
u −

= .                            D. 1
2

. 

Lời giải 

Chọn A  

Vì ( )nu  là cấp số nhân nên 2 1. 2.3 6u u q= = − = −  

Câu 2: Cho góc lượng giác 
3
πα = . Giá trị của cosα  bằng bao nhiêu? 
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A. 1
2
−  .                                    B.1 .                                     C. 1

2
 .                                       D. 3

2
. 

Lời giải 

Chọn C 

Ta có 1cos
3 2
π
= . 

 

Câu 3: Cho hình chóp .S MNP  có ( ) ,SM MNP⊥  tam giác MNP  vuông tại M . Mệnh đề nào sau đây 
sai? 

A. ( )SM SNP⊥  .                                         B. ( )SM MNP⊥  .                                      

C. ( )NM SMP⊥  .                                       D. ( )PM SMN⊥ . 

Lời giải 

 

Chọn A 

Dễ thấy đáp án B đúng. 

Ta có ( )
NM MP

NM SMP
NM SM

⊥
⇒ ⊥ ⊥

. Vậy C đúng. 

Ta có ( )
PM MN

PM SMN
PM SM

⊥
⇒ ⊥ ⊥

. Vậy D đúng. 

Chọn A. 

Câu 4: Trong không gian cho hai đường thẳng a  và b . Hai đường thẳng a  và b  được gọi là vuông góc 
nhau nếu góc giữa chúng bằng 

A. 090−  .                                    B. 090  .                                    C. 00  .                              D. 0100 . 

Lời giải 

Chọn B 

Trong không gian, hai đường thẳng được gọi là vuông góc nhau nếu góc giữa chúng bằng 090 . 
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Câu 5: Cho hình lập phương .ABCD EFGH  có cạnh bằng 2. Khoảng cách từ A  đến mặt phẳng ( )EFGH
bằng  

A.1 .                                    B. 2  .                                    C. 0  .                              D. 2 . 

Lời giải 

Chọn B 

( )( ), 2.d A EFGH AE= =  

 

Câu 6: Tổ 3 có 8  học sinh. Số cách chọn 3  học sinh trong tổ 3 tham gia văn nghệ là 

A.3! .                                    B.336  .                                    C.56  .                              D. 24 . 

Lời giải 

Chọn C 

Chọn 3  học sinh khác nhau từ 8  học sinh có 3
8 56C =  cách. 

Câu 7: Trong các mệnh đề sau mệnh đề nào sai? 

A. Hình chiếu song song của hai đường thẳng chéo nhau có thể song song với nhau. 

B. Một đường thẳng có thể trùng với hình chiếu của nó. 

C. Hình chiếu song song của hai đường thẳng chéo nhau có thể trùng nhau. 

D. Một tam giác bất kỳ đều có thể xem là hình biểu diễn của một tam giác cân. 

Lời giải 

Chọn C 

 Phương án A: Đúng vì khi đó hình chiếu của chúng cùng nằm trên một mặt phẳng. 
 Phương án B: Đúng vì mặt phẳng chiếu chứa đường thẳng đã cho. 
 Phương án C: Sai vì hình chiếu của chúng chỉ có thể song song hoặc cắt nhau. 
 Phương án D: Đúng - tính chất phép chiếu song song. 

Câu 8: Cho 0, 1a a> ≠ . Khi đó ( )3logaM a=  bằng: 

A.3  .                                    B.3a  .                                    C. 3a  .                              D. 3 1a + . 

Lời giải 

Chọn A 

( )3log 3aM a= = . 

Câu 9: Cho tứ diện ABCD . Trong mặt phẳng ( )BCD , kẻ Bx  cắt CD  tại M . Mệnh đề nào sau đây sai? 

A. Đường thẳng Bx  nằm trên mặt phẳng ( )BCD . 

B. M là giao điểm của Bx  và mặt phẳng ( )ACD .                                     
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C. BM là giao tuyến của hai mặt phẳng ( )ABC  và ( )ABM .                               

D. M  là một điểm chung của hai mặt phẳng ( )ACD  và ( )BCD  

Lời giải 

Chọn C 

 

 Phương án A: Đúng, dễ thấy ( )BM BCD⊂ . 

 Phương án B: Đúng vì ( )M CD ACD∈ ⊂  và M Bx∈ . 

 Phương án C: Sai vì ( )BM ABC⊄  

 Phương án D: Đúng vì 
( )
( )

M CD ACD

M CD BCD

∈ ⊂


∈ ⊂
. 

Câu 10: Một tổ học sinh gồm 10  học sinh có điểm kiểm tra cuối học kì 1 môn toán như sau: 
7;5;6;6;6;8;7;5;6;9 . Mốt của mẫu số liệu trên là 

A. 0 6M = . B. 0 7M =  C. 0 5M = . D. 0 8M = . 

Lời giải 

Chọn A 

 

Giá trị 6  xuất hiện nhiều nhất là 4 lần nên 6  là mốt.. 

 
Câu 11: Cho mẫu số liệu ghép nhóm về tuổi thọ (đơn vị tính là năm) của một loại bóng đèn mới như sau 

Tuổi thọ [2;3,5)  [3,5;5)  [5;6,5)  [6,5;8)  
Số bóng đèn 8 22 35 15 

Số trung bình của mẫu số liệu là (kết quả làm tròn đến hai chữ số thập phân)? 

A. 5,0. B. 5,32. C. 5,75. D. 6,5. 

Lời giải 

Chọn B 

 

2,75.8 4,25.22 5,75.35 7,25.15 5,32
80

x + + +
= ≈ . 

Câu 12: Giá trị nhỏ nhất và giá trị lớn nhất của hàm số 7 sin 3 1y x= + −  lần lượt là: 
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             A. 7 3 1 à 13v− .         B. 6 à 7 2 1v − . C. 7 2 1 à 13v− . D. 7 2 1 à 6v− . 

Lời giải 

Chọn C 

 

Ta có:  

1 sin 1
2 sin 3 4

2 sin 3 2

7 2 1 7 sin 3 1 13

x
x

x

x

− ≤ ≤
≤ + ≤

≤ + ≤

− ≤ + − ≤

. 

 

PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi 
câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S) 

Câu 1: Lớp 10B có 40  học sinh gồm 15  nam trong đó có bạn An và 25  nữ trong đó có bạn Quỳnh.  

a) [NB] Số cách chọn ngẫu nhiên 1 bạn trong lớp để làm lớp trưởng là 15 cách. 

b) [TH] Số cách bầu ra ban cán sự lớp gồm lớp trưởng, lớp phó học tập và bí thư là 59280 . 

c) [TH] Số cách chọn ra 5 bạn đi trực vệ sinh sao cho có đủ cả nam và nữ là 601875 . 

d) [VD,VDC] Số cách chọn ra 3 bạn để lập nhóm tam ca diễn văn nghệ mừng ngày Nhà Giáo 
Việt Nam là 7125  (giả thiết rằng khả năng của các học sinh là như nhau và nhóm tam ca có đủ 
nam nữ sao cho hai bạn An và Quỳnh không diễn cùng nhau) 

Lời giải 

Lời giải chi tiết bài toán, giải chi tiết từng ý. 

a) Số cách chọn ngẫu nhiên 1 bạn trong lớp để làm lớp trưởng là 40 cách. Mệnh đề sai. 

b) Mỗi cách bầu ra ban cán sự lớp gồm lớp trưởng, lớp phó học tập và bí thư là một chỉnh hợp 
chập 3 của 40 phần tử nên số cách là 3

40 59280A = . Mệnh đề đúng. 

c)  

Số cách chọn ra 5 bạn nam đi trực vệ sinh là 5
15C . 

Số cách chọn ra 5 bạn nữ đi trực vệ sinh là 5
25C . 

Số cách chọn ra 5 bạn đi trực vệ sinh sao cho có đủ cả nam và nữ là ( )5 5 5
40 15 25 601875C C C− + = . 

Mệnh đề đúng. 

d)  

Trường hợp 1: Nhóm tam ca không có cả An và Quỳnh có số cách chọn là 1 2 2 1
14 24 14 24. .C C C C+ . 

Trường hợp 2: Nhóm tam ca có An nhưng không có Quỳnh có số cách chọn là 2 1 1
24 24 14.C C C+ . 

Trường hợp 3: Nhóm tam ca có Quỳnh nhưng không có An có số cách chọn là 2 1 1
14 24 14.C C C+ . 
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Vậy số cách chọn thỏa yêu cầu là 1 2 2 1 2 1 1 2 1 1
14 24 14 24 24 24 14 14 24 14. . . . 7087C C C C C C C C C C+ + + + + =  cách. 

Mệnh đề sai. 

 

Câu 2: Cho hai  hàm số ( ) 2logf x x= ; ( ) 2xg x =  Xét tính đúng sai của các mệnh đề sau: 

a. [NB] Cả hai hàm số đều có TXĐ ( )0;D = +∞ . 

b. [TH] Cả hai hàm số đều nghịch biến trên  . 

c. [TH] Cả hai hàm số đều đồng biến trên ( )0;+∞ .  

d. [VD] Đồ thị của hàm số 2= xy  và 2= logy x  đối xứng với nhau qua đường thẳng = −y x . 

 

Lời giải 

a)  Ta có: Hàm số ( ) 2xg x =  có TXĐ   suy ra mệnh đề a sai. 

 

b) Hàm số ( ) 2logf x x=  có TXĐ ( )0;D = +∞  Cơ số 2 1a = >  do đó hàm số đồng biết trên 

( )0;D = +∞  suy ra mệnh đề b sai. 

c) Hàm số ( ) 2logf x x=  có TXĐ ( )0;D = +∞  Cơ số 2 1a = >  do đó hàm số đồng biết trên 

( )0;D = +∞  và hàm số ( ) 2xg x =  đồng biến trên   suy ra mệnh đề c đúng. 

d) Đồ thị hàm số = xy a  và đồ thị hàm số = logay x  đối xứng với nhau qua đường phân giác 
góc phần tư thứ nhất ( =y x ) suy ra mệnh đề sai. 

 

Câu 3: Trong phần thi thiết kế lều trại của một nhóm học sinh khối 11, lều có dạng hình chóp có đáy là 

hình vuông và tất cả các cạnh bằng 2m . Để tạo sự khác biệt trong thiết kế, các em đã thiết kế 

hai mặt bên của lều với hai loại vải khác nhau và khác nhau cả về màu sắc. Các em lên ý tưởng 

là lấy lần lượt hai trung điểm của hai cạnh SA  và CD  là ,M N . Cần xác định trên cạnh SD  

một điểm I  sao cho I  cũng thuộc mặt phẳng ( )BMN . Khi đó trên mặt bên ( )SCD  chia làm 

hai phần là tam giác IDN  và tứ giác SCNI ; mặt bên ( )SAD cũng chia làm hai phần là tam giác 

SMI  và tứ giác AMID . Tam giác IDN  và tứ giác AMID sẽ được làm bằng vải Polyester xanh, 

tam giác SMI  và tứ giác SCNI  được làm bằng vải Nylon cam. Các mệnh đề sau đây đúng hay 

sai? 

a) [NB] ( )MN ABCD⊂  



Trang 11/17 - WordToan 

      b) [TH] Trong mặt phẳng ( )ABCD , gọi E là giao điểm của BN và AD thì 

( ) ( )SAD BMN NE∩ =  

c) [TH] I ME SD= ∩  

d) [VD,VDC] Diện tích vải Nylon cam cần dùng là 5,55 mét vuông ( kết quả được làm tròn 

đến hàng phần trăm)? 

 

Lời giải 

 

a) ( )MN ABCD⊄  suy ra mệnh đề sai. 

b) Trong mặt phẳng ( )ABCD , E AD BN= ∩ thì ( ) ( )SAD BMN ME∩ =  suy ra mệnh đề sai. 

c) Trong mặt phẳng ( )SAD , nối ME  cắt SD  tại I . Khi đó I ME∈  mà ( )ME BMN⊂ ,  

suy ra ( )I BMN∈ . Mà ta lại có I SD∈  suy ra I  là giao điểm của SD  và mặt phẳng ( )BMN .  

Suy ra mệnh đề đúng. 
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d) Trong mặt phẳng ( )ABCD , ta có / /ND AB  và N  là trung điểm CD  nên D  là trung điểm 

AE  

Do đó ,SD EM  là các đường trung tuyến của tam giác SAE , suy ra I  là trọng tâm tam giác 

SAE .  

Suy ra 1 2 2 4; .
3 3 3 3

ID SD m SI SD m= = = =  

Diện tích tam giác IDN : ( )0 21 1 2 3 3. . .sin 60 . .1.
2 2 3 2 6IDNS DI DN m= = =  

Diện tích tam giác SCD : ( )0 21 1 3. . .sin 60 .2.2. 3
2 2 2SCDS CD SD m= = =  

Suy ra diện tích tứ giác SCNI : ( )23 5 33
6 6SCNI SCD INDS S S m= − = − =  

Diện tích tam giác SMI : ( )0 21 1 4 3 3. . .sin 60 .1. .
2 2 3 2 3SMIS SM SI m= = =  

Tổng diện tích của tam giác SIM và tứ giác SCNI  bằng : ( )25 3 3 7 3 2,02
6 3 6

m+ = ≈ . 

Vậy tổng diện tích vải Nylon cần dùng làm lều là khoảng ( )22,02 m . 

suy ra mệnh đề sai. 

Câu 4: Giả sử một vật dao động điều hoà xung quanh vị trí cân bằng theo phương trình 2
3

3cosx t π = − 
 

.Ở đây, thời gian t  tính bằng giây. Các mệnh đề sau đúng hay sai? 

a) [NB] Tại thời điểm 0t =  là vật có li độ 3
2

x = . 

b) [TH] Vật đạt biên độ cực đại lần đầu tiên tại thời điểm 
2

t π
= . 

c) [TH] Vật bắt đầu chuyển động đến khi đi qua vị trí cân bằng lần đầu tiên trong khoảng thời 

gian là 5
12
π  giây. 

d) [VD,VDC] Trong thời gian từ 0 đến 30 giây, vật đi qua vị trí cân bằng 18 lần. 

 

Lời giải 

a) Thay và ta thấy được kết quả đúng. Vậy mệnh đề đúng. 
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b) Vật đạt biên độ cực đại lần đầu tiên tại thời điểm t  sao cho 
6

2 0
3

t tπ π
− == ⇔ . Mệnh đề 

sai 

c) Vật đi qua vị trí cân bằng lần đầu tiên tại thời điểm 
2

2 5
23 1

tt π π π
− == ⇔ . Mệnh mệnh đề 

đúng. 

d) Vị trí cân bằng của vật dao động điều hòa là vị trí vật đứng yên, khi đó 0x = . 

Xét phương trình 0
3

3cos 2t π − = 
 

 ta có: 

53cos 2 0 cos 2 0 2 ,
2 13 3 23 2

t t t k t k kπ π π π π ππ   − = ⇔ − = ⇔ − = + ⇔ = + ∈   
   

 . 

Trong thời gian từ 0 đến 30 giây, tức là 0 30t≤ ≤  hay 50 30
12 2

kπ π
≤ + ≤  

360
6 6
5 5k π

π
−

⇔ − ≤ ≤ . 

Mà k∈  nên { }0;1;2;3;...;17;18k∈ . 

Vậy trong khoảng thời gian từ 0 đến 30 giây, vật đi qua vị trí cân bằng 19 lần. Mệnh đề sai. 

 

PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6.  

Câu 1: Thống kê điểm học kì môn toán của các học sinh lớp 10A3 của một trường THPT Phan Bội Châu, 
người ta thu được số liệu sau: 

 
Tìm số trung vị của mẫu số liệu khi ta ghép lớp thành các nhóm có độ dài là 1 như sau: 

[ ) [ ) [ )3;4 , 4;5 ,..., 9;10 (kết quả làm tròn đến hàng phần mười). 

 

Lời giải 

Trả lời: 5,7  

Ta có bảng tần số ghép lớp 

 

Lớp (điểm) [ )3;4 [ )4;5 [ )5;6 [ )6;7  [ )7;8 [ )8;9  [ )9;10  
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Tần số 5  11 9  6  8  4  2  

Ta có số phần tử của mẫu là: 45 22,5
2
nn = ⇒ = . 

Suy ra nhóm 3  là nhóm đầu tiên có tần số tích lũy lớn hơn hoặc bằng 22,5. 

Xét nhóm 3  là nhóm [ )5;6  có 35; 1; 9r d n= = = và nhóm 2  là nhóm [ )4;5 . 

Áp dụng công thức ta có trung vị của mẫu số liệu là: 

               
22,5 165 .1 5,7

9eM − = + ≈ 
 

 (điểm). 

Câu 2 : Từ  15câu hỏi trắc nghiệm gồm 7  câu dễ, 5  câu trung bình và 3 câu khó người ta chọn ra 8  câu 
để làm đề kiểm tra. Hỏi có thể lập được bao nhiêu đề kiểm tra sao cho trong đề phải có đủ cả 3 
loại câu hỏi dễ, trung bình và khó.  

Lời giải 

Trả lời: 5894  

* Bước 1: Chọn 8 câu tùy ý trong 15  câu có 8
15C  cách. 

* Bước 2: Chọn 8  câu có hai trong ba loại dễ, trung bình và khó 

 +) Chọn 8  câu dễ và trung bình trong 12câu có 8
12C  cách. 

 +) Chọn 8  câu dễ và khó trong 10câu có 8
10C  cách. 

 +) Chọn 8  câu trung bình và khó trong 8  câu có 8
8C  cách. 

Vậy có ( )8 8 8 8
15 12 10 8 5894C C C C− + + =  đề kiểm tra.  

 

Câu 3: Tam giác mà ba đỉnh của nó là ba trung điểm ba cạnh của tam giác ABC  được gọi là tam giác 

trung bình của tam giác ABC . Ta xây dựng dãy các tam giác 1 1 1 2 2 2 3 3 3,  ,  ,...A B C A B C A B C  sao 

cho 1 1 1A B C  là một tam giác đều cạnh bằng 6  và với mỗi số nguyên dương 2n ≥ , tam giác 

n n nA B C  là tam giác trung bình của tam giác 1 1 1n n nA B C− − − . Với mỗi số nguyên dương n , kí hiệu 

nS  tương ứng là diện tích hình tròn ngoại tiếp tam giác n n nA B C . Tính tổng 

1 2 2025...S S S S= + + + ? 

Lời giải 

Đáp án: 50,3 . 

Vì dãy các tam giác 1 1 1 2 2 2 3 3 3,  ,  ,...A B C A B C A B C  là các tam giác đều nên bán kính đường tròn 

ngoại tiếp các tam giác : . 3
3

aR = , (với a  là cạnh của tam giác). 
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Với 1n =  thì tam giác đều 1 1 1A B C  có cạnh bằng 6  nên đường tròn ngoại tiếp tam giác 1 1 1A B C

có bán kính 1
36. 2 3

3
R = =  ( )2

1 2 3S π⇒ = . 

Với 2n =  thì tam giác đều 2 2 2A B C  có cạnh bằng 3  nên đường tròn ngoại tiếp tam giác 

2 2 2A B C  có bán kính 2
1 36. . 3
2 3

R = =  ( )2

2 3S π⇒ = . 

Với 3n =  thì tam giác đều 3 3 3A B C  có cạnh bằng 6 3
4 2
=  nên đường tròn ngoại tiếp tam giác 

3 3 3A B C  có bán kính 3 2

1 3 36. .
2 3 2

R = =  
2

3
3

2
S π

 
⇒ =   

 
. 

Như vậy tam giác đều n n nA B C  có cạnh bằng 
116.

2

n−
 
 
 

 nên đường tròn ngoại tiếp tam giác 

n n nA B C  có bán kính 
11 36. .

2 3

n

nR
−

 =  
 

 
211 36. .

2 3

n

nS π
−  ⇒ =   

   
. 

Khi đó ta được dãy 1S , 2S , 2025...S  là một cấp số nhân với số hạng đầu 1 1 12u S π= =  và công 

bội 1
4

q = . 

Do đó tổng 1 2 2020...= + + +S S S S

2025

2025

112 . 1
4 116 1 50,31 41

4

π
π

  −         = = − ≈  
   −

. 

Câu 4: Tìm các giá trị của m  để hàm số ( )
1 1 khi 0

12 1 khi 0
1

x x x
xf x

xm x
x

 − − +
<= 

− − + ≥ +

 liên tục tại 0x = ? 

Lời giải 

Đáp án: 0,5− . 

Tập xác định: D =   . 

( )0 2f m= . 

( )
0 0

1lim lim 2 1 2
1x x

xf x m m
x+ +→ →

− = − + = + 
. 
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( )
0 0

1 1lim lim
x x

x xf x
x− −→ →

 − − +
= =  

  ( ) ( )0 0

2 2lim lim 1
1 1 1 1x x

x
x x x x x− −→ →

− −
= = −

− + + − + +
. 

Để hàm liên tục tại 0x =  thì ( ) ( ) ( )
0 0

lim lim 0
x x

f x f x f
+ −→ →

= = 12 1
2

m m⇔ = − ⇔ = − .  

Vậy 1
2

m = −  thỏa mãn đề bài. 

Câu 5: Kim tự tháp bằng kính tại bảo tàng Louvre ở Paris có dạng hình chóp tứ giác đều cới chiều cao là 
21,6 m  và   cạnh đáy dài 34 m . Tính độ dài cạnh bên của kim tự tháp (kết quả được làm tròn 
đến hàng phần chục). 

 
Lời giải 

Đáp án: ( )32,3  m . 

 
Ta có: SO 21,6;AB CB 34= = =  

( )2 2

234 17 2
2

(17 2) 21,6 32,3  m

OA

SA

= ⋅ =

= + =

 

Câu 6: Cho các số thực , , ,a b c d  thỏa mãn ( )
2 2

4 6 7
2

log 1a b
a b

+ −

+ +
=  và 27 81 6 8 1c d c d= + + . Tìm giá trị nhỏ 

nhất của biểu thức ( ) ( )2 2P a c b d= − + − . Kết quả được làm tròn đến hàng phần trăm. 
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Lời giải 

Đáp án: 1,96. 

Ta có: ( ) ( ) ( ) ( )2 2

2 24 6 7 2 2
2

log 1 2 4 6 7 2 3 4 .a b
a b

a b a b a b C+ −

+ +
= ⇔ + + = + − ⇔ − + − =  (C). 

Khi đó: ( )3 4 3 427 81 6 8 1 3 6 8 1 3 2 3 4 1 0c d c d c dc d c d c d+ += + + ⇔ = + + ⇔ − + − =  

Đặt ( )3 4 1t c d= + , ta có phương trình: 3 2 1 0t t− − = . 

Xét hàm số ( ) 3 2 1tf t t= − −  có ( )' 3 ln 3 2tf t = − . Khi đó: ( ) 3 0
2' 0 log

ln 3
f t t t= ⇔ = =  

Bảng biến thiên:  

 

Quan sát bbt, ta có ( ) 0f t =  có nhiều nhất hai nghiệm mà ( ) ( )0 0f f t= =  

Do đó: ( )
0 3 4 0

1
0 3 4 1

t c d
t c d
 = + =

⇔ ⇒ = + =
 

Khi đó: ta coi cặp ( );a b  là tập hợp các điểm ( ) ( );A a b C∈  có tâm ( )2;3 , 2;I R =  và các cặp 

( );c d  là tập hợp các điểm ( ) 1; : 3 4 0B c d d x y∈ + =  hoặc 

( ) 2; : 3 4 1 0B c d d x y∈ + − =  

+ Nếu 1B d∈  thì ( )1
18 8; 2
5 5

AB d I d R≥ − = − = . 

+ Nếu 2B d∈  thì ( )2
17 7; 2
5 5

AB d I d R≥ − = − = . 

So sánh hai trường hợp thì min
7
5

AB =  do đó min
49
25

P =  
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DIỄN ĐÀN GIÁO VIÊN TOÁN 
NHÓM SOẠN ĐỀ 

KSCL, KT GHK, CHK 
ÔN TẬP CHƯƠNG 

ĐỀ THI KSCL LỚP 12 MÔN TOÁN LỚP 11.  
Thời gian: 90 phút (Không kể thời gian phát đề) 

Đề thi gồm có ba phần: Câu trắc  nghiệm nhiều phương án lựa chọn (12 Câu). Câu trắc nghiệm 
đúng sai (04 Câu). Câu trắc nghiệm trả lời ngắn (6 Câu). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí 
sinh chỉ chọn một phương án 
Câu 1: Khẳng định nào sau đây đúng? 

A. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau. 
B. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau. 
C. Hai mặt phẳng song song khi và chỉ khi góc giữa chúng bằng 00. 
D. Hai đường thẳng trong không gian cắt nhau khi và chỉ khi góc giữa chúng lớn hơn 00 và nhỏ 
hơn 900. 

Câu 2: Từ các số 1, 2 , 3 , 4 , 5  có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có 5  chữ số khác nhau đôi một? 
A. 60 . B. 120 . C. 24 . D. 48 . 

Câu 3: Có bao nhiêu số nguyên thuộc tập xác định của hàm số ( )( )log 6 2y x x= − +   ?  

A. 7 . B. 8 . C. Vô số. D. 9 . 
Câu 4: Theo dõi thời gian làm một bài toán (tính bằng phút) của 40  học sinh, giáo viên lập được bảng 

sau: 

 
Khoảng biến thiên là? 
A. 6 . B. 8  C. 11  D. 7  

Câu 5: Trong các dãy số ( )nu  cho bởi số hạng tổng quát nu  sau, dãy số nào là một cấp số nhân? 

A. 2

1 .
3n nu −=  B. 1 1.

3n nu = −  C. 1 .
3nu n= +  D. 2 1 .

3nu n= −
 

Câu 6: Cho khối chóp có diện tích đáy 7B =  và chiều cao 6h = . Thể tích khối chóp đã cho bằng 
A. 42 . B. 126 . C. 14 . D. 56 . 

Câu 7: Cho hình chóp .S ABC . Gọi M là trung điểm SA ; N và P lần lượt là điểm bất kì trên cạnh 
SB , SC (không trùng với trung điểm và hai đầu mút). Giao điểm của MN với ( )ABC là 

 A. giao điểm của MN với BC .   B. giao điểm của MP với BC . 
 C. giao điểm của MN với AB .   D. giao điểm của MP với AC . 

Câu 8: Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau: 
A. Trong không gian hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thì song 
song với nhau. 
B. Trong không gian hai đường thẳng vuông góc với nhau có thể cắt nhau hoặc chéo nhau. 
C. Trong không gian hai mặt phẳng cùng vuông góc với một đường thẳng thì song song với 
nhau. 
D. Trong không gian hai đường thẳng không có điểm chung thì song song với nhau. 

Câu 9: Cho 7 2
4
π α π< < .Xét câu nào sau đây đúng? 

A. cos 0α > .    B. sin 0α > .                 C. tan 0α > .          D. cot 0α > . 
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Câu 10: Một vườn thú ghi lại tuổi thọ (đơn vị: năm) của 20 con hổ và thu được kết quả như sau: 
 Tuổi thọ   [14;15)   [15;16)    [16;17)   [17;18)   [18;19)  
 Số con hổ   1   3   8   6   2  
Nhóm chứa tứ phân vị thứ ba là 
A. [15;16) . B. [16;17) . C. [17;18) . D. [18;19) . 

Câu 11: Cho hình thoi ABCD . Qua các đỉnh A , B , C , D  dựng các nửa đường thẳng song song với 
nhau và nằm về một phía đối với mặt phẳng ( )ABCD . Một mặt phẳng ( )P  không song song 

với ( )ABCD  cắt bốn đường thẳng nói trên tại E , F , G , H . Hỏi tứ giác EFGH  là hình gì? 

A. Hình thang cân.                                  B. Hình bình hành. 
C. Hình thang vuông.                                  D. Hình thoi. 

Câu 12: Giá trị biểu thức ( ) ( )2024 2025
3 2 2 . 2 1+ −  bằng 

A. ( )2023
2 1+ . B. ( )2022

2 1− . C. ( )2024
2 1− . D. ( )2023

2 1+ . 

PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở 
mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S) 
Câu 13:  Cho cot 3α = − . Xét tính đúng sai của các mệnh đề sau: 

a) [NB]  1tan
3

α = ; 

b) [TH] 2 9cos
10

α = ; 

c) [TH] Giá trị của biểu thức 3sin 4cos
2sin 5cos

A α α
α α
+

=
−

 bằng 9
17
− ; 

                d) [VD,VDC] Giá trị biểu thức 
3 3sin cos

sin cos
α α
α α
+

=
−

P  bằng 13
20

. 

Câu 14: Cho phương trình ( ) ( )2
2 5 6 3 1− − =log x x . Các khẳng định sau đúng hay sai? 

a) [NB] Điều kiện của phương trình (1) là 1 6− < <x . 
b) [TH] Phương trình (1) có hai nghiệm trái dấu. 
c) [TH] Phương trình (1) có hai nghiệm 1 2<x x  thỏa mãn 1 22 3+ =x x . 
d) [VD,VDC] Gọi 1S  là tập nghiệm của phương trình (1) và 2S  là tập nghiệm của phương trình 

( ) ( )2
1 1log logx x− = + . Khi đó 1 2S S∩ =∅ . 

Câu 15: Điểm kiểm tra giữa học kì I môn Toán của 2  nhóm học sinh được cho trong 2  bảng sau: 
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  Chọn Đúng hoặc Sai trong mỗi ý sau: 

a) [NB] Khoảng biến thiên cuả hai mẫu số liệu đã cho ở hai bảng trên là 6 . 
b) [TH] Khoảng tứ phân vị cuả mẫu số liệu đã cho ở bảng nhóm học sinh 1 xấp xỉ là 5,8. 
c) [TH] Điểm kiểm tra trung bình của hai nhóm học sinh trên là xấp xỉ bằng nhau. 
d) [VD,VDC] Điểm kiểm tra của nhóm học sinh 1 đồng đều hơn của nhóm học sinh 2 . 

Câu 16:  Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình vuông cạnh a , mặt bên SAB  là tam giác đều 
và nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt phẳng đáy. Gọi M , N lần lượt  là trung điểm của 
AB ,CD . Các mệnh đề sau đúng hay sai? 

a) [NB] Đường thẳng SM  vuông góc với mặt phẳng ( )ABCD . 

b) [TH] Đường thẳng AB  song song với mặt phẳng ( )SCD . 
c) [TH] Khoảng cách giữa hai đường thẳng ,AB SC  bằng BC a= .  

d) [VD,VDC] Khoảng cách từ điểm A  đến mặt phẳng ( )SCD  bằng 19
7

a . 

PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn 
Câu 17: Một công ty muốn tạo ra một chiếc khuôn bình hoa có dạng hình chóp,mọi thông số kỹ thuật đã 

tính xong còn thiếu khoảng cách từ tâm đáy chóp đến mặt bên để tính được người ta gọi là hình 

chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình thoi cạnh , 60a ABC °= . Gọi O  là giao điểm của AC  và 

BD . Biết rằng 3( ),
4
aSO ABCD SO⊥ = . Khoảng cách từ O  đến mặt phẳng ( )SCD  bằng ma

n
 

với m
n

 là phân số tối giản, 0, 0m n> > . Giá trị m n+  bằng bao nhiêu? 

Câu 18: Hai xạ thủ cùng bắn, mỗi người một viên đạn vào bia một cách độc lập với nhau. Xác suất bắn 

trúng bia của hai xạ thủ lần lượt là 2
3

và 1
2

. Tính xác suất của biến cố có ít nhất một xạ thủ 

không bắn trúng bia (kết quả làm tròn đến hàng phần trăm). 

Câu 19: Người ta xây dựng một chân tháp bằng bê tông có dạng khối chóp cụt tứ giác đều (Hình bên 
dưới). Cạnh đáy dưới dài 5m , cạnh đáy trên dài 2m , cạnh bên dài 3m . Biết rằng chân tháp 
được làm bằng bê tông tươi với giá tiền là 1,5  triệu đồng/m3. Tính số tiền để mua bê tông tươi 

làm chân tháp theo đơn vị triệu đồng ( kết quả làm tròn đến hàng phân mười ). 
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Câu 20: Tính giới hạn sau: 
1

3 2 7 5lim
2 2x

x x
x→

+ + + −
−

(làm tròn đến hàng phần trăm) 

Câu 21:  Có 200 học sinh nam và 200 học sinh nữ tham gia khiêu vũ theo cặp. Ban tổ chức yêu cầu các 
bạn nữ bốc các lá thăm được đánh số 5;8;11;… và các bạn nam bốc các lá thăm được đánh số 
3;7;11,… . Cặp học sinh nam và nữ nào có lá thăm mang số giống nhau sẽ là cặp đôi khiêu vũ 
cùng nhau. Biết số trên các lá thăm nhỏ hơn 150. Hỏi ban tổ chức cần bao nhiêu cặp đôi học 
sinh nam nữ tham gia khiêu vũ. 

Câu 22:  Cho phương trình lượng giác 3 sin cos 0x x− = . Tổng 100 nghiệm dương nhỏ nhất của 

phương trình là T . Tính 3
5
T
π

. 

-------------- Hết -------------- 
 

ĐÁP ÁN 
PHẦN I. Câu trắc  nghiệm nhiều phương án lựa chọn.  

(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,25 điểm) 
 

BẢNG ĐÁP ÁN TRẮC NGHIỆM 
Câu 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Chọn B B A B A C C B A C B D 
 

PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai.  
Điểm tối đa của 01 câu hỏi là 1 điểm 
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 01 ý trong 1 câu hỏi được 0,1 điểm. 
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 02 ý trong 1 câu hỏi được 0,25 điểm. 
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 03 ý trong 1 câu hỏi được 0,5 điểm. 
-Thí sinh lựa chọn chính xác cả 04 ý trong 1 câu hỏi được 1,0 điểm. 

Câu 13 Câu 14 Câu 15 Câu 16 
a) S a) S a) Đ a) Đ 
b) Đ b) Đ b) S b) Đ 
c) Đ c) Đ c) Đ c) S 
d) S d) Đ d) S d) S 

 
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn.  
(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,5 điểm) 

Câu 17 18 19 20 21 22 
Chọn 11 0,67 41,4 0,29 37 2980 

 
LỜI GIẢI CHI TIẾT 
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PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí 
sinh chỉ chọn một phương án 
Câu 1: Khẳng định nào sau đây đúng? 

A. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau. 
B. Hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau. 
C. Hai mặt phẳng song song khi và chỉ khi góc giữa chúng bằng 00. 
D. Hai đường thẳng trong không gian cắt nhau khi và chỉ khi góc giữa chúng lớn hơn 00 và nhỏ 
hơn 900. 

Lời giải 
Chọn B 
A sai vì hai mặt phẳng đó có thể cắt nhau. 

 
C Sai vì hai mặt phẳng đó có thể trùng nhau. 
D Sai vì hai đường thẳng đó có thể cắt nhau hoặc chéo nhau. 

Câu 2: Từ các số 1, 2 , 3 , 4 , 5  có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có 5  chữ số khác nhau đôi một? 
A. 60 . B. 120 . C. 24 . D. 48 . 

Lời giải 
Chọn B 
Mỗi cách lập số tự nhiên có 5 chữ số khác nhau đôi một hoán vị của 5 phần tử. 
Vậy có 5! 120= số cần tìm. 

Câu 3: Có bao nhiêu số nguyên thuộc tập xác định của hàm số ( )( )log 6 2y x x= − +   ?  

A. 7 . B. 8 . C. Vô số. D. 9 . 
Lời giải 

Chọn A 
ĐKXĐ: ( )( )6 2 0 2 6x x x− + > ⇔ − < < . 

Mà }{ 1;0;1;2;3;4;5x x∈ ⇒ ∈ −  

Vậy có 7  số nguyên thuộc tập xác định của hàm số ( )( )log 6 2y x x= − +   . 

Câu 4: Theo dõi thời gian làm một bài toán (tính bằng phút) của 40  học sinh, giáo viên lập được bảng 
sau: 

 
Khoảng biến thiên là? 
A. 6 . B. 8  C. 11  D. 7  

Lời giải 
Chọn B 
Khoảng biến thiên 12 4 8R = − =  

Câu 5: Trong các dãy số ( )nu  cho bởi số hạng tổng quát nu  sau, dãy số nào là một cấp số nhân? 
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A. 2

1 .
3n nu −=  B. 1 1.

3n nu = −  C. 1 .
3nu n= +  D. 2 1 .

3nu n= −
 

Lời giải 
Chọn A 

Dãy 2

1 19.
3 3

n

n nu −

 = =  
 

 là cấp số nhân có 
1 3

1
3

u

q

=



=

. 

Câu 6: Cho khối chóp có diện tích đáy 7B =  và chiều cao 6h = . Thể tích khối chóp đã cho bằng 
A. 42 . B. 126 . C. 14 . D. 56 . 

Lời giải 
Chọn C 

Thể tích khối chóp là 1 1 .7.6 14
3 3

V Bh= = = . 

Câu 7: Cho hình chóp .S ABC . Gọi M là trung điểm SA ; N và P lần lượt là điểm bất kì trên cạnh 
SB , SC (không trùng với trung điểm và hai đầu mút). Giao điểm của MN với ( )ABC là 

 A. giao điểm của MN với BC .   B. giao điểm của MP với BC . 
 C. giao điểm của MN với AB .   D. giao điểm của MP với AC . 

Lời giải 
Chọn C 

 

Trong ( )SAB , { } ( )
I MN

MN AB I
I AB I ABC
∈∩ = ⇒  ∈ ⇒ ∈

( ) { }MN ABC I⇒ ∩ = . 

Vậy giao điểm của MN với ( )ABC là giao điểm của MN với AB . 

Câu 8: Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau: 
A. Trong không gian hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng thì song 
song với nhau. 
B. Trong không gian hai đường thẳng vuông góc với nhau có thể cắt nhau hoặc chéo nhau. 
C. Trong không gian hai mặt phẳng cùng vuông góc với một đường thẳng thì song song với 
nhau. 
D. Trong không gian hai đường thẳng không có điểm chung thì song song với nhau. 

Lời giải 
Chọn B 
Đáp án A sai do hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với một đường thẳng có thể cắt 
nhau hoặc chéo nhau. 

Ví dụ: Cho lập phương .ABCD A B C D′ ′ ′ ′  ta có 
AA AB
AD AB

′ ⊥


⊥
. Dễ thấy AA′  và AD  cắt nhau. 
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Đáp án C sai do hai mặt phẳng cùng vuông góc với một đường thẳng có thể trùng nhau. 
Đáp án D sai do trong không gian hai đường thẳng không có điểm chung thì có thể chéo nhau. 

Câu 9: Cho 7 2
4
π α π< < .Xét câu nào sau đây đúng? 

A. cos 0α > .    B. sin 0α > .                 C. tan 0α > .          D. cot 0α > . 
Lời giải 

Chọn A 
7 32 2
4 2 4
π π πα π α π< < ⇔ + < <  nên α thuộc cung phần tư thứ IV vì vậy đáp án đúng là A 

Câu 10: Một vườn thú ghi lại tuổi thọ (đơn vị: năm) của 20 con hổ và thu được kết quả như sau: 
 Tuổi thọ   [14;15)   [15;16)    [16;17)   [17;18)   [18;19)  
 Số con hổ   1   3   8   6   2  
Nhóm chứa tứ phân vị thứ ba là 
A. [15;16) . B. [16;17) . C. [17;18) . D. [18;19) . 

Lời giải 
Chọn C 

Ta có: 3.20 15
4

=  và 1 3 8 15 1 3 8 6+ + < < + + +  tứ phân vị thứ ba thuộc nhóm [17;18)  

Câu 11: Cho hình thoi ABCD . Qua các đỉnh A , B , C , D  dựng các nửa đường thẳng song song với 
nhau và nằm về một phía đối với mặt phẳng ( )ABCD . Một mặt phẳng ( )P  không song song 

với ( )ABCD  cắt bốn đường thẳng nói trên tại E , F , G , H . Hỏi tứ giác EFGH  là hình gì? 

A. Hình thang cân.                                  B. Hình bình hành. 
C. Hình thang vuông.                                  D. Hình thoi. 

Lời giải 
Chọn B 

 

Ta có ( )
( )

//BC AD
AD ADHE

BC ADHE


 ⊂


⊄

( )//BC ADHE⇒  ( )1 . 

Tương tự ta có ( )//GC ADHE  ( )2 . Mà BC GC C∩ =  ( )3 . 

Từ ( )1 , ( )2 , ( )3  ta có ( ) ( )//BCGF ADHE  ( )5 . Mặt khác ( ) ( )BCGF EFGH GF∩ =  ( )6  và 

( ) ( )ADHE EFGH HE∩ =  ( )7 . Từ ( )5 , ( )6 , ( )7  ta có //HE GF . 
Chứng minh tương tự ta có //HG EF . Vậy tứ giác EFGH  là hình bình hành. 

Câu 12: Giá trị biểu thức ( ) ( )2024 2025
3 2 2 . 2 1+ −  bằng 

F

C

A
B

D

E
H

G
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A. ( )2023
2 1+ . B. ( )2022

2 1− . C. ( )2024
2 1− . D. ( )2023

2 1+ . 

Lời giải 
Chọn D 

Ta có ( ) ( )2024 2025
3 2 2 . 2 1+ − ( ) ( ) ( ) ( )

20242 2025 4048 2025
2 1 . 2 1 2 1 . 2 1 = + − = + −  

 

( ) ( ) ( )2023 2025 2025
2 1 . 2 1 . 2 1= + + −  = ( ) ( )( ) 20252023

2 1 . 2 1 2 1 + + −   ( )2023
2 1= + . 

PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở 
mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S) 
Câu 13:  Cho cot 3α = − . Xét tính đúng sai của các mệnh đề sau: 

a) [NB]  1tan
3

α = ; 

b) [TH] 2 9cos
10

α = ; 

c) [TH] Giá trị của biểu thức 3sin 4cos
2sin 5cos

A α α
α α
+

=
−

 bằng 9
17
− ; 

                d) [VD,VDC] Giá trị biểu thức 
3 3sin cos

sin cos
α α
α α
+

=
−

P  bằng 13
20

. 

Lời giải 
a) Sai b) Đúng c) Đúng d) Sai 

 

a) Ta có 1 1cot 3 tan
cot 3

α α
α

−
= − ⇒ = =  nên mệnh đề sai; 

b) Ta có 
2

2
2 2

1 cot 9cos
101 tan 1 cot

αα
α α

= = =
+ +

 nên mệnh đề đúng; 

                c) Vì cot 3α = − nên sin 0.α ≠  Chia cả tử và mẫu của A  cho αsin , ta có: 

              
( )
( )

3sin 4cos
3 4. 33sin 4cos 3 4cot 9sin

2sin 5cos2sin 5cos 2 5cot 2 5. 3 17
sin

A

α α
α α αα

α αα α α
α

+
+ −+ + −

= = = = =
−− − − −

 nên mệnh đề đúng; 

                d) Vì cot 3α = − nên sin 0.α ≠  Chia cả tử và mẫu của P  cho 3sin α , ta có: 

( ) ( )( )
( )

( ) ( )

3
3 3

22

2

1 31 cot 1 cot 13
1 201 cot 1 cot 1 3 1 31 cot

sin

P α α
α αα

α

+ −+ +
= = = = −

 + −  + − − −−    

 nên mệnh đề sai. 

Câu 14: Cho phương trình ( ) ( )2
2 5 6 3 1− − =log x x . Các khẳng định sau đúng hay sai? 

a) [NB] Điều kiện của phương trình (1) là 1 6− < <x . 
b) [TH] Phương trình (1) có hai nghiệm trái dấu. 
c) [TH] Phương trình (1) có hai nghiệm 1 2<x x  thỏa mãn 1 22 3+ =x x . 
d) [VD,VDC] Gọi 1S  là tập nghiệm của phương trình (1) và 2S  là tập nghiệm của phương trình 

( ) ( )2
1 1log logx x− = + . Khi đó 1 2S S∩ =∅ . 

Lời giải 
a) Điều kiện: 2 5 6 0− − >x x  hay 1< −x  hoặc 6>x . Suy ra khẳng định sai. 
b) Phương trình (1) 2 5 6 8⇒ − − =x x  hay 2 5 14 0− − =x x . 
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Từ đó tìm được 1 2= −x  và 2 7=x . Cả hai nghiệm này đều thỏa mãn điều kiện. 
Vậy phương trình (1) có hai nghiệm 1 2= −x  và 2 7=x . Suy ra khẳng định đúng. 
c) Ta có: 1 22 2 2 7 3+ = − + =.( )x x . Suy ra khẳng định đúng. 
d) Ta có: { }1 2;7S = − . 

Xét phương trình: ( ) ( )2
1 1log logx x− = +  

Điều kiện 
2 11 0

11 0
( ) xx

xx
  ≠− > ⇔  > −+ > 

 

Ta có: 2 2 2 0
1 1 1 1 3 0

3
log( ) log( ) ( )

x
x x x x x x

x
 =

− = + ⇒ − = + ⇔ − = ⇔  =
  nhận với điều kiện.

  
Suy ra { }2 0;3S =  
Vậy 1 2S S∩ =∅ . Suy ra khẳng định đúng. 

Câu 15: Điểm kiểm tra giữa học kì I môn Toán của 2  nhóm học sinh được cho trong 2  bảng sau: 

 

 
  Chọn Đúng hoặc Sai trong mỗi ý sau: 

a) [NB] Khoảng biến thiên cuả hai mẫu số liệu đã cho ở hai bảng trên là 6 . 
b) [TH] Khoảng tứ phân vị cuả mẫu số liệu đã cho ở bảng nhóm học sinh 1 xấp xỉ là 5,8. 
c) [TH] Điểm kiểm tra trung bình của hai nhóm học sinh trên là xấp xỉ bằng nhau. 
d) [VD,VDC] Điểm kiểm tra của nhóm học sinh 1 đồng đều hơn của nhóm học sinh 2 . 

Lời giải 
a, Đúng Khoảng biến thiên cuả hai mẫu số liệu đã cho ở 2  bảng trên là 10 4 6R = − = cm. 
b, Sai Xét bảng ghép lớp của nhóm học sinh 1.  
Số phần tử của mẫu số liệu là 18n = . 
Tứ phân vị  1Q  thuộc nhóm 3  là nhóm [ )6;7 . 
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Áp dụng công thức, ta có tứ phân vị thứ nhất là 

1

18 (1 2) 3546 .(7 6) 4,375 4,4
4 8

Q
− +

= + − = = ≈  

Tứ phân vị  3Q  thuộc nhóm 5 là nhóm [ )8;9 .  

Áp dụng công thức, ta có tứ phân vị thứ ba là 3

3.18 (1 2 4 6) 4948 .(9 8) 8,2
3 6

Q
− + + +

= + − = ≈  

Vậy khoảng tứ phân vị cuả mẫu số liệu ghép nhóm đã cho ở bảng nhóm 1 là  
3 1 8, 2 4,4 3,8Q Q Q∆ = − ≈ − = . 

c, Đúng 
Điểm kiểm tra trung bình của nhóm học sinh 1 là 

1
1.4,5 2.5,5 4.6,5 6.7,5 3.8,5 2.9,5 7,3

18
x + + + + +
= ≈  

Điểm kiểm tra trung bình của nhóm học sinh 2  là 

2
1.4,5 1.5,5 3.6,5 9.7,5 3.8,5 1.9,5 7,3

18
x + + + + +

= ≈  

Vậy điểm kiểm tra trung bình của hai nhóm học sinh trên là xấp xỉ bằng nhau. 
d, Sai 
Phương sai cuả mẫu số liệu của nhóm học sinh 1 là  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 2 2 2
2

1

1. 4,5 7,3 2. 5,5 7,3 4. 6,5 7,3 6. 7,5 7,3 3. 8,5 7,3 2. 9,5 7,3 389 1,73
18 225

s
− + − + − + − + − + −

= = ≈  

Phương sai cuả mẫu số liệu của nhóm học sinh 2  là  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 2 2 2
2

2

1. 4,5 7,3 1. 5,5 7,3 3. 6,5 7,3 9. 7,5 7,3 3. 8,5 7,3 1. 9,5 7,3 563 1,25
18 450

s
− + − + − + − + − + −

= = ≈  

Vì 2 2
1 2s s>  nên điểm kiểm tra của nhóm học sinh 2  đồng đều hơn của nhóm học sinh 1. 

Câu 16:  Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình vuông cạnh a , mặt bên SAB  là tam giác đều 
và nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt phẳng đáy. Gọi M , N lần lượt  là trung điểm của 
AB ,CD . Các mệnh đề sau đúng hay sai? 

a) [NB] Đường thẳng SM  vuông góc với mặt phẳng ( )ABCD . 

b) [TH] Đường thẳng AB  song song với mặt phẳng ( )SCD . 
c) [TH] Khoảng cách giữa hai đường thẳng ,AB SC  bằng BC a= .  

d) [VD,VDC] Khoảng cách từ điểm A  đến mặt phẳng ( )SCD  bằng 19
7

a . 

Lời giải 

 

H

N
M

A

B
C

D

S
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a) Vì SAB∆  đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với ( ) ( )ABCD SM ABCD⇒ ⊥  

Chọn ĐÚNG. 

b) Vì ( ) ( )
//

//
AB CD

AB SCD
CD SCD
 ⇒ ⊂

. 

Chọn ĐÚNG. 
c) Vì BC AB⊥  mà BC  không vuông góc với SC  nên ( ),d AB SC BC≠ . 

Chọn SAI. 
d) Vì ( )//AM SCD  nên ( )( ) ( )( ), ,d A SCD d M SCD= . 

Gọi H  là hình chiếu của M  lên SN  ta có: ( )CD SMN CD MH⊥ ⇒ ⊥ . 

Ta có: ( )
CD MH

MH SCD
SN MH

⊥ 
⇒ ⊥⊥ 

( )( ) ( )( ), ,d M SCD MH d A SCD⇒ = = . 

Mặt khác ta có tam giác SMN∆  vuông tại M có: 3
2

aSM = ; MN a=  

 Nên đường cao 
2 2

2 2

.SM MNMH
SM MN

=
+

 21
7

a= . 

Chọn SAI. 
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn 
Câu 19: Một công ty muốn tạo ra một chiếc khuôn bình hoa có dạng hình chóp,mọi thông số kỹ thuật đã 

tính xong còn thiếu khoảng cách từ tâm đáy chóp đến mặt bên để tính được người ta gọi là hình 

chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình thoi cạnh , 60a ABC °= . Gọi O  là giao điểm của AC  và 

BD . Biết rằng 3( ),
4
aSO ABCD SO⊥ = . Khoảng cách từ O  đến mặt phẳng ( )SCD  bằng ma

n
 

với m
n

 là phân số tối giản, 0, 0m n> > . Giá trị m n+  bằng bao nhiêu? 

Lời giải 
Đáp án: 11. 

 
Gọi I  là hình chiếu của O  trên ,CD H  là hình chiếu của O  trên SI . 
Thấy rằng ( )CD SOI⊥  nên CD OH⊥ . Mà OH SI⊥  nên ( )OH SCD⊥ . Suy ra 

( , ( ))d O SCD OH= . 

Vì , 60AB BC ABC °= =  nên tam giác ABC  đều. 
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Suy ra 3 ,
2 2

a aOB OD OA OC= = = = . 

Xét tam giác vuông DOC  có 

3
32 2

4

a a
aOI

a

⋅
= =  

Xét tam giác vuông SOI  có 
22

3 3
3 3 3 34 4 và . 
4 4 2 83

2

a a
a a a aSI OH

a

⋅  = + = = =       
 

Suy ra 3
8

m
n
= . Vậy 3 8 11m n+ = + = . 

Câu 20: Hai xạ thủ cùng bắn, mỗi người một viên đạn vào bia một cách độc lập với nhau. Xác suất bắn 

trúng bia của hai xạ thủ lần lượt là 2
3

và 1
2

. Tính xác suất của biến cố có ít nhất một xạ thủ 

không bắn trúng bia (kết quả làm tròn đến hàng phần trăm). 

Lời giải 
Đáp án: 0,67 . 

Xác suất để xạ thủ thứ nhất bắn không trúng bia là: 2 11 .
3 3

− =  

Xác suất để xạ thủ thứ nhất bắn không trúng bia là: 1 11 .
2 2

− =  

Gọi biến cố A: “Có ít nhất một xạ thủ không bắn trúng bia ”. 
Khi đó biến cố A có 3 khả năng xảy ra: 

+) Xác suất người thứ nhất bắn trúng bia, người thứ hai không bắn trúng bia: 2 1.
3 2

. 

+) Xác suất người thứ nhất không bắn trúng bia, người thứ hai bắn trúng bia: 1 1.
3 2

. 

+) Xác suất cả hai người đều bắn không trúng bia: 1 1.
3 2

. 

Khi đó 2 1 1 1 1 1 2. . . 0,67
3 2 3 2 3 2 3

( )P A = + + = ≈ . 

Câu 19: Người ta xây dựng một chân tháp bằng bê tông có dạng khối chóp cụt tứ giác đều (Hình bên 
dưới). Cạnh đáy dưới dài 5m , cạnh đáy trên dài 2m , cạnh bên dài 3m . Biết rằng chân tháp 
được làm bằng bê tông tươi với giá tiền là 1,5  triệu đồng/m3. Tính số tiền để mua bê tông tươi 

làm chân tháp theo đơn vị triệu đồng ( kết quả làm tròn đến hàng phân mười ). 
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Lời giải 
Đáp án: 41,4. 

 
Mô hình hoá chân tháp bằng cụt chóp tứ giác đều D. ' ' ' 'ABC A B C D với , 'O O  là tâm của hai 

đáy. 

Vậy 5, 2, 3′ ′ ′= = =AB A B CC . 

ABCD là hình vuông 2 2 1 5 25 2
2 2

⇒ = + = ⇒ = =AC AB BC CO AC  

′ ′ ′ ′A B C D  là hình vuông '2 '2 12 2 2
2

′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′⇒ = + = ⇒ = =A C A B B C C O A C  

Kẻ ( )′ ⊥ ∈C H OC H OC  
′ ′OHC O  là hình chữ nhật 

3 22,
2

′ ′ ′ ′⇒ = = = ⇒ = − =OH O C OO C H CH OC OH  

′∆CC H  vuông tại 2 2 3 2 3 2
2 2

′ ′ ′ ′⇒ = − = ⇒ = =H C H CC CH OO C H  

Diện tích đáy lớn là: ( )2 2 25 25= = =S AB m  

Diện tích đáy bé là: ( )2 2 22 4′ ′ ′= = =S A B m  

Thể tích hình chóp cụt là: 

( ) ( )31 1 3 2 39 2. (25 25.4 4)
3 3 2 2

′ ′= + + = + + =V h S SS S m  
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Số tiền để mua bê tông tươi làm chân tháp là: 39 2 .1,5 41,4
2

≈  ( triệu đồng). 

 Câu 20: Tính giới hạn sau: 
1

3 2 7 5lim
2 2x

x x
x→

+ + + −
−

(làm tròn đến hàng phần trăm) 

Lời giải 
Đáp án: 0,29  

1

1 1

1 1

3 2 7 5lim
2 2
3 2 2 7 3 3 4 2 7 9lim lim

2 2 (2 2)( 3 2) (2 2)( 2 7 3)

1 2 2 1 1lim lim
2( 1)( 3 2) (2 2)( 2 7 3) 2( 3 2) 2 7 3

7 0,29
24

x

x x

x x

x x
x

x x x x
x x x x x

x x
x x x x x x

→

→ →

→ →

+ + + −
−

 + − + + − + − + −
= = + − − + + − + + 

   − −
= + = +   

− + + − + + + + + +   

= ≈

 

Câu 21:  Có 200 học sinh nam và 200 học sinh nữ tham gia khiêu vũ theo cặp. Ban tổ chức yêu cầu các 
bạn nữ bốc các lá thăm được đánh số 5;8;11;… và các bạn nam bốc các lá thăm được đánh số 
3;7;11,… . Cặp học sinh nam và nữ nào có lá thăm mang số giống nhau sẽ là cặp đôi khiêu vũ 
cùng nhau. Biết số trên các lá thăm nhỏ hơn 150. Hỏi ban tổ chức cần bao nhiêu cặp đôi học 
sinh nam nữ tham gia khiêu vũ. 

Lời giải 
Đáp án: 37. 
Các lá thăm được đánh số theo thứ tự là các số hạng của cấp số công. 
Đội nữ có các lá thăm là các số hạng của cấp số cộng nu  , đội nam có các lá thăm là các số 
hạng của cấp số cộng mv .  
Ta có: 

5 3( 1); 3 4( 1). n mu n v m= + − = + −  
Mỗi cặp đôi khiêu vũ cùng nhau có số lá thăm là ,n mu v  thoả mãn: *,n m∈ , n mu v=  và 

150, 150n m≤ ≤ . 45 3( 1) 3 4( 1) 2 3 1 4 1
3n m
mu v n m n m n= ⇔ + − = + − ⇔ + = − + ⇔ = − . 

Đặt , 0.
3
mt t= >  

Vì *n∈  nên *t∈ . Ta có: 
3 150 50
4 1 150 37

m t t
n t t
 = ≤ ≤

⇒ = − ≤ ≤
. 

Suy ra {1;2;3; ;37}t∈ … . Với mỗi giá trị của t , ta có một số hạng chung thuộc về hai dãy 
( ) ( ),n mu v . Vậy có tất cả 37 lá thăm có số giống nhau. Hay có 37 cặp học sinh nam nữ tham gia 
khiêu vũ. 

Câu 22:  Cho phương trình lượng giác 3 sin cos 0x x− = . Tổng 100 nghiệm dương nhỏ nhất của 

phương trình là T . Tính 3
5
T
π

. 

 
Lời giải 

Đáp án: 2980. 
Ta có cos 0x =  không thoả phương trình đã cho nên phương trình đã cho tương đương với 
phương trình: 
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3tan tan ,
3 6 6

x x k kπ π π= = ⇔ = + ∈ . 

 Do đó 100 nghiệm dương nhỏ nhất của phương trình tương ứng với , 99.k k∈ ≤  

Các số hạng của tổng là các số hạng của cấp số cộng có 1 ,
6

u dπ π= =  và 

100
14900 3 2980

3 5
TT S π
π

= = ⇒ = . 

 
-------------- Hết -------------- 
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DIỄN ĐÀN GIÁO VIÊN TOÁN 
NHÓM SOẠN ĐỀ 

KSCL, KT GHK, CHK 
ÔN TẬP CHƯƠNG 

ĐỀ KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG THÁNG 2.  
MÔN TOÁN LỚP 11. 

Thời gian: 90 phút (Không kể thời gian phát đề) 

Đề thi gồm có ba phần: Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn (12 Câu). Câu trắc nghiệm 
đúng sai (04 Câu). Câu trắc nghiệm trả lời ngắn (6 Câu). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí 
sinh chỉ chọn một phương án. 
Câu 1: Chọn cấp số nhân trong các dãy số sau 

A. 1;0;2;0, 04;0,0008;... . B. 2;22;222;2222;... . 

C. ;2 ;3 ;4 ;...x x x x .  D. 2 4 61; ; ; ;...x x x  . 

Câu 2: Số đo theo đơn vị rađian của góc 315  là 

A. 7
12
 . B. 7

4
 . C. 2

7
 . D. 4

7
 . 

Câu 3: Qua điểm O  cho trước, có bao nhiêu mặt phẳng vuông góc với đường thẳng   cho trước? 
A. Vô số. B. 2 . C. 3 . D. 1 . 

Câu 4: Trong không gian, cho các mệnh đề sau, mệnh đề nào là mệnh đề đúng? 
A. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng vuông góc thì vuông góc với 
đường thẳng còn lại. 
B. Hai đường thẳng cùng song song với đường thẳng thứ ba thì song song với nhau 
C. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song thì vuông góc với 
đường thẳng còn lại. 
D. Hai đường thẳng cùng vuông góc với đường thẳng thứ ba thì vuông góc với nhau. 

Câu 5: Cho hình chóp tứ giác đều .S ABCD  có cạnh đáy là 2a  và tam giác SAC  đều. Tính độ dài 
cạnh bên của hình chóp 

A. 2a . B. 2a . C. 3a . D. a . 

Câu 6: Cho  1;2;3;4A . Từ A  lập được bao nhiêu số tự nhiên có 4 chữ số đôi một khác nhau? 

A. 256 . B. 32 . C. 24 . D. 18 . 

Câu 7: Cho hình hộp .ABCD A B C D    . Khẳng định nào dưới đây là sai? 
A. BB   và CD  cắt nhau. B. A B CD   là hình bình hành. 
C.  BA D   và  ADC   cắt nhau. D.    // DDAA B B C C    . 

Câu 8: Với các số thực dương ,a b  bất kì. Mệnh đề nào dưới đây đúng? 

A.  log log .logab a b .  B. log
log

log
a a
b b

    
. 

C.  log log logab a b  . D. log log log
a

a b
b

     
. 

Câu 9: Trong hình học không gian, khẳng định nào sau đây là đúng. 
A. Điểm luôn phải thuộc mặt phẳng. 
B. Điểm luôn luôn không thuộc mặt phẳng. 



Trang 2/13 – Diễn đàn giáo viên Toán 

C. Điểm có thể thuộc mặt phẳng, có thể không thuộc mặt phẳng. 
D. Điểm vừa thuộc mặt phẳng đồng thời vừa không thuộc mặt phẳng. 

Câu 10: Khi đo chiều cao của 36 học sinh lớp 10A thu được mẫu số liệu chiều cao như sau (đơn vị là 
centimét): 

160 160 160 162 162 162 163 164 164 164 164 164 
164 165 165 165 165 165 166 166 166 166 167 167 
168 168 168 168 169 169 170 171 171 172 172 174 

 
Hãy chuyển mẫu số liệu trên thành dạng ghép nhóm với năm nhóm là các nửa khoảng có độ dài 
bằng nhau, trong đó có nhóm [ )172;175 . 

Trong năm nhóm đó, nhóm nào có tần số lớn nhất? 
A. [ )160;163 .  B. [ )163;166 . 

C. [ )169;172 .  D. [ )172;175 . 

Câu 11: Cho mẫu số liệu về chiều cao ( )cm của các học sinh nữ trong khối 11 của một trường X  như 
sau: 
Chiều cao [145;150)  [150;155)  [155;160)  [160;165)  [165;170)  [170;175)  

Số học sinh 20  45  34  27  15  4  
 

Mẫu số liệu trên có tất cả bao nhiêu số liệu, bao nhiêu nhóm? 

A. 145  số liệu; 6  nhóm.  B. 30  số liệu; 5  nhóm. 
C. 6  số liệu; 145  nhóm.  D.5  số liệu; 30  nhóm. 

Câu 12: Xét sự biến thiên của hàm số sin cosy x x  Trong các kết luận sau, kết luận nào đúng? 

A. Hàm số đã cho đồng biến trên khoảng 3
;

4 4
      

. 

B. Hàm số đã cho đồng biến trên khoảng 3 7
;

4 4
     

. 

C. Hàm số đã cho có tập giá trị là 1;1    . 

D. Hàm số đã cho luôn nghịch biến trên khoảng 7
;

4 4
      

. 

PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở 
mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S) 
Câu 13: Trong một khu dân cư, 60%   số gia đình có máy giặt, 50%  số gia đình có tủ lạnh, và 75%  số 
gia đình có ít nhất một trong hai loại thiết bị này. Chọn ngẫu nhiên một gia đình trong khu dân cư. Khi đó 

a) [NB] Xác suất để gia đình đó có tủ lạnh là 0,05 . 
b) [TH] Xác suất để gia đình đó không có máy giặt và không có tủ lạnh  là 0, 25 . 
c) [TH] Xác suất để gia đình đó có cả máy giặt và tủ lạnh 0,35 . 
d) [VD,VDC] Nếu khu dân cư có 60  gia đình thì số gia đình đó chỉ có máy giặt hoặc chỉ có tủ 
lạnh là 24 . 

Câu 14: Cho hàm số 4log=y x  
a) [NB] Hàm số có tập xác định = D  
b) [TH] Hàm số đồng biến trên khoảng ( )0;+∞  
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c) [TH] Hàm số đi qua điểm 1 ; 1
4

 − 
 

A  

d) [VD,VDC] Phương trình ( )4 2log log 2= −x x  có hai nghiệm phân biệt  
Câu 15: Anh An mua một cái bánh kem dạng hình chóp với đáy là hình vuông (minh họa như hình vẽ). 

Giả sử đỉnh của bánh là S , đáy là hình vuông ABCD , O  là giao điểm của hai đường chéo AC  
và BD . Anh An dùng dao cắt một góc bánh, mặt cắt là mặt phẳng ( )α  đi qua điểm M  là trung 

điểm AB  và mặt phẳng ( )α  song song với các cạnh SC  và BD . Mặt phẳng ( )α  cắt cạnh SA  

tại điểm K  và cắt cạnh AD  tại điểm .N  

.  
 

a) [NB] Hình chóp . DS ABC  có mặt bên là mặt phẳng ( )DABC . 
b) [TH] Đường thẳng MN song song với đường thẳng .BD  
c) [TH] Đường thẳng MK  song song với đường thẳng .SC  

 d) [VD,VDC] Tỉ số SK
SA

bằng 0,75 . 

Câu 16: Cho phương trình lượng giác sin 2 0
2
3x + = . 

a) [NB] Phương trình đã cho tương đương với phương trình sin 2 sin
6

x π = − 
 

. 

b) [TH] Phương trình có nghiệm là 
2

6
2
3

x k

x k

π π

π π

 = − +

 = +

  ( )k∈ . 

c) [TH] Trên khoảng ( )0;2π  phương trình đã cho có 4 nghiệm. 

d) [VD, VDC] Tổng các nghiệm của phương trình trong khoảng ( )0;20π  bằng 410π . 

PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6.  
Câu 17:  Bảng số liệu ghép nhóm sau cho biết chiều cao (cm) của 40 học sinh lớp 11  

Khoảng chiều cao  (cm) [ )145;150  [ )150;155  [ )155;160  [ )160;165  [ )165;170  
Số học sinh 5 16 10 7 2 

 
Số học sinh có chiều khoảng bao nhiêu là nhiều nhất? (Làm tròn kết quả đến hàng đơn vị) 
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Câu 18: Có 2 học sinh lớp A ; 5  học sinh lớp B ; 3 học sinh lớp C . Chọn ngẫu nhiên 5  học sinh lập 
thành một đội. Tính xác suất để tất cả học sinh lớp A  đều được chọn? (Làm tròn kết quả đến 
hàng phần chục). 

Câu 19: Ông Bình gửi 500 triệu đồng tại một ngân hàng kì hạn 1 năm với lãi suất kép 5%  . Giả sử trong 
suốt quá trình gửi lãi suất không thay đổi. Hỏi sau 5 năm ông Bình có bao nhiêu triệu đồng cả 
gốc và lãi? (Kết quả làm tròn đến triệu đồng) 

Câu 20: Cho hàm số 
 ≤
= + < <
 ≥

23  nÕu 1

( )  nÕu 1 2 

 nÕ5 u 2

x x

f x ax b x

x

, với ,a b  là các hằng số. Biết hàm số đã cho liên tục 

trên  , hỏi gía trị của 11 2024a b+  bằng bao nhiêu? 

Câu 21:  Cho hình chóp tam giác đều .S ABC  có độ dài cạnh đáy bằng 2 3 . Gọi ( )α  là mp đi qua MN  

và song song với mp ( )SAD . Khi đó ( )α  cắt AB  tại P . Độ dài cạnh bên của hình chóp bằng 

bao nhiêu để góc giữa cạnh bên và mặt đáy bằng 60° . 
Câu 22: Cho hai số thực a , b  đều lớn hơn 1 . Tính giá trị nhỏ nhất của biểu thức 

3

9 33
9 log

log b

b a

S ab
a

  , làm tròn đến chữ số thập phân thứ 2. 

……………………………..Hết………………………………. 
PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn.  

(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,25 điểm) 
BẢNG ĐÁP ÁN 

Câu 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
Chọn D B D C A C A C C B A A 

 
PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai.  
Điểm tối đa của 01 câu hỏi là 1 điểm 
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 01 ý trong 1 câu hỏi được 0,1 điểm. 
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 02 ý trong 1 câu hỏi được 0,25 điểm. 
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 03 ý trong 1 câu hỏi được 0,5 điểm. 
-Thí sinh lựa chọn chính xác cả 04 ý trong 1 câu hỏi được 1,0 điểm. 

Câu 13 Câu 14 Câu 15 Câu 16 
a) S a) S a) S a) S 
b) Đ b) Đ b) Đ b) S 
c) Đ c) Đ c) S c) Đ 
d) Đ d) S d) Đ d) Đ 

 
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn.  
(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,5 điểm) 

Câu 17 18 19 20 21 22 
Chọn 153 0,2 638 2046 4 7,46 

 
 

LỜI GIẢI CHI TIẾT 
 
PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí 
sinh chỉ chọn một phương án. 
Câu 1: Chọn cấp số nhân trong các dãy số sau 

A. 1;0;2;0, 04;0,0008;... . B. 2;22;222;2222;... . 
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C. ;2 ;3 ;4 ;...x x x x .  D. 2 4 61; ; ; ;...x x x  . 

Lời giải 
Chọn D 
Dãy số : 2 4 61; ; ; ;...x x x  là cấp số nhân có số hạng đầu 

1
1u   công bội 2q x . 

Câu 2: Số đo theo đơn vị rađian của góc 315  là 

A. 7
12
 . B. 7

4
 . C. 2

7
 . D. 4

7
 . 

Lời giải 
Chọn B 

Ta có  315 7
315

180 4
radian


   

Câu 3: Qua điểm O  cho trước, có bao nhiêu mặt phẳng vuông góc với đường thẳng   cho trước? 
A. Vô số. B. 2 . C. 3 . D. 1 . 

Lời giải 
Chọn D 
Theo tính chất 1 SGK Hình học 11 trang 100. 

Câu 4: Trong không gian, cho các mệnh đề sau, mệnh đề nào là mệnh đề đúng? 
A. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng vuông góc thì vuông góc với 
đường thẳng còn lại. 
B. Hai đường thẳng cùng song song với đường thẳng thứ ba thì song song với nhau 
C. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song thì vuông góc với 
đường thẳng còn lại. 
D. Hai đường thẳng cùng vuông góc với đường thẳng thứ ba thì vuông góc với nhau. 

Lời giải 
Chọn C 

Sử dụng định lí 
a b

a c
a c

    

 

Câu 5: Cho hình chóp tứ giác đều .S ABCD  có cạnh đáy là 2a  và tam giác SAC  đều. Tính độ dài 
cạnh bên của hình chóp 

A. 2a . B. 2a . C. 3a . D. a . 
Lời giải 

Chọn A 

Hình chóp tứ giác đều .S ABCD  nên ABCD là hình vuông có cạnh bằng 2a  nên 2AC a . 

Tam giác SAC  đều nên cạnh bên 2SA AC a  . 

Câu 6: Cho  1;2;3;4A . Từ A  lập được bao nhiêu số tự nhiên có 4 chữ số đôi một khác nhau? 

A. 256 . B. 32 . C. 24 . D. 18 . 
Lời giải 

Chọn C 
Số các số cần lập là 

4
4 ! 24P   . 

Câu 7: Cho hình hộp .ABCD A B C D    . Khẳng định nào dưới đây là sai? 
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A. BB   và CD  cắt nhau. B. A B CD   là hình bình hành. 
C.  BA D   và  ADC   cắt nhau. D.    // DDAA B B C C    . 

Lời giải 
Chọn A 
Khẳng định A sai vì  // DDBB C C   , nên BB   và CD  không cắt nhau 

Câu 8: Với các số thực dương ,a b  bất kì. Mệnh đề nào dưới đây đúng? 

A.  log log .logab a b .  B. log
log

log
a a
b b

    
. 

C.  log log logab a b  . D. log log log
a

a b
b

     
. 

Lời giải 
Chọn C 
Ta có  log log logab a b   

Câu 9: Trong hình học không gian, khẳng định nào sau đây là đúng. 
A. Điểm luôn phải thuộc mặt phẳng. 
B. Điểm luôn luôn không thuộc mặt phẳng. 
C. Điểm có thể thuộc mặt phẳng, có thể không thuộc mặt phẳng. 
D. Điểm vừa thuộc mặt phẳng đồng thời vừa không thuộc mặt phẳng. 

Lời giải 
Chọn C 
Điểm có thể nằm trên mặt phẳng đã cho hoặc không nằm trên mặt phẳng đó. 

Câu 10: Khi đo chiều cao của 36 học sinh lớp 10A thu được mẫu số liệu chiều cao như sau (đơn vị là 
centimét): 

160 160 160 162 162 162 163 164 164 164 164 164 
164 165 165 165 165 165 166 166 166 166 167 167 
168 168 168 168 169 169 170 171 171 172 172 174 

 
Hãy chuyển mẫu số liệu trên thành dạng ghép nhóm với năm nhóm là các nửa khoảng có độ dài 
bằng nhau, trong đó có nhóm [ )172;175 . 

Trong năm nhóm đó, nhóm nào có tần số lớn nhất? 
A. [ )160;163 .  B. [ )163;166 . 

C. [ )169;172 .  D. [ )172;175 . 

Lời giải 
Chọn B 
Khi ghép nhóm mẫu số liệu có nhóm [ )172;175 , nên ta có đầu mút phải của nhóm là 175 . 

Theo đề bài: năm nhóm có độ dài bằng nhau, nên các nhóm có độ dài bằng 175 172 3− = . 

Ta được các nhóm là: [ )160;163 , [ )163;166 , [ )166;169 , [ )169;172  và [ )172;175 . 

Ta có mẫu số liệu ghép nhóm như sau: 

Nhóm [ )160;163  [ )163;166  [ )166;169  [ )169;172  [ )172;175  
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Tần số 6  12  10  5  3  
 

Vậy nhóm có tần số lớn nhất là [ )163;166 .  

Câu 11: Cho mẫu số liệu về chiều cao ( )cm của các học sinh nữ trong khối 11 của một trường X  như 
sau: 
Chiều cao [145;150)  [150;155)  [155;160)  [160;165)  [165;170)  [170;175)  

Số học sinh 20  45  34  27  15  4  
 

Mẫu số liệu trên có tất cả bao nhiêu số liệu, bao nhiêu nhóm? 

A. 145  số liệu; 6  nhóm.  B. 30  số liệu; 5  nhóm. 
C. 6  số liệu; 145  nhóm.  D.5  số liệu; 30  nhóm. 

Lời giải 
Chọn A 
Có tất cả: 20 45 34 27 15 4 145+ + + + + = số liệu. 
Có tất cả 6 nhóm gồm [145;150) , [150;155) , [155;160) , [160;165) , [165;170) , [170;175) . 

Câu 12: Xét sự biến thiên của hàm số sin cosy x x  Trong các kết luận sau, kết luận nào đúng? 

A. Hàm số đã cho đồng biến trên khoảng 3
;

4 4
      

. 

B. Hàm số đã cho đồng biến trên khoảng 3 7
;

4 4
     

. 

C. Hàm số đã cho có tập giá trị là 1;1    . 

D. Hàm số đã cho luôn nghịch biến trên khoảng 7
;

4 4
      

. 

Lời giải 
Chọn A 

Ta có sin cos 2 sin
4

y x x x
        . 

Từ đây ta có thể loại đáp án C, do tập giá trị của hàm số là 2; 2    . 

Hàm số đã cho tuần hoàn với chu kỳ 2  do vậy ta xét sự biến thiên của hàm số trên đoạn 
7

;
4 4
   

  
 

Ta có: 

* Hàm số đồng biến trên khoảng 3
;

4 4
      

 

* Hàm số nghịch biến trên khoảng 3 7
;

4 4
     
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PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở 
mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S) 
Câu 13: Trong một khu dân cư, 60%   số gia đình có máy giặt, 50%  số gia đình có tủ lạnh, và 75%  số 
gia đình có ít nhất một trong hai loại thiết bị này. Chọn ngẫu nhiên một gia đình trong khu dân cư. Khi đó 

a) [NB] Xác suất để gia đình đó có tủ lạnh là 0,05 . 
b) [TH] Xác suất để gia đình đó không có máy giặt và không có tủ lạnh  là 0, 25 . 
c) [TH] Xác suất để gia đình đó có cả máy giặt và tủ lạnh 0,35 . 
d) [VD,VDC] Nếu khu dân cư có 60  gia đình thì số gia đình đó chỉ có máy giặt hoặc chỉ có tủ 
lạnh là 24 . 

Lời giải 
Gọi A là biến cố “gia đình có máy giặt”. Ta có ( ) 60% 0,6P A = = . 

 B là biến cố “gia đình có tủ lạnh”.   Ta có ( ) 50% 0,5P B = =  

Khi đó A B∪  là biến cố “ gia đình có máy giặt hoặc tủ lạnh”. Suy ra ( ) 75% 0,75P A B∪ = =  
      AB  là biến cố “ gia đình có cả máy giặt và tủ lạnh” 
       A B∪  là biến cố “ gia đình đó không có máy giặt và không có tủ lạnh  ”. 
a) Xác suất để gia đình đó có tủ lạnh là ( ) 50% 0,5P B = =  
Suy ra a) Sai.  
b) Ta có ( ) ( )1 1 0,75 0,25P A B P A B∪ = − ∪ = − =  

Suy ra b) đúng 
c) Theo công thức cộng xác suất, ta có:  
 ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )0,75 0,6 0,5 0,35P A B P A P B P AB P AB P AB∪ = + − ⇔ = + − ⇒ =  
Suy ra c) đúng 
d) Theo bài ra ta có ( ) 60;n Ω = mà 

( ) ( )
( ) ( )0,35 0,35 21

n AB
P AB n AB

n
= ⇒ = ⇒ =

Ω
.  

Suy ra số gia đình có cả máy giặt và tủ lạnh là 21  

( ) ( )
( ) ( )0,75 0,75 45

n A B
P A B n A B

n
∪

∪ = ⇒ = ⇒ ∪ =
Ω

.  

Suy ra số gia đình có máy giặt hoặc tủ lạnh là 45 . 
Do đó số gia đình chỉ có máy giặt hoặc chỉ có tủ lạnh là ( ) ( ) 45 21 24n A B n AB∪ − = − =  
Suy ra d) đúng 

Câu 14: Cho hàm số 4log=y x  
a) [NB] Hàm số có tập xác định = D  
b) [TH] Hàm số đồng biến trên khoảng ( )0;+∞  

c) [TH] Hàm số đi qua điểm 1 ; 1
4

 − 
 

A  

d) [VD,VDC] Phương trình ( )4 2log log 2= −x x  có hai nghiệm phân biệt  
Lời giải 

a) Sai. Hàm số có tập xác định là ( )0;= +∞D . 

b) Đúng. Ta có 4 1>  nên hàm số 4log=y x  đồng biến trên tập xác định ( )0;+∞ . 

c) Đúng. Thay 1
4

=x  vào ta được 4 4
1log log 1
4

= = = −y x . 

d) Sai. Điều kiện 2>x  
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( ) ( )2
4 2

2

log log 2 2

1
5 4 0

4

= − ⇔ = −

=
⇔ − + = ⇔  =

x x x x

x
x x

x

 

 
 Kết hợp điều kiện vậy nghiệm của phương trình là 4=x  
Câu 15: Anh An mua một cái bánh kem dạng hình chóp với đáy là hình vuông (minh họa như hình vẽ). 

Giả sử đỉnh của bánh là S , đáy là hình vuông ABCD , O  là giao điểm của hai đường chéo AC  
và BD . Anh An dùng dao cắt một góc bánh, mặt cắt là mặt phẳng ( )α  đi qua điểm M  là trung 

điểm AB  và mặt phẳng ( )α  song song với các cạnh SC  và BD . Mặt phẳng ( )α  cắt cạnh SA  

tại điểm K  và cắt cạnh AD  tại điểm .N  

.  
 

a) [NB] Hình chóp . DS ABC  có mặt bên là mặt phẳng ( )DABC . 
b) [TH] Đường thẳng MN song song với đường thẳng .BD  
c) [TH] Đường thẳng MK  song song với đường thẳng .SC  

 d) [VD,VDC] Tỉ số SK
SA

bằng 0,75 . 

Lời giải 
 a) Mệnh đề sai 
 Mặt phẳng ( )DABC  là mặt đáy của hình chóp . DS ABC . 

 
 b) Mệnh đề đúng 
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( )
( ) ( )

/ /
/ /

BD
MN BD

ABCD MN

α

α

 ⇒
∩ =

.  

 c) Mệnh đề sai 
Vì nếu / /MK SC  thì chúng đồng phẳng, mà do , ,S C K cùng thuộc ( )SAC nên 

( ) ( )M SAC B SAC∈ ⇒ ∈  điều này vô lý.  
 d) Mệnh đề đúng 
 Ta gọi I MN AC= ∩  

 Trên ( ) 1 1: / /
2 4

AI AM AIABCD MN BD
AO AB AC

⇒ = = ⇒ = . 

 Do 
( ) / /

/ / .
( ) ( )

SC
IK SC

SAC IK
α
α


⇒ ∩ =

  

 Trong ( ) 1 3: / / 0,75
4 4

AK AI SKSAC IK SC
AS AC SA

⇒ = = ⇒ = =  

Câu 16: Cho phương trình lượng giác sin 2 0
2
3x + = . 

a) [NB] Phương trình đã cho tương đương với phương trình sin 2 sin
6

x π = − 
 

. 

b) [TH] Phương trình có nghiệm là 
2

6
2
3

x k

x k

π π

π π

 = − +

 = +

  ( )k∈ . 

c) [TH] Trên khoảng ( )0;2π  phương trình đã cho có 4 nghiệm. 

d) [VD, VDC] Tổng các nghiệm của phương trình trong khoảng ( )0;20π  bằng 410π . 

Lời giải 

a) Phương trình đã cho tương đương với phương trình 3sin 2 sin 2 sin
2 3

x x π = − ⇔ = − 
 

.  

Suy ra mệnh đề sai. 

b) Phương trình 3sin 2 sin 2 sin
2 3

x x π = − ⇔ = − 
 

  

6
2
3

x k

x k

π π

π π

 = − +
⇔ 

 = +

6
2
3

x k

x k

π π

π π

 = − +
⇔ 

 = +

  ( )k∈ . 

     Suy ra mệnh đề sai. 

c) Trên khoảng ( )0;2π  ta có : 

                             10 2 0 2
6 6

k kπ π π< − + < ⇔ < − + < { }1 13 1;2
6 6

k k⇔ < < ⇔ ∈ , ( )k∈ . 

   2 20 2 0 2
3 3

k kπ π π< + < ⇔ < + < { }2 4 0;1
3 3

k k⇔ − < < ⇔ ∈ , ( )k∈ . 

Vậy trên phương trình đã cho có 4 nghiệm. Suy ra mệnh đề đúng. 
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d) Nhận thấy trên ( )0;20π họ nghiệm , ,
6

x k kπ π= − + ∈ cho các nghiệm là các số hạng của 

một cấp số cộng có 1
5 ,
6

u dπ π= = 20
20 52. 19.
2 6

S π π ⇒ = + 
 

. 

Tương tự trên ( )0;20π họ nghiệm , ,
3

x k kπ π2
= + ∈ cho các nghiệm là các số hạng của một 

cấp số cộng có 1
2 ,
3

u dπ π= = 20
20 22. 19.
2 3

S π π ⇒ = + 
 

. 

Vậy tổng các nghiệm của phương trình trên ( )0;20π là 410π . 
Suy ra mệnh đề đúng. 

PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6.  
Câu 17:  Bảng số liệu ghép nhóm sau cho biết chiều cao (cm) của 40 học sinh lớp 11  

Khoảng chiều cao  (cm) [ )145;150  [ )150;155  [ )155;160  [ )160;165  [ )165;170  
Số học sinh 5 16 10 7 2 

 
Số học sinh có chiều khoảng bao nhiêu là nhiều nhất? (Làm tròn kết quả đến hàng đơn vị) 

Lời giải 
Đáp án: 153 
Nhóm chứa mốt là nhóm );150 155[  

Ta có: 2 2 1 32, 150; 14, 5, 10, 5= = = = = =j a m m m h  

Do đó: 
( ) ( )0

16 5150 .5 153
16 5 16 10

−
= + ≈

− + −
M cm.  

Số học sinh có chiều khoảng 153 cm là nhiều nhất. 

Câu 18: Có 2 học sinh lớp A ; 5  học sinh lớp B ; 3 học sinh lớp C . Chọn ngẫu nhiên 5  học sinh lập 
thành một đội. Tính xác suất để tất cả học sinh lớp A  đều được chọn? (Làm tròn kết quả đến 
hàng phần chục). 

 Lời giải 
Đáp án: 0,2  
Không gian mẫu là số cách chọn ngẫu nhiên 5  học sinh từ 10 học sinh. Số phần tử của không 
gian mẫu là: ( ) 5

10Ω =n C . 

Gọi X  là biến cố trong 5  học sinh được chọn phải có 2 học sinh lớp A . Số phần tử của biến 
cố X là: ( ) 3

8=n X C . 

Xác suất của biến cố X là: ( )
3
8
5
10

2 0,2
9

= = ≈
CP X
C

. 

Câu 19: Ông Bình gửi 500 triệu đồng tại một ngân hàng kì hạn 1 năm với lãi suất kép 5%  . Giả sử trong 
suốt quá trình gửi lãi suất không thay đổi. Hỏi sau 5 năm ông Bình có bao nhiêu triệu đồng cả 
gốc và lãi? (Kết quả làm tròn đến triệu đồng) 

Lời giải 
Đáp án: 638. 
Gọi nu  là số tiền gốc và lãi của ông Bình n  năm. Hiển nhiên  ( )nu  là một cấp số nhân, có số 
hạng đầu 1 500.(1 5%)u = +  và công bội 1 5%q = + . Suy ra sau 5 năm ông Bình có số tiền là  

4 4 5
5 1. 500.(1 5%).(1 5%) 500.(1 5%) 638u u q= = + + = + ≈  (triệu đồng) 
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Câu 20: Cho hàm số 
 ≤
= + < <
 ≥

23  nÕu 1

( )  nÕu 1 2 

 nÕ5 u 2

x x

f x ax b x

x

, với ,a b  là các hằng số. Biết hàm số đã cho liên tục 

trên  , hỏi gía trị của 11 2024a b+  bằng bao nhiêu? 
Lời giải 

Đáp án: 2046. 
Vì hàm số ( )f x  liên tục trên các khoảng ( ;1), (1;2), (2; )−∞ +∞  nên hàm số đó liên tục trên   

khi và chỉ khi nó liên tục tại hai điểm 1, 2.x x= =  

+) Hàm số ( )f x  liên tục tại 1x =  khi và chỉ khi 
1 1

lim ( ) lim ( ) (1) 3
x x

f x f x f a b
+−→ →

= = ⇔ + =  

 +) Hàm số ( )f x  liên tục tại 2x =  khi và chỉ khi 
2 2

lim ( ) lim ( ) (2) 2 5
x x

f x f x f a b
+−→ →

= = ⇔ + =  

Giải hệ  
3

2 5
a b

a b
+ =

 + =
 ta được 2; 1.a b= =  Suy ra 11 2024 11.2 2024.1 2046a b+ = + = .  

Câu 21:  Cho hình chóp tam giác đều .S ABC  có độ dài cạnh đáy bằng 2 3 . Gọi ( )α  là mp đi qua MN  

và song song với mp ( )SAD . Khi đó ( )α  cắt AB  tại P . Độ dài cạnh bên của hình chóp bằng 

bao nhiêu để góc giữa cạnh bên và mặt đáy bằng 60° . 
Lời giải 

Đáp án: 4. 

 
Đặt SA x= . 
Gọi O  là tâm của tam giác đều ABC ( )SO ABC⇒ ⊥ . 

Hình chiếu của SA  trên mặt phẳng ( )BCD  là OA ⇒  góc giữa cạnh bên SA  và mặt đáy là góc 

( ) , 60SA AO SAO= = ° . 

Tam giác ABC  có cạnh đáy bằng 2 3AB = , khi đó: 2 3. 3 2
3

AO = =  

Xét tam giác vuông SAO : cos 60 AO
SA

° =
2 4

cos 60 1/ 2
AOSA⇒ = = =

°
. 

 
Câu 22: Cho hai số thực a , b  đều lớn hơn 1 . Tính giá trị nhỏ nhất của biểu thức 

3

9 33
9 log

log b

b a

S ab
a

  , làm tròn đến chữ số thập phân thứ 2. 

Lời giải 
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Đáp án: 7,46 . 
Ta có:  

3

9 33
9 log

log b

b a

S ab
a

 
9 3

3

1 1 loglog 9 33log 9 3log 1 9
log log

a
a

a a
a a

babb a b
b b

+
= + = + +

1 3log3log 1
log

a
a

a

bb
b

+
= + + . 

Đặt log 0at b t= ⇒ >  thì 1 3 13 1 3 4tS t t
t t
+

= + + = + +
12 3 . 4 2 3 4t
t

≥ + = +  

Dấu " "=  xảy ra khi và chỉ khi 
13 3

30

t
tt

t

 = ⇔ =
 >

 

Vậy 2 3 4 7,46MinS = + ≈  khi 
3 3log

3 3at b= ⇔ = . 
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DIỄN ĐÀN GIÁO VIÊN TOÁN 
NHÓM SOẠN ĐỀ 

KSCL, KT GHK, CHK 
ÔN TẬP CHƯƠNG 

ĐỀ KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG THÁNG 2 
MÔN THI: TOÁN 11 

Thời gian: 90 phút (Không kể thời gian phát đề) 

Đề thi gồm có ba phần: Câu trắc  nghiệm nhiều phương án lựa chọn (12 Câu). Câu trắc nghiệm 
đúng sai (04 Câu). Câu trắc nghiệm trả lời ngắn (6 Câu). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
PHẦN I. Câu trắc  nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí 
sinh chỉ chọn một phương án 
Câu 1:  Cho hình chóp .S ABCD có đáy là hình chữ nhật cạnh AB = a , SA  vuông góc với mặt phẳng 

đáy và 2SB a= . Góc giữa mặt phẳng ( )SBC mặt phẳng đáy bằng 
A. o90 . B. o60 . C. o45 . D. o30 . 

Câu 2:  Một nhóm học gồm 6 nữ và 8  nam, cô giáo cần chọn ra 4  em dự thi học sinh giỏi cấp huyện. 
Hỏi có bao nhiêu cách để chọn được đội có cả nam và nữ? 
A. 916 . B. 619 . C. 961. D. 196 .   

Câu 3:  Hình vẽ dưới đây vẽ đồ thị của 3  hàm số mũ. 

 
Khẳng định nào dưới đây đúng? 
A. 1a c b> > > . B. 1b c a> > > . C. b a c> > . D. a b c> > . 

Câu 4:  Trong các khẳng định dưới đây, khẳng định nào đúng? 
A. Có 25%  giá trị của mẫu số liệu nằm giữa 1Q  và 3Q . 
B. Có 50%  giá trị của mẫu số liệu nằm giữa 1Q  và 3Q . 
C. Có 10% giá trị của mẫu số liệu nằm giữa 1Q  và 3Q . 
D. Có 75%  giá trị của mẫu số liệu nằm giữa 1Q  và 3Q . 

Câu 5:  Cho cấp số nhân ( )nu , biết 1 1, 2u q= = . Hỏi số 1024  là số hạng thứ mấy? 
A. Số hạng thứ 11. B. Số hạng thứ 9 . C. Số hạng thứ 8 . D. Số hạng thứ 10 . 

Câu 6:  Cho khối chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình vuông cạnh a . Biết SA  vuông góc với 
( )ABCD  và 3SA a= . Thể tích của khối chóp .S ABCD  là: 

A. 
3

4
a . B. 3 3a . C. 

3 3
6

a . D. 3 . 

Câu 7: Cho tứ diện ABCD . G  là trọng tâm tam giác BCD . Giao tuyến của hai mặt phẳng ( )ACD  và 

( )GAB  là: 
A. AM , M  là trung điểm AB . B. AN , N  là trung điểm CD . 
C. AH , H  là hình chiếu của B  trên CD . D. AK , K  là hình chiếu của C  trên BD . 

Câu 8:  Cho hình lập phương 1 1 1 1.ABCD A B C D . Góc giữa AC  và 1DA  là 
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A. 90° .                      B. 60° .                         C. 45° .                          D. 120° . 

Câu 9:  Giá trị cos
3

α π + 
 

, biết 1sin
3

α =  và 0
2
πα< <  là  

A. 3 6
6

− −  B. 3 6
6
+  C. 3 6

6
− +  D. 3 6

6
−  

Câu 10:  Khảo sát thời gian tập thể dục của một số học sinh khối 11 thu được mẫu số liệu ghép nhóm 
sau: 

Thời gian (phút)          

 Số học sinh 5 9 12 10 6 
Mốt của mẫu số liệu trên là 
A. . B. . C. . D. . 

Câu 11: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình thang vuông tại A  và B , ( )SA ABCD⊥ , 
2 ,AD a AB BC a= = = . Hình chiếu song song của điểm C  theo phương AB  lên mặt phẳng 

( )SAD  là điểm nào sau đây? 
 A. S .     B. Trung điểm của AD . 
 C. A .    D. D . 

Câu 12:  Xét a , b   là các số thực thỏa mãn 0ab >  . Khẳng định nào sau đây sai? 

A. 3 6ab ab= . B. 4 4 4.ab a b= . C. ( )
1

3 3ab ab= . D. ( )1010 ab ab= . 
PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở 
mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S) 

Câu 1:  Biết tan 2α =  và 3
2
ππ α< < . Các mệnh đề sau đúng hay sai? 

a) 1cot
2

α = . 

b) 1cos
5

α = .  

c) 2 5cos sin
5

α α+ = . 

d) 
3

3

sin 3cos 6
5sin 2cos 11

x x
x x
−

=
−

. 

Câu 2: Cho phương trình ( ) ( )3
3 1

3

3log 1 log 5 3x x− − − = . 

a) Điều kiện xác định của phương trình là 1x > . 
b) 7x =  là một nghiệm của phương trình đã cho. 
c) Phương trình đã cho biến đổi thành 3 3log ( 1) log ( 5) 1x x− + − =  (Với điều kiện được thỏa 
mãn). 
d) Phương trình có 1 nghiệm duy nhất là số vô tỉ. 

[ )0;20 [ )20;40 [ )40;60 [ )60;80 [ )80;100

42 52 53 54
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Câu 3:  Trong phong trào thi đua học tập chào mừng ngày nhà giáo Việt nam tại một một trường 
THPT. Đoàn thành niên đã tổ chức khảo sát thời gian tự học môn Toán ở nhà trong một ngày 
của học sinh học ban tự nhiên của ba lớp 12A1; 12A2; 12A3 được cho ở bảng sau: 

Thời gian (phút) [ )0;10  [ )10;20  [ )20;30  [ )30;40  [ )40;50  [ )50;60  
Số học sinh 10  17  30  23  20 20  

a) Mẫu số liệu ghép nhóm đã cho có 6 nhóm. 
b) Số học sinh học ban tự nhiên của các lớp tham gia khảo sát là 100. 
c) Số trung bình của mẫu số liệu ghép nhóm trên bằng 36 
d) Tứ phân vị thứ ba của mẫu số liệu ghép nhóm trên là 3 45Q = . 

Câu 4: Cho hình chóp tứ giác đều .S ABCD  có đường cao 2SO = , mặt bên hợp với mặt đáy một góc 
60° . 
a) Khoảng cách từ S  đến mặt phẳng ( )ABCD  bằng 2 . 

b) Góc giữa mặt phẳng ( )SCD  và mặt phẳng ( )ABCD  là góc SEO  trong đó E  là trung điểm 
của CD . 
c) Khoảng cách O  đến mặt phẳng ( )SCD  bằng 2 . 

d) Khoảng cách giữa hai đường thẳng AB  và SD  bằng 2 2 . 
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6.  
Câu 1:  Trong hình bên dưới, máy tính xách tay đang mở gợi nên hình ảnh của một góc nhị diện. Ta gọi 

số đo góc nhị diện đó là độ mở của màn hình máy tính. Tính độ mở của màn hình máy tính theo 
đơn vị độ, biết tam giác ABC  có độ dài các cạnh là 30 cmAB AC= =  và 30 3 cmBC = . 

 
Câu 2:  Xếp 5 học sinh nam và 3 học sinh nữ vào một bàn dài có 8 ghế. Tính xác suất sao cho không có 

hai học sinh nữ nào ngồi cạnh nhau (Kết quả được làm tròn đến hàng phần trăm). 
Câu 3:  Người ta xây dựng một chân cột cờ bằng bê tông có dạng khối chóp cụt tứ giác đều (hình vẽ). 

cạnh đáy dưới dài 1,5m, cạnh đáy trên dài 9dm, cạnh bên 60cm. Biết rằng chân cột cờ được làm 
bằng bê tông tươi với giá tiền là 1520000đ/m3. Tính số tiền để mua bê tông tươi làm chân cột 
cờ theo đơn vị nghìn đồng. 

 
 

Câu 4:  Biết rằng giới hạn 
0

9 16 7lim
x

x x
x→

+ + + −
0

lim
9 16x

a c
x b x d→

 = + + + + + 
 với a;b;c;d là các 

số nguyên dương. Tính giá trị của T abcd=  
Câu 5: Người ta trồng 2145  cây theo hình tam giác như sau: Hàng thứ nhất có một cây, hàng thứ hai 

có 2 cây, hàng thứ 3 có 3 cây,… Vậy có tất cả bao nhiêu hàng? 

Câu 6: Tìm số nghiệm của phương trình lượng giác 
2 24sin 2 6sin 9 3cos 2 0

cos
x x x

x
+ − −

=  trên đoạn 

[ ]0;2π . 
-------------- Hết -------------- 
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PHẦN I. Câu trắc  nghiệm nhiều phương án lựa chọn.  
(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,25 điểm) 
 

BẢNG ĐÁP ÁN 
Câu 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Chọn B A A B A D B B C B B B 
 

PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai.  
Điểm tối đa của 01 câu hỏi là 1 điểm 
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 01 ý trong 1 câu hỏi được 0,1 điểm. 
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 02 ý trong 1 câu hỏi được 0,25 điểm. 
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 03 ý trong 1 câu hỏi được 0,5 điểm. 
-Thí sinh lựa chọn chính xác cả 04 ý trong 1 câu hỏi được 1,0 điểm. 

Câu 1 Câu 2 Câu 3 Câu 4 
a) Đ a) S a) Đ a) Đ 
b) S b) S b) S b) Đ 
c) S c) Đ c) S c) S 
d) S d) Đ d) Đ d) S 

 
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn.  
(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,5 điểm) 

Câu 1 2 3 4 5 6 
Chọn 120 0,36 948 12 65 4 

 
LỜI GIẢI CHI TIẾT 

PHẦN I. Câu trắc  nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí 
sinh chỉ chọn một phương án 
Câu 1:  Cho hình chóp .S ABCD có đáy là hình chữ nhật cạnh AB = a , SA  vuông góc với mặt phẳng 

đáy và 2SB a= . Góc giữa mặt phẳng ( )SBC mặt phẳng đáy bằng 
A. o90 . B. o60 . C. o45 . D. o30 . 

Lời giải 
Chọn B 

 
Ta có BC AB⊥  
BC SA⊥  vì ( )SA ABCD⊥ . 

( )BC SAB BC SB⇒ ⊥ ⇒ ⊥ . 

( ) ( )SBC ABCD BC∩ =  

( )SB SBC⊂ , SB BC⊥  

( )AB ABCD⊂ , AB BC⊥  
( ) ( ) ( ), ( ) ,SBC ABCD SB AB SBA= =  

2a

a A
D

CB

S
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Xét SAB∆  vuông tại A  

1cos 60
2 2

AB aSBA SBA
SB a

= = = ⇒ = ° . 

Vậy góc giữa mặt phẳng ( )SBC mặt phẳng đáy bằng o60 . 
Câu 2:  Một nhóm học gồm 6 nữ và 8  nam, cô giáo cần chọn ra 4  em dự thi học sinh giỏi cấp huyện. 

Hỏi có bao nhiêu cách để chọn được đội có cả nam và nữ? 
A. 916 . B. 619 . C. 961. D. 196 .   

Lời giải 
Chọn A 
Có 4

14C  cách chọn 4 học sinh bất kì. 
Chọn 4 học sinh đều là nam có 4

8C  cách. 
Chọn 4 học sinh đều là nữ có 4

6C  cách. 
Vậy số cách chọn 4 học sinh có cả nam và nữ là 4 4 4

14 6 8 916C C C− − =  cách . 
Câu 3:  Hình vẽ dưới đây vẽ đồ thị của 3  hàm số mũ. 

 
Khẳng định nào dưới đây đúng? 
A. 1a c b> > > . B. 1b c a> > > . C. b a c> > . D. a b c> > . 

Lời giải 
Chọn A 
Dựa vào đồ thị  ta thấy đồ thị của hàm số xy b=  là nghịch biến nên 0 1b< < . 
Vẽ đường thẳng 1x =  ta có đường thẳng 1x =  cắt đồ thị hàm số xy a=  tại điểm có tung độ 
y a=  và cắt đồ thị hàm số xy c=  tại điểm có tung độ là y c= .  
Khi đó điểm giao với xy a=  nằm trên điểm giao với xy c=  nên 1a c> > .  
Vậy 1a c b> > > . 

Câu 4:  Trong các khẳng định dưới đây, khẳng định nào đúng? 
A. Có 25%  giá trị của mẫu số liệu nằm giữa 1Q  và 3Q . 
B. Có 50%  giá trị của mẫu số liệu nằm giữa 1Q  và 3Q . 
C. Có 10% giá trị của mẫu số liệu nằm giữa 1Q  và 3Q . 
D. Có 75%  giá trị của mẫu số liệu nằm giữa 1Q  và 3Q . 

Lời giải 
Chọn B 
Ta có giá trị 2Q  chia mẫu số liệu thành hai phần bằng nhau, giữa 1Q  và 2Q  là nửa của nửa số 
liệu bên trái, giữa 2Q  và 3Q  là nửa của nửa số liệu bên phải.  
Do đó có 50%  giá trị của số liệu nằm giữa hai giá trị 1Q và 3Q . 

Câu 5:  Cho cấp số nhân ( )nu , biết 1 1, 2u q= = . Hỏi số 1024  là số hạng thứ mấy? 
A. Số hạng thứ 11. B. Số hạng thứ 9 . C. Số hạng thứ 8 . D. Số hạng thứ 10 . 

Lời giải 
Chọn A 
Ta có ( ) 11 1 10

11024 1. 2 2 1024 2 11.nn n
nu u q n−− −= = = ⇔ = = ⇔ =  

Câu 6:  Cho khối chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình vuông cạnh a . Biết SA  vuông góc với 
( )ABCD  và 3SA a= . Thể tích của khối chóp .S ABCD  là: 
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A. 
3

4
a . B. 3 3a . C. 

3 3
6

a . D. 3 . 

Lời  giải 
Chọn D 

 

Thể tích khối chóp 
3

.
1 3.
3 3S ABCD ABCD

aV S SA= = . 

Câu 7: Cho tứ diện ABCD . G  là trọng tâm tam giác BCD . Giao tuyến của hai mặt phẳng ( )ACD  và 

( )GAB  là: 
A. AM , M  là trung điểm AB . B. AN , N  là trung điểm CD . 
C. AH , H  là hình chiếu của B  trên CD . D. AK , K  là hình chiếu của C  trên BD . 

Lời giải 
Chọn B 

 
A  là điểm chung thứ nhất của ( )ACD  và ( )GAB  
G  là trọng tâm tam giác BCD , N  là trung điểm CD  nên N BG∈  nên N  là điểm chung thứ 
hai của ( )ACD  và ( )GAB .  

Vậy giao tuyến của hai mặt phẳng ( )ACD  và ( )GAB  là AN . 
Câu 8:  Cho hình lập phương 1 1 1 1.ABCD A B C D . Góc giữa AC  và 1DA  là 

 
A. 90° .                      B. 60° .                         C. 45° .                          D. 120° . 

Lời giải 
Chọn B 

 

 

  

 

S

A

B C

D
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Vì 1 1 //AC AC  nên góc giữa AC  và 1DA  bằng góc giữa hai đường thẳng 1 1AC  và 1DA . 

Vì tam giác 1 1DAC  đều nên 1 1 60DAC = ° . 
Vậy góc giữa AC  và 1DA  bằng 60° .                    

Câu 9:  Giá trị cos
3

α π + 
 

, biết 1sin
3

α =  và 0
2
πα< <  là  

A. 3 6
6

− −  B. 3 6
6
+  C. 3 6

6
− +  D. 3 6

6
−  

Lời giải 
Chọn C 

Do 0
2
πα< <  nên. Do đó 2 2 6cos 1 sin

3 3
α α= − = =  

Ta có cos cos cos sin sin
3 3 3
π π πα α α + = − 

 
6 1 1 3

3 2 23
= ⋅ − ⋅

3 6
6

− +
= . 

Câu 10:  Khảo sát thời gian tập thể dục của một số học sinh khối 11 thu được mẫu số liệu ghép nhóm 
sau: 

Thời gian (phút)          

 Số học sinh 5 9 12 10 6 
Mốt của mẫu số liệu trên là 
A. . B. . C. . D. . 

Lời giải 
Chọn B 
Mốt  chứa trong nhóm . 
Do đó: . 

. 

. 

Câu 11: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình thang vuông tại A  và B , ( )SA ABCD⊥ , 
2 ,AD a AB BC a= = = . Hình chiếu song song của điểm C  theo phương AB  lên mặt phẳng 

( )SAD  là điểm nào sau đây? 
 A. S .     B. Trung điểm của AD . 
 C. A .    D. D . 

Lời giải 
Chọn B 

 
Gọi I  là trung điểm của AD . Ta có 1/ / ;

2
AI BC AI AD BC= = .  

Do đó ABCI là hình bình hành. Suy ra ( )/ / ;CI AB I SAD∈ . 
Vậy hình chiếu song song của điểm C  theo phương AB  lên mặt phẳng ( )SAD  là điểm I . 

[ )0;20 [ )20;40 [ )40;60 [ )60;80 [ )80;100

42 52 53 54

0M [40;60)

1 140; 60 60 40 20m m m mu u u u+ += = ⇒ − = − =

1 19; 12; 10m m mn n n− += = =

0 60 20 52
12 9   

12 940 ( )
( ) ( 2 10)1

M + −
−

−−
= =

+
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Câu 12:  Xét a , b   là các số thực thỏa mãn 0ab >  . Khẳng định nào sau đây sai? 

A. 3 6ab ab= . B. 4 4 4.ab a b= . C. ( )
1

3 3ab ab= . D. ( )1010 ab ab= . 
Lời giải 

Chọn B 

Vì 

0
0

0
0
0

a
b

ab
a
b

 >
 >> ⇔  < <

. 

Với 0; 0a b< <  thì 4 a , 4 b  vô nghĩa.  
Vậy khẳng định 4 4 4.ab a b=  là sai. 

PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở 
mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S) 

Câu 1:  Biết tan 2α =  và 3
2
ππ α< < . Các mệnh đề sau đúng hay sai? 

a) [NB] 1cot
2

α = . 

b) [TH] 1cos
5

α = .  

c) [TH] 2 5cos sin
5

α α+ = . 

d) [VD,VDC] 
3

3

sin 3cos 6
5sin 2cos 11

x x
x x
−

=
−

. 

Lời giải 

a) 1 1cot
tan 2

α
α

= = . Do đó mệnh đề đúng. 

b) Do 3
2
ππ α< <  nên sin 0α <  và cos 0α < . Từ đó 

Ta có 2
2

1 1 tan 5
cos

α
α
= + = 2 1cos

5
α⇒ =

1cos
5

α⇒ = − . Do đó mệnh đề sai. 

c) Ta có 1 2sin tan .cos 2.
5 5

α α α  = = − = − 
 

 

Như vậy, 2 1 3 5cos sin
55 5

α α+ = − − = − . Do đó mệnh đề sai. 

d) Do tan 2 cos 0x x= ⇒ ≠ . 

Ta có 
3 2

3
3

2

1tan . 3sin 3cos cos
25sin 2cos 5 tan

cos

xx x x
x x x

x

−−
=

− −
 

( )
( )

2

3 2

tan 1 tan 3 7
305 tan 2 1 tan

x x

x x

+ −
= =

− +
. Do đó mệnh đề sai. 

Câu 2: Cho phương trình ( ) ( )3
3 1

3

3log 1 log 5 3x x− − − = . 

a) [NB] Điều kiện xác định của phương trình là 1x > . 
b) [TH] 7x =  là một nghiệm của phương trình đã cho. 
c) [TH] Phương trình đã cho biến đổi thành 3 3log ( 1) log ( 5) 1x x− + − =  (Với điều kiện được 
thỏa mãn). 
d) [VD] Phương trình có 1 nghiệm duy nhất là số vô tỉ. 

Lời giải 
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a) Điều kiện: 
( )3

1 0 1
5

55 0

x x
x

xx

− > > ⇔ ⇔ >  >− > 
. Suy ra khẳng định sai. 

b) Thay 7x =  vào phương trình ta được 3 1 3
3

3log 6 log 8 3 log 12 1− = ⇔ = . Suy ra khẳng định 

sai. 
c) ( ) ( ) ( ) ( )3

3 1 3 3
3

3log 1 log 5 3 3log 1 3log 5 3x x x x− − − = ⇔ − + − =  

( ) ( )3 3log 1 log 5 1x x⇔ − + − = . Suy ra khẳng định đúng. 

d) ( ) ( ) ( )( )3 3 3log 1 log 5 1 log 1 5 1Pt x x x x⇔ − + − = ⇒ − − =    

( )
( )

2
3 7

6 2 0
3 7

x TM
x x

x KTM

 = +
⇒ − + = ⇔
 = −

. Suy ra khẳng định đúng. 

Câu 3:  Trong phong trào thi đua học tập chào mừng ngày nhà giáo Việt nam tại một một trường 
THPT. Đoàn thành niên đã tổ chức khảo sát thời gian tự học môn Toán ở nhà trong một ngày 
của học sinh học ban tự nhiên của ba lớp 12A1; 12A2; 12A3 được cho ở bảng sau: 

Thời gian (phút) [ )0;10  [ )10;20  [ )20;30  [ )30;40  [ )40;50  [ )50;60  
Số học sinh 10  17  30  23  20 20  

a) [NB] Mẫu số liệu ghép nhóm đã cho có 6 nhóm. 
b) [TH] Số học sinh học ban tự nhiên của các lớp tham gia khảo sát là 100. 
c) [TH] Số trung bình của mẫu số liệu ghép nhóm trên bằng 36 
d) [VD] Tứ phân vị thứ ba của mẫu số liệu ghép nhóm trên là 3 45Q = . 

Lời giải 
Thời gian (phút) [ )0;10  [ )10;20  [ )20;30  [ )30;40  [ )40;50  [ )50;60  
Giá trị đại diện 5 15 25 35 45 55 

Số học sinh 10  17  30  23  20 20  
a) Dựa vào bảng số liệu dễ thấy mẫu số liệu ghép nhóm đã cho có 5 nhóm là [ )0;10 ; [ )10;20 ; 

[ )20;30 ; [ )30;40 ; [ )40;50 .[ )50;60 . Suy ra mệnh đề đúng. 
b)  Số học sinh học ban tự nhiên của 3 lớp 12A1; 12A2; 12A3 là: 

10 17 30 23 20 20 120n = + + + + + = . Suy ra mệnh đề sai. 
c) Số trung bình của mẫu số liệu ghép nhóm trên là: 

10.5 17.15 30.25 23.35 20.45 20.55 193
120 6

X + + + + +
= =  . Suy ra mệnh đề sai. 

d) Ta có: ( )
1 1

3 1

3 ( ....... )
4 .

p

p p p
p

n m m
Q a a a

m

−

+

− + +
= + −  

Cỡ mẫu là 120n = . 

Nên nhóm chứa 3Q  là [ )40;50 .Suy ra: ( )3

3.120 (10 17 30 23)
440 . 50 40 45

20
Q

− + + +
= + − = . 

Suy ra mệnh đề đúng. 
Câu 4: Cho hình chóp tứ giác đều .S ABCD  có đường cao 2SO = , mặt bên hợp với mặt đáy một góc 

60° . 
a) [NB] Khoảng cách từ S  đến mặt phẳng ( )ABCD  bằng 2 . 

b) [TH] Góc giữa mặt phẳng ( )SCD  và mặt phẳng ( )ABCD  là góc SEO  trong đó E  là trung 
điểm của CD . 
c) [TH] Khoảng cách O  đến mặt phẳng ( )SCD  bằng 2 . 
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d) [VD,VDC] Khoảng cách giữa hai đường thẳng AB  và SD  bằng 2 2 . 
Lời giải 

 
a) Ta có ( )( ), 2d S ABCD SO= = , suy ra mệnh đề đúng. 
b) Do hình chóp tứ giác đều .S ABCD  SO CD⇒ ⊥  và tứ giác ABCD  là hình vuông. 
Do E  là trung điểm của CD OE CD⇒ ⊥  
Suy ra ( )SOE CD⊥ ( ) ( )( ) , 60SCD ABCD SEO⇒ = = ° , suy ra mệnh đề đúng. 

c) Do ( )
( ) ( )
( ) ( )
SOE SCD

SOE CD
SOE SCD SE

⊥⊥ ⇒ 
∩ =

 

Kẻ OF SE⊥  tại F ( ) ( )( ),OF SCD d O SCD OF⇒ ⊥ ⇒ =  

Tam giác SOE  vuông tại O  nên 

2.cot 2.cot 60
3

OE SO SEO= = ° = . 

Do OF  là đường cao của tam giác 2 2 2

1 1 1 1SOE
OF SO OE

⇒ = + = 1OF⇒ = , suy ra mệnh đề 

sai. 
d) Ta có ( ) ( )( ) ( )( ), , 2 , 2d AB SD d A SCD d O SCD= = = , suy ra mệnh đề sai. 

PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6.  
Câu 1:  Trong hình bên dưới, máy tính xách tay đang mở gợi nên hình ảnh của một góc nhị diện. Ta gọi 

số đo góc nhị diện đó là độ mở của màn hình máy tính. Tính độ mở của màn hình máy tính theo 
đơn vị độ, biết tam giác ABC  có độ dài các cạnh là 30 cmAB AC= =  và 30 3 cmBC = . 

 
Lời giải 

Đáp án: 120  
Gọi d  là đường thẳng chứa bản lề của máy tính. 

,d AB d AC⊥ ⊥  

Vậy BAC  là góc phẳng nhị diện của góc nhị diện cần tính. 
Xét ABC∆  có: 
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 

2 2 2 2 2 230 30 (30 3) 1cos 120
2 2 30 30 2

AB AC BCBAC BAC
AB AC

°
+ − + −

= = = − ⇒ =
⋅ ⋅ ⋅

 

Vậy độ mở của màn hình máy tính bằng 120 . 
Câu 2:  Xếp 5 học sinh nam và 3 học sinh nữ vào một bàn dài có 8 ghế. Tính xác suất sao cho không có 

hai học sinh nữ nào ngồi cạnh nhau (Kết quả được làm tròn đến hàng phần trăm). 
Lời giải 

Đáp án: 0,36 . 
Số phần tử của không gian mẫu là: ( ) 8! 40320.n Ω = =  
Gọi B  là biến cố không có hai học sinh nữ nào ngồi cạnh nhau. 
Số cách xếp 5 học sinh nam thành hàng ngang là   
Ứng với mỗi cách sắp xếp này, ta có 6 khoảng trống (2 khoảng trống ở hai đầu và 4 khoảng 
trống ở giữa). Xếp 3 học sinh nữ vào các khoảng trống đó, có  cách. 
Suy ra ( ) 120.120 14400n B = = .  

Do đó 14400( ) 0,36
40320

P B = = . 

Câu 3:  Người ta xây dựng một chân cột cờ bằng bê tông có dạng khối chóp cụt tứ giác đều (hình vẽ). 
cạnh đáy dưới dài 1,5m, cạnh đáy trên dài 9dm, cạnh bên 60cm. Biết rằng chân cột cờ được làm 
bằng bê tông tươi với giá tiền là 1520000đ/m3. Tính số tiền để mua bê tông tươi làm chân cột 
cờ theo đơn vị nghìn đồng. 

 
Lời giải 

Đáp án:948 . 

 
Mô hình hoá chân cột cờ bằng hình chóp cụt tứ giác đều . ' ' ' 'ABCD A B C D  với , 'O O  là tâm 
của hai đáy. 

Ta có 3 9 31,5 ; ' ' 9 ; ' 60
2 10 5

AB m m A B dm m CC cm m= = = = = =  

ABCD  là hình vuông nên 3 22
2

AC AB= = , 1 3 2
2 4

CO AC= =  

' ' ' 'A B C D  là hình vuông nên 9 2' ' 2 ' '
10

A C A B= = , 1 9 2' ' ' '
2 20

C O A C= =  

Kẻ ( )'C H OC H OC⊥ ∈  

' 'OHC O  là hình chữ nhật nên 9 2' '
20

OH O C= = ; ' 'OO C H=  

Có 3 2 9 2 3 2
4 20 10

CH OC OH= − = − =  

5! 120.=

3
6 120A =
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Tam giác 'CC H vuông tại H nên 2 2 9 3 2' '
50 10

C H CC CH= − = =  

Diệnt tích đáy lớn là ( )2 2 21,5 2,25S AB m= = =  
Diện tích đáy bé là ( )2 2 2' ' ' 0,9 0,81S A B m= = =  
Thể tích hình chóp cụt là 

( ) ( ) ( )31 1 3 2 441 2' . ' . 2, 25 0,81 2,25.0,81
3 3 10 1000

V h S S S S m= + + = + + =  

Số tiền bê tông tươi cần trả là: 441 2 .1520000 947976
1000

≈ (đồng) 948= (nghìn đồng) 

Câu 4:  Biết rằng giới hạn 
0

9 16 7lim
x

x x
x→

+ + + −
0

lim
9 16x

a c
x b x d→

 = + + + + + 
 với a;b;c;d là các 

số nguyên dương. Tính giá trị của T abcd=  
Lời giải 

Đáp án:12 . 

0 0

9 16 7 9 3 16 4lim lim
x x

x x x x
x x x→ →

 + + + − + − + −
= +  

 
 

( ) ( )0 0

9 9 16 16 1 1lim lim
9 3 16 49 3 16 4x x

x x
x xx x x x→ →

 + − + −   = + = +   + + + ++ + + +   
 

Suy ra 1, 3, 1, 4a b c d= = = =  nên 1.3.1.4 12T abcd= = =  
Câu 5: Người ta trồng 2145  cây theo hình tam giác như sau: Hàng thứ nhất có một cây, hàng thứ hai 

có 2 cây, hàng thứ 3 có 3 cây,… Vậy có tất cả bao nhiêu hàng? 
Lời giải 

Đáp án: 65. 
Gọi số hàng cần tìm là n . Ta thấy các hàng cây lập thành một cấp số cộng với 1d =  và số hạng 
đầu là 1 1u = . 

Khi đó: 
( ) [ ]12 1 2.1 ( 1).1

2145 65.
2 2n

n u n d n n
S n

+ −  + − = ⇒ = ⇔ =  

Câu 6: Tìm số nghiệm của phương trình lượng giác 
2 24sin 2 6sin 9 3cos 2 0

cos
x x x

x
+ − −

=  trên đoạn 

[ ]0;2π . 
Lời giải 

Đáp án: 4. 

( )
2 24sin 2 6sin 9 3cos 2 0 1

cos
x x x

x
+ − −

=  

Điều kiện: cos 0
2

x x kπ π≠ ⇔ ≠ +  

( ) ( ) ( )2 21 4 1 cos 2 3 1 cos 2 9 3cos 2 0 2cos 2 3cos 2 1 0x x x x x⇔ − + − − − = ⇔ + + =  

cos 2 1
2

1cos 2
2 3

x x k

x x k

π π

π π

= − = + ⇔ ⇔  = −  = ± + 

 

Kết hợp với điều kiện ta được 
3

x kπ π= ± + . 
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Ta có [ ] 1 50;2 0 2
3 3 3 3

x k k kπ ππ π π π= + ∈ ⇒ ≤ + ≤ ⇔ − ≤ ≤   

Vì k  nguyên nên { } 40;1 ;
3 3

k x π π = ⇒ =  
 

 

Với [ ] 1 70;2 0 2
3 3 3 3

x k k kπ ππ π π π= − + ∈ ⇒ ≤ − + ≤ ⇔ ≤ ≤  

Vì k  nguyên nên { } 2 51;2 ;
3 3

k x π π = ⇒ =  
 

 

Vậy 4 2 5; ; ;
3 3 3 3

x π π π π =  
 

 

-------------- Hết -------------- 
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DIẾN ĐÀN GIÁO VIÊN TOÁN 
HỆ THỐNG CÂU HỎI ĐÚNG SAI  

CHỦ ĐỀ: ĐỀ KSCL THÁNG 2-2025 
TOÁN LỚP 11 

 
 

PHẦN I. ĐỀ BÀI 
 

PHẦN I. Câu trắc  nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí 
sinh chỉ chọn một phương án 

Câu 1: Một cấp số nhân có số hạng đầu 1 3u = , công bội 2q = . Biết 765nS = . Tìm n ? 
A. 7n = .                          B. 6n = .                          C. 8n = .                     B. 9n = . 

Câu 2: Trong các đẳng thức sau, đẳng thức nào đúng? 
A. ( )0sin 180 – – cosa a= .   B. ( )0sin 180 – sina a= − . 

C. ( )0180 – nsi in sa a= .    D. ( )0180 – ssi on ca a= . 

Câu 3: Cho hình chóp tứ giác đều .AS BCD  có tất cả các cạnh đều bằng a . Góc giữa đường thẳng SA  
và mặt phẳng ( )ABCD  bằng: 

A. α , với cot 3α . B. 30° . C. 60° .             D. 45° . 

Câu 4: Trong hình hộp . ′ ′ ′ ′ABCD A B C D  có tất cả các cạnh đều bằng nhau. Trong các mệnh đề sau, mệnh 
đề nào sai? 
A. ′ ⊥BB BD . B. ′ ′ ⊥A C BD . C. ′ ′⊥A B DC . D. ′ ′⊥BC A D . 

Câu 5: Cho hình lập phương .ABCD A B C D′ ′ ′ ′ cạnh a . Tính khoảng cách từ B  tới đường thẳng DB′ . 

A. 3
6

a . B. 6
3

a . C. 3
3

a .             D. 6
6

a . 

Câu 6: Tính số chỉnh hợp chập 4  của 7  phần tử ? 
A. 24 . B. 720 . C. 840 .             D. 35 . 

Câu 7: Chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau đây: 
A. Trong không gian hai đường thẳng chéo nhau thì không có điểm chung. 
B. Trong không gian hai đường thẳng phân biệt cùng song song với một mặt phẳng thì song 

song với nhau. 
C. Nếu mặt phẳng ( )P  chứa hai đường thẳng cùng song song với mặt phẳng ( )Q  thì ( )P và 

( )Q song song với nhau. 

D. Trong không gian hình biểu diễn của một góc thì phải là một góc bằng nó. 

Câu 8: Cho log 1= −a x  và log 4=a y . Tính ( )2 3log= aP x y . 

A. 3=P . B. 10=P . C. 14= −P .             D. 65=P . 

Câu 9: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình bình hành . Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng 
( )SAD  và ( )SBC . 
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A.  Là đường thẳng đi qua đỉnh S  và tâm O  đáy. 
B. Là đường thẳng đi qua đỉnh S  và song song với đường thẳng BC .  
C. Là đường thẳng đi qua đỉnh S  và song song với đường thẳng .AB    
D. Là đường thẳng đi qua đỉnh S  và song song với đường thẳng .BD   

Câu 10: Số áo bán được trong một quý ở cửa hàng bán áo sơ mi nam được thống kê như sau: 

  
Giá trị mốt của bảng phân bố tần số trên bằng 
A. 38 . B. 126 . C. 42 .             D. 12 . 

Câu 11: Điều tra về chiều cao của 100  học sinh nữ lớp 10  của trường THPT A, ta được kết quả: 

 

Trung vị của mẫu số liệu ghép nhóm ở bảng trên là 
A. 155 . B. 155,35 . C. 155,5 . D. 154,96 . 

Câu 12: Tìm tập xác định D  của hàm số tan 2y x= : 

A. \ 2 |
4

D k kπ π = + ∈ 
 

  . B. \ |
2

D k kπ π = + ∈ 
 

  .  

C. \ |
4

D k kπ π = + ∈ 
 

  . D. \ |
4 2

D k kπ π = + ∈ 
 

  .  

PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở 
mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S) 
Câu 13:  Một lớp có 40 học sinh gồm 15 nam và 25 nữ trong đó có bạn Hoa. Xét phép thử chọn ngẫu 

nhiên 3 bạn không phân biệt thứ tự. 
a) [NB] Số phần tử của không gian mẫu là 9880Ω = . 

b) [TH] Xác suất để chọn được 3 bạn trong đó có đúng 1 bạn nữ là 5
1976

. 

c) [TH] Xác suất để chọn được 3 bạn trong đó có ít nhất 1 bạn nữ là 145
152

. 

d) [VD,VDC] Xác suất để chọn được 3 bạn trong đó có bạn Hoa và có ít nhất 1 bạn nam là 
93

1976
. 

Câu 14:  Cho hàm số ( )2log 1y x= − . Các mệnh đề sau đúng hay sai? 

C

A D

B

S
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a) [NB] Hàm số có tập xác định D =   
b) [TH] Hàm số đồng biến trên khoảng ( )1;+∞  

c) [TH] Với 5x =  nghiệm đúng phương trình 2 8y =  
d) [VD,VDC] Đồ thị hàm số có dạng như hình vẽ 

 
Câu 15: Kim tự tháp kính Louvre (tên tiếng Pháp:  Pyramide du Louvre) là một kim tự tháp được xây 

dựng bằng kính và kim loại nằm ở giữa sân Napoléon của bảo tàng Louvre, Paris.  Được xây 
theo yêu cầu của Tổng thống Pháp Francois Mitterrand vào năm 1983, công trình là tác phẩm 
của kiến trúc sư nổi tiếng người Mỹ gốc Hoa - Bối Duật Minh. Toàn bộ kim tự tháp được xây 
bằng kính cùng các khớp nối kim loại, cao 20,6m với cạnh đáy là 35m.  

 
a) [NB] Kim tự tháp kính Louvre có đáy là hình vuông.  
b) [TH] Hình biểu diễn Kim tự tháp kính Louvre được mô hình hóa bởi hình chóp SABCD . 

 
c) [TH] Giao tuyến của hai mặt phẳng ( )SBD  và ( )ABC  là một đường thẳng BD  và độ dài  

49 .BD m=  
d) [VD, VDC] Gọi M  là trung điểm của SC . Giao điểm của AM  và ( )SBD  là trọng tâm I
của tam giác SAC  và 6,9 .IO m≈  

O

B

A

C

D

S
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Câu 16. Gọi ( ), <a b a b  là hai nghiệm của phương trình ( )sin 0 1 .x m m= < <  Biết rằng 5sin .
2 7
−

=
b a  

Khi đó 

a) [NB] sin sin .=a b  

b) [TH] 2 6cos .
2 7
+

=
a b  

c)  [TH] cos( ) 0.− <b a  

d) [VD] 
2 6 .

7
=m   

PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6.  
Câu 17:  Kết quả khảo sát 175 nhân viên văn phòng về chi phí trung bình cho mỗi suất ăn trưa của họ 

được tổng kết lại ở biểu đồ sau (đơn vị: nghìn đồng). 

 
Tính trung vị của mẫu số liệu ghép nhóm này (kết quả làm tròn đến hàng đơn vị). 

Câu 18: Người ta đem nhốt 9 con thỏ trong đó có 3 con thỏ lông mà trắng, 3 con thỏ lông màu vàng, 3 
con thỏ lông mà đen vào ba cái chuồng, mỗi chuồng có 3 con. Có bao nhiêu cách nhốt sao cho 
không có 3 con thỏ cùng màu lông nhốt chung trong một chuồng. 

Câu 19: Với hình vuông 1 1 1 1A B C D  như hình vẽ bên dưới, cách tô màu như phần gạch sọc được gọi là cách 
tô màu “đẹp”. Một nhà thiết kế tiến hành tô màu cho một hình vuông như hình bên dưới, theo 
quy trình sau: 
Bước 1: Tô màu “đẹp” cho hình vuông 1 1 1 1A B C D . 
Bước 2: Tô màu “đẹp” cho hình vuông 2 2 2 2A B C D  là hình vuông ở chính giữa khi chia hình 
vuông 1 1 1 1A B C D  thành 9 phần bằng nhau như hình vẽ. 
Bước 3: Tô màu “đẹp” cho hình vuông 3 3 3 3A B C D  là hình vuông ở chính giữa khi chia hình 
vuông 2 2 2 2A B C D  thành 9 phần bằng nhau. Cứ tiếp tục như vậy, cần ít nhất bao nhiêu bước để 
tổng diện tích phần được tô màu chiếm 49,85% . 
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Câu 20: Cho hàm số ( )
( )2

2

2 2
1

3 2
12 1

khi

khi

ax a x
x

f x x
a x

 − − −
≠= + −

 + =

. Có tất cả bao nhiêu giá trị của a  để hàm số 

liên tục tại 1?x =  
Câu 21: Một con diều được thả với dây căng, tạo với mặt đất một góc 045 . Đoạn dây diều (từ đầu ở mặt 
đất đến đầu ở con diều) dài 20 m. Hỏi hình chiếu vuông góc trên mặt đất của con diều cách đầu dây diều 
trên mặt đất bao nhiêu centimet (lấy giá trị nguyên gần đúng) 
 

 

Câu 22: Cho 0, 0a b> >  thỏa mãn ( ) ( )2 2
30 24 21 20a 1log 25 4 1 log 30 24 21 2a b ba b a b+ + ++ + + + + = . Tính giá 

trị a b+ . 
 

---------------- Hết ---------------- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PHẦN II. LỜI GIẢI CHI TIẾT 
 
PHẦN I. Câu trắc  nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí 
sinh chỉ chọn một phương án 

Câu 1: Một cấp số nhân có số hạng đầu 1 3u = , công bội 2q = . Biết 765nS = . Tìm n ? 
A. 7n = .                          B. 6n = .                          C. 8n = .                     B. 9n = . 

Lời giải 
Chọn C 

Áp dụng công thức của cấp số nhân ta có: 
( ) ( )1 1 3. 1 2

765
1 1 2

n n

n

u q
S

q
− −

= = =
− −

8n⇔ = . 

Câu 2: Trong các đẳng thức sau, đẳng thức nào đúng? 
A. ( )0sin 180 – – cosa a= .   B. ( )0sin 180 – sina a= − . 

C. ( )0180 – nsi in sa a= .    D. ( )0180 – ssi on ca a= . 
Lời giải 
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Chọn C 
Câu 3: Cho hình chóp tứ giác đều .AS BCD  có tất cả các cạnh đều bằng a . Góc giữa đường thẳng SA  

và mặt phẳng ( )ABCD  bằng: 

A. α , với cot 3α . B. 30° . C. 60° .             D. 45° . 
Lời giải 

Chọn D 

 

Ta có : 

2cos
2

AOSAO
SA

= = .  

Vậy góc giữa đường thẳng SA  và mặt phẳng ( )ABCD  bằng 45° . 

Câu 4: Trong hình hộp . ′ ′ ′ ′ABCD A B C D  có tất cả các cạnh đều bằng nhau. Trong các mệnh đề sau, mệnh 
đề nào sai? 
A. ′ ⊥BB BD . B. ′ ′ ⊥A C BD . C. ′ ′⊥A B DC . D. ′ ′⊥BC A D . 

Lời giải 
Chọn A 

 
Vì hình hộp . ′ ′ ′ ′ABCD A B C D  có tất cả các cạnh đều bằng nhau nên các tứ giác ABCD , ′ ′A B BA , 
′ ′B C CB  đều là hình thoi. Do đó, ta có 
⊥AC BD  mà //AC A C′ ′ ′ ′⇒ ⊥A C BD  (B đúng). 

′ ′⊥A B AB  mà //AB DC′ ′ ′ ′⇒ ⊥A B DC  (C đúng). 
′ ′⊥BC B C  mà //B C A D′ ′ ′ ′⇒ ⊥BC A D  (D đúng). 

Câu 5: Cho hình lập phương .ABCD A B C D′ ′ ′ ′ cạnh a . Tính khoảng cách từ B  tới đường thẳng DB′ . 

B'

B

D'

C'

A'

C

A D
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A. 3
6

a . B. 6
3

a . C. 3
3

a .             D. 6
6

a . 

Lời giải 
Chọn B 

 
Theo giả thuyết ta có: 2BD a=   
Gọi H  là hình chiếu của B  lên DB′  ta có: ( ),BH d B DB′= . 

Xét tam giác BB D′  vuông tại B  ta có: 

2 2 2

1 1 1
BH B B BD

= +
′ ( )22 2

1 1 3
22a aa

= + =  6
3

aBH⇒ =   

Câu 6: Tính số chỉnh hợp chập 4  của 7  phần tử ? 
A. 24 . B. 720 . C. 840 .             D. 35 . 

Lời giải 
Chọn C 

Ta có: 4
7

7! 840
3!

A = = . 

Câu 7: Chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau đây: 
A. Trong không gian hai đường thẳng chéo nhau thì không có điểm chung. 
B. Trong không gian hai đường thẳng phân biệt cùng song song với một mặt phẳng thì song 

song với nhau. 
C.Nếu mặt phẳng ( )P  chứa hai đường thẳng cùng song song với mặt phẳng ( )Q  thì ( )P và 

( )Q song song với nhau. 

D. Trong không gian hình biểu diễn của một góc thì phải là một góc bằng nó. 
Lời giải 

Chọn A 

Câu 8: Cho log 1= −a x  và log 4=a y . Tính ( )2 3log= aP x y . 

A. 3=P . B. 10=P . C. 14= −P .             D. 65=P . 
Lời giải 

Chọn B 
Cách 1: Ta có 1log 1 −= − ⇔ =a x x a  và 4log 4= ⇔ =a y y a . 

Suy ra ( )2 3log= aP x y ( ) ( )( )1 32 4log .
−

= a a a ( )2 12log .−= a a a 10log 10= =a a . 

Cách 2: ( )2 3 2 3log log log 2log 3log 2 12 10a a a a aP x y x y x y= = + = + = − + = . 

Câu 9: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình bình hành . Tìm giao tuyến của hai mặt phẳng 
( )SAD  và ( )SBC . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A

BC

D

A′

B′

D′

C′

H
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A.  Là đường thẳng đi qua đỉnh S  và tâm O  đáy. 
B. Là đường thẳng đi qua đỉnh S  và song song với đường thẳng BC .  
C. Là đường thẳng đi qua đỉnh S  và song song với đường thẳng .AB    
D. Là đường thẳng đi qua đỉnh S  và song song với đường thẳng .BD   

Lời giải 
Chọn B 
Xét hai mặt phẳng ( )SAD  và ( )SBC  

Có : S  chung và //AD BC  
Gọi ( )d  là giao tuyến của hai mặt phẳng ( )SAD  và ( )SBC  

( )d⇒  đi qua S  và song song với AD  và BC . 

Câu 10: Số áo bán được trong một quý ở cửa hàng bán áo sơ mi nam được thống kê như sau: 

  
Giá trị mốt của bảng phân bố tần số trên bằng 
A. 38 . B. 126 . C. 42 .             D. 12 . 

Lời giải 
Chọn A 
Vì giá trị 3 38x =  có tần số 3 126n =  lớn nhất. 

Câu 11: Điều tra về chiều cao của 100  học sinh nữ lớp 10  của trường THPT A, ta được kết quả: 

 

Trung vị của mẫu số liệu ghép nhóm ở bảng trên là 
A. 155 . B. 155,35 . C. 155,5 . D. 154,96 . 

Lời giải 
Chọn B 

Ta có cỡ mẫu 100n =  nên trung vị là 50 51

2
x x+

. 

Do 2  giá trị 50 51;x x  thuộc nhóm [ )154;156 nên nhóm này là nhóm chứa trung vị. 
Do đó trung vị của mẫu số liệu ghép nhóm đã cho là: 

C

A D

B

S
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( )100 5 18
2154 .2 155,35

40eM
− +

= + = . 

Câu 12: Tìm tập xác định D  của hàm số tan 2y x= : 

A. \ 2 |
4

D k kπ π = + ∈ 
 

  . B. \ |
2

D k kπ π = + ∈ 
 

  .  

C. \ |
4

D k kπ π = + ∈ 
 

  . D. \ |
4 2

D k kπ π = + ∈ 
 

  .  

Lời giải 
Chọn D 

Hàm số xác định khi ( )cos 2 0 2
2 4 2

x x k x k kπ π ππ≠ ⇔ ≠ + ⇔ ≠ + ∈ .  

Tập xác định của hàm số là: \ |
4 2

D k kπ π = + ∈ 
 

  .  

PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở 
mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S) 
Câu 1:  Một lớp có 40 học sinh gồm 15 nam và 25 nữ trong đó có bạn Hoa. Xét phép thử chọn ngẫu 

nhiên 3 bạn không phân biệt thứ tự. 
a) [NB] Số phần tử của không gian mẫu là 9880Ω = . 

b) [TH] Xác suất để chọn được 3 bạn trong đó có đúng 1 bạn nữ là 5
1976

. 

c) [TH] Xác suất để chọn được 3 bạn trong đó có ít nhất 1 bạn nữ là 145
152

. 

d) [VD,VDC] Xác suất để chọn được 3 bạn trong đó có bạn Hoa và có ít nhất 1 bạn nam là 
93

1976
. 

Lời giải 
a) Số phần tử của không gian mẫu là ( ) 3

40 9880n CΩ = = . Nên a) là Đúng. 
b) Gọi A  là biến cố: “Trong 3 bạn có đúng 1 bạn nữ.” 
Chọn 1 bạn nữ trong 25 bạn nữ có 25 cách. 
Chọn 2 bạn nam trong 15 bạn nam có 2

15C  cách. 
⇒  Theo quy tắc nhân, ta có ( ) 2

1525. 2625n A C= = . 

Vậy ( ) 2625 525
9880 1976

P A = = . Nên b) là Sai. 

c) Gọi B  là biến cố: “Trong 3 bạn có ít nhất 1 bạn nữ.” 
Chọn 3 bạn trong đó có 0 bạn nữ, tức là chọn 3 bạn nam trong 15 bạn nam ⇒  có 3

15C  cách. 

( ) ( ) ( ) 3
159880n B n n B C⇒ = Ω − = − . Vậy ( )

3
159880 145

9880 152
CP B −

= = . Nên c) là Đúng. 

d) Gọi C  là biến cố: “Trong 3 bạn có bạn Hoa và có ít nhất 1 bạn nam.” 
TH1: Chọn 3 bạn gồm bạn Hoa, một bạn nam và 1 bạn nữ khác Hoa 
Chọn bạn Hoa ⇒  có 1 cách chọn. 
Chọn 1 bạn nam ⇒  có 15 cách chọn. 
Chọn 1 bạn nữ khác Hoa ⇒  có 24 cách chọn. 
Theo quy tắc nhân, trường hợp này có 15.24 360=  cách chọn. 
TH2: Chọn 3 bạn gồm bạn Hoa và 2 bạn nam 
Chọn bạn Hoa⇒  có 1 cách chọn. 
Chọn 2 bạn nam ⇒  có 2

15C  cách chọn. 
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Theo quy tắc nhân, trường hợp này có 2
15 105C =  cách chọn. 

Vậy theo quy tắc cộng, ta có ( ) 360 105 465n C = + = . 

Vậy ( ) 465 93
9880 1976

P A = = . Nên d) là Đúng. 

Câu 2:  Cho hàm số ( )2log 1y x= − . Các mệnh đề sau đúng hay sai? 
a) [NB] Hàm số có tập xác định D =   
b) [TH] Hàm số đồng biến trên khoảng ( )1;+∞  

c) [TH] Với 5x =  nghiệm đúng phương trình 2 8y =  
d) [VD,VDC] Đồ thị hàm số có dạng như hình vẽ 

 
Lời giải 

a) Sai   b) Đúng  c) Sai   d) Đúng 
a) Điều kiện: 1 0 1x x− > ⇔ >  suy ra TXĐ:  ( )1;D = +∞ . Mệnh đề a) Sai. 

b) Ta có 
( )

1' 0,
1 ln 2

y x D
x

= > ∀ ∈
−

  

Vậy hàm số ( )2log 1y x= −  đồng biến trên khoảng ( )1;+∞ . Mệnh đề b) Đúng. 

c) Với ( )2 25 log 5 1 log 4 2x y= ⇒ = − = =  khi đó ta có 22 2 4y = = . Mệnh đề c) Sai. 

d) Khi ( )2 22 log 2 1 log 1 0x y= ⇒ = − = =  và ( )2 25 log 5 1 log 4 2x y= ⇒ = − = = . 

Đồ thị hàm số đi qua 2 điểm có toạ độ ( )2;0  và ( )5;2 . 

Hàm số ( )2log 1y x= −  đồng biến trên khoảng ( )1;+∞ . 
Đồ thị hàm số có dạng như hình vẽ 

 
Mệnh đề d) Đúng. 

Câu 3: Kim tự tháp kính Louvre (tên tiếng Pháp:  Pyramide du Louvre) là một kim tự tháp được xây 
dựng bằng kính và kim loại nằm ở giữa sân Napoléon của bảo tàng Louvre, Paris.  Được xây 
theo yêu cầu của Tổng thống Pháp Francois Mitterrand vào năm 1983, công trình là tác phẩm 
của kiến trúc sư nổi tiếng người Mỹ gốc Hoa - Bối Duật Minh. Toàn bộ kim tự tháp được xây 
bằng kính cùng các khớp nối kim loại, cao 20,6m với cạnh đáy là 35m.  
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a) [NB] Kim tự tháp kính Louvre có đáy là hình vuông.  
b) [TH] Hình biểu diễn Kim tự tháp kính Louvre được mô hình hóa bởi hình chóp SABCD . 

 
c) [TH] Giao tuyến của hai mặt phẳng ( )SBD  và ( )ABC  là một đường thẳng BD  và độ dài  

49 .BD m=  
d) [VD, VDC] Gọi M  là trung điểm của SC . Giao điểm của AM  và ( )SBD  là trọng tâm I
của tam giác SAC  và 6,9 .IO m≈  

Lời giải 
a) Kim tự tháp kính Louvre là hình chóp tứ giác đều. Do đó, đáy của nó là hình vuông.   
Suy ra mệnh đề đúng.  
b) Hình ảnh biểu diễn chưa đúng vì AB  biểu diễn nét liền. Suy ra mệnh đề sai.  
c) Giao tuyến của hai mặt phẳng ( )SBD  và ( )ABC  là BD .   

Vì ABCD  là hình vuông cạnh 35m  nên độ dài đường chéo 35 2 49,5BD m= ≈ .  
Suy ra mệnh đề sai.   

 
d)Trong ( ) : .SAC SO AM I∩ =  

Mà ( )SO SBD⊂  

O

B

A

C

D

S

I

M

O

B

A

C

D

S
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Do đó, ( ) .AM SBD I∩ =  
Trong SAC∆ : ,O M  là trung điểm của ,AC SC  . Do đó, I  là trọng tâm của tam giác SAC . 

Khi đó, 1 1 .20,6 6,9 .
3 3

IO SO m= = ≈  

Suy ra mệnh đề đúng.  

Câu 16. Gọi ( ), <a b a b  là hai nghiệm của phương trình ( )sin 0 1 .x m m= < <  Biết rằng 5sin .
2 7
−

=
b a  

Khi đó 

a) [NB] sin sin .=a b  

b) [TH] 2 6cos .
2 7
+

=
a b  

c)  [TH] cos( ) 0.− <b a  

d) [VD] 
2 6 .

7
=m   

Lời giải 
a) Đúng b) Sai c) Đúng d) Đúng 

a) Do ( ), <a b a b  là hai nghiệm của phương trình sin
sin sin sin .

sin
=

= ⇒ ⇒ = =

a m
x m a b

b m
 Nên a) 

đúng 

b) Do sin sin sin sin 0 2cos sin 0
2 2
+ −   = ⇔ − = ⇔ =   

   
a b b aa b b a . Mà 

5sin 0 cos 0.
2 7 2
− + = ≠ ⇒ = 

 

b a a b  

Nên b) sai. 

c) 
( ) ( )2 1 cos5 25 25 1sin sin cos

2 7 2 49 2 49 49
− −− − − = ⇒ = ⇔ = ⇔ − = 

 

b ab a b a b a . Nên c đúng. 

d) Do ( ) 21 1 1cos cos cos sin sin cos cos 0
49 49 49
− − −

− = ⇔ + = ⇔ = − <b a b a b a b a m  

Mà ( ) ( )2sin sin 0 1 cos cos 1a b m m a b m= = < < ⇒ = − −  

Nên 2 2 2 21 1 24 2 6cos cos (1 ) ( 0).
49 49 49 7
− −

= − ⇔ − − = − ⇔ = ⇔ = >b a m m m m m m  Nên d) đúng. 

 
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6.  
Câu 1: Kết quả khảo sát 175 nhân viên văn phòng về chi phí trung bình cho mỗi suất ăn trưa của họ được 

tổng kết lại ở biểu đồ sau (đơn vị: nghìn đồng). 
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Tính trung vị của mẫu số liệu ghép nhóm này (kết quả làm tròn đến hàng đơn vị). 

Lời giải 
Đáp án: 39,8 . 
Ta có cỡ mẫu 175n = . Theo giả thiết suy ra bảng tần số 

 
Gọi 1 175;...;x x  là chi phí trung bình mỗi suất ăn trưa của 175 nhân viên văn phòng và giả sử dãy 
này đã được xếp theo thứ tự tăng dần. Khi đó trung vị là 88x . Giá trị 88x  thuộc nhóm [ )35;40 . 

Trung vị 
( )

( ) ( )
1 1

1

175... 14
2 235 40 35 39,773

77

p

e p p p
p

n m m
M a a a

m

−

+

− + + −
= + − = + − =  

Câu 2: Người ta đem nhốt 9 con thỏ trong đó có 3 con thỏ lông mà trắng, 3 con thỏ lông màu vàng, 3 con 
thỏ lông mà đen vào ba cái chuồng, mỗi chuồng có 3 con. Có bao nhiêu cách nhốt sao cho không 
có 3 con thỏ cùng màu lông nhốt chung trong một chuồng. 

Lời giải 
Đáp án: 1512. 
Gọi  là biến cố không có 3 con thỏ cùng màu lông nhốt chung trong một chuồng. 
- Xét trường hợp có đúng 1 chuồng nhốt 3 con thỏ cùng màu lông. Số cách là  
- Xét trường hợp cả 3 chuồng đều nhốt các con thỏ có cùng màu lông. Số cách là  
Suy ra 1512= . 

 
Câu 3: Với hình vuông 1 1 1 1A B C D  như hình vẽ bên dưới, cách tô màu như phần gạch sọc được gọi là cách 

tô màu “đẹp”. Một nhà thiết kế tiến hành tô màu cho một hình vuông như hình bên dưới, theo quy 
trình sau: 
Bước 1: Tô màu “đẹp” cho hình vuông 1 1 1 1A B C D . 
Bước 2: Tô màu “đẹp” cho hình vuông 2 2 2 2A B C D  là hình vuông ở chính giữa khi chia hình vuông 

1 1 1 1A B C D  thành 9 phần bằng nhau như hình vẽ. 
Bước 3: Tô màu “đẹp” cho hình vuông 3 3 3 3A B C D  là hình vuông ở chính giữa khi chia hình vuông 

2 2 2 2A B C D  thành 9 phần bằng nhau. Cứ tiếp tục như vậy, cần ít nhất bao nhiêu bước để tổng diện 
tích phần được tô màu chiếm 49,85% . 

A
1 1
3 33.3. . .2C C

3!
( ) ( )3 3 1 1

9 6 3 3. 3.3. . 2 3!n A C C C C= − +



Trang 14/16 – Diễn đàn giáo viên Toán 

 
Lời giải 

Đáp án: 3 . 
Gọi diện tích được tô màu ở mỗi bước là *,nu n∈ . Dễ thấy dãy các giá trị nu  lập thành một cấp 

số nhân với số hạng đầu 1

4
9

u =  và công bội 1
9

q = .  

Gọi nS  là tổng của n  số hạng đầu trong cấp số nhân: 1

1
1

n

n

qS u
q

−
=

−
 

Để tổng diện tích phần tô màu chiếm 49,85%  thì 1

1 0,4985 2,6.
1

n

n

qS u k
q

−
= ≥ ⇔ ≥

−
 

Vậy cần ít nhất 3 bước.  

Câu 4: Cho hàm số ( )
( )2

2

2 2
1

3 2
12 1

khi

khi

ax a x
x

f x x
a x

 − − −
≠= + −

 + =

. Có tất cả bao nhiêu giá trị của a  để hàm số liên 

tục tại 1?x =  
Lời giải 

Đáp án: 1. 
Ta có:  
( ) 21 12f a= +  

( ) ( )

( )( )( )
( )

( )( ) ( )

2

1 1

21 12

2 2
lim lim

3 2

1 2 3 2
lim lim 2 3 2 4 2 .

3 2

x x

x x

ax a x
f x

x

x ax x
ax x a

x

→ →

→ →

− − −
=

+ −

− + + +
= = + + + = +

+ −

 

Để hàm số liên tục tại 1x =  thì ( ) ( ) ( ) 2

1
lim 1 4 2 12 2.
x

f x f a a a
→

= ⇔ + = + ⇔ =  

Vậy có 1 giá trị của a  thỏa mãn yêu cầu bài toán. 
 

Câu 5: Một con diều được thả với dây căng, tạo với mặt đất một góc 045 . Đoạn dây diều (từ đầu ở mặt 
đất đến đầu ở con diều) dài 20 m. Hỏi hình chiếu vuông góc trên mặt đất của con diều cách đầu 
dây diều trên mặt đất bao nhiêu centimet (lấy giá trị nguyên gần đúng) 
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Lời giải 

Đáp án: 1414 . 

 
Gọi A là vị trí con diều, B là vị trí đầu dây diều trên mặt đất, H là hình chiếu vuông góc của A  
trên mặt đất. 
Xét tam giác ABH vuông tại H,  có  45 ,AB 20 m 2000 cmABH = ° = = . 

Ta có 2sin 45 2000 1414( cm)
2

AH AB= × ° = ×  . 

Vậy hình chiếu vuông góc trên mặt đất của con diều cách đầu dây diều trên mặt đất khoảng 1414
centimét. 

Câu 6: Cho 0, 0a b> >  thỏa mãn ( ) ( )2 2
30 24 21 20a 1log 25 4 1 log 30 24 21 2a b ba b a b+ + ++ + + + + = . Tính giá trị 

a b+ . 
Lời giải 

Đáp án: 7  
Ta có: 0, 0a b> >  

Nên ( )
( )

2 2
30 24 21

2 2 20 1

30 24 21 1 log 25 4 1 0
20 1 1

log 30 24 21 025 4 1 1

a b

ab

a b a b
ab

a ba b

+ +

+

 + + >  + + > + > ⇒ 
+ + > + + >

 

( ) ( )

( ) ( )

( )

2 2
30 24 21 20 1

2 2
30 24 21 20 1

2 2
20 1

log 25 4 1 log 30 24 21

2 log 25 4 1 .log 30 24 21

2 log 25 4 1

a b ab

a b ab

ab

P a b a b

a b a b

P a b

+ + +

+ + +

+

= + + + + +

≥ + + + +

⇔ ≥ + +

 

Mặt khác 
2 2 2 225 4 1 2 100 1 20 1a b a b ab+ + ≥ + = +  
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Suy ra ( )20 12 log 20 1 2abP ab+≥ + =  

Dấu bằng xảy ra khi và chỉ khi 
2 2 225 4

520 1 30 24 21
aa b
bab a b

 == ⇔  =+ = + + 
 

Do đó 7a b+ = . 

------------ Hết ------------ 
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DIỄN ĐÀN GIÁO VIÊN TOÁN 
NHÓM SOẠN ĐỀ 

KSCL, KT GHK, CHK 
ÔN TẬP CHƯƠNG 

ĐỀ KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG THÁNG 2 
MÔN THI: TOÁN 11 

Thời gian: 90 phút (Không kể thời gian phát đề) 

Đề thi gồm có ba phần: Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn (12 Câu). Câu trắc nghiệm 
đúng sai (04 Câu). Câu trắc nghiệm trả lời ngắn (6 Câu). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí 
sinh chỉ chọn một phương án 
Câu 1: Trong các mệnh đề sau đây, mệnh đề nào là sai? 

A.  Cho hai mặt phẳng vuông góc với nhau, nếu một đường thẳng nằm trong mặt phẳng này và 
vuông góc với giao tuyến của hai mặt phẳng thì vuông góc với mặt phẳng kia.  
B. Qua một điểm có vô số mặt phẳng vuông góc với một mặt phẳng cho trước.  
C. Nếu hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì chúng song song với 
nhau.  
D. Đường thẳng d  là đường vuông góc chung của hai đường thẳng chéo nhau ,a b  khi và chỉ khi 
d  cắt a  và b  và vuông góc với cả a  và b . 

Câu 2: Cho 22  điểm phân biệt cùng nằm trên một đường tròn. Hỏi có bao nhiêu tam giác được tạo thành 
từ các điểm này? 

  A.  1540 . B. 1140 . C. 1580 . D. 600 . 

Câu 3: Tập giá trị của hàm số 5xy   là 
  A.   . B. [0; ) . C. (0; ) . D. \ {0} . 

Câu 4: Một trường trung học phổ thông có 30 học sinh nam của khối 11, đo chiều cao của các bạn học sinh 

đó, người ta thu được mẫu số liệu sau (đơn vị: centimét): 

159 161 161 162 162 162 163 163 163 164 

164 165 165 165 165 165 166 166 166 166 

168 168 168 168 169 169 170 171 171 172 

Khoảng biến thiên là 

  A.  12 . B. 13 . C. 14 . D. 15 . 

Câu 5: Cho cấp số nhân ( )
n

u  có số hạng đầu 
1

2u   và công bội 2q   . Giá trị 
6

u  là 

  A.  64 . B. 8 . C. 64 . D. 10 . 

Câu 6: Thể tích khối lập phương có cạnh bằng 2a  là 

  A.  32a . B. 38a . C. 36a . D. 34a . 

Câu 7: Cho mặt phẳng ( )  và đường thẳng ( )d  . Khẳng định nào sau đây là sai? 

 A.  Nếu ( )d   thì trong ( )  tồn tại đường thẳng   sao cho d . 

 B. Nếu ( )d   và ( )b   thì b d .  

 C. Nếu ( )d A   và ( )d    thì d  và d   hoặc cắt nhau hoặc chéo nhau.  
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 D. Nếu d c , ( )c   thì ( )d  . 

Câu 8: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình bình hành (hình vẽ minh hoạ). Góc giữa hai đường 
thẳng SD  và BC  bằng 

 
 A.  Góc giữa hai đường thẳng SD  và DC . B. Góc giữa hai đường thẳng SD  và AD .  

 C. Góc giữa hai đường thẳng SD  và BD . D. Góc giữa hai đường thẳng SD  và SC . 

Câu 9: Góc có số đo 
9
  đổi sang độ là 

  A.  o15 . B. o18 . C. o20 . D. o25 . 

Câu 10:  Một mẫu số liệu được cho ở dạng bảng tần số ghép nhóm như sau: 

Nhóm [0,5;2,5)  [2,5;4,5)  [4,5;6,5)  [6,5;8,5)  [8,5;10,5)  

Tần số 4 7 16 8 5 

Cỡ mẫu của mẫu số liệu là 
  A.  40 . B. 35 . C. 39 . D. 50 . 

Câu 11: Phép chiếu song song biến hai đường thẳng song song thành 

 A.  Hai đường thẳng song song. 

 B. Hai đường thẳng trùng nhau. 

 C. Hai đường thẳng trùng nhau hoặc hai đường thẳng song song.  

 D.  Hai đường thẳng chéo nhau. 

Câu 12: Với a  là số thực dương tùy ý, 5 3a  bằng 

  A.  
5
3a . B. 

3
2a . C. 5a . D. 

3
5a . 

PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở 
mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S) 

Câu 1: Cho cot 2x    và biểu thức 
3 2co s

2 si

s sin co

n
A

x x x

x



. Các mệnh đề sau đúng hay sai?  

a) [NB] 1
tan

2
x


  . 

b) [TH sin 0;  cos 0.x x   

c) [TH] 
2

1 4
5cos x

 . 

d) [VD] 6
10

A  . 
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Câu 2: Lạm phát là sự tăng mức giá chung một cách liên tục của hàng hoá và dịch vụ theo thời 
gian, tức là sự mất giá trị của một loại tiền tệ nào đó. Chẳng hạn, nếu lạm phát là 5%  một năm thì 
sức mua của 1  triệu đồng sau một năm chỉ còn là 950  nghìn đồng (vì đã giảm mất 5%  của 1  triệu 
đồng, tức là 50  nghìn đồng). Nói chung, nếu tỉ lệ lạm phát trung bình là %r  một năm thì tổng số 

tiền P  ban đầu, sau n  năm số tiền đó chỉ còn giá trị là: 1
100

n
r

A P
      

 

a) [NB] Nếu tỉ lệ lạm phát là 5%  một năm thì sức mua của 1  triệu đồng sau một năm giảm 
mất 50  nghìn đồng. 

b) [TH] Nếu tỉ lệ lạm phát là 7%  một năm thì sức mua của 100  triệu đồng sau hai năm sẽ 
còn lại 86490  nghìn đồng. 

c) [TH] Nếu sức mua của 100  triệu đồng sau ba năm chỉ còn lại 80  triệu đồng thì tỉ lệ lạm 
phát trung bình của ba năm đó là 8,27%  (làm tròn kết quả đến hàng phần trăm)? 

d) [VD, VDC] Nếu tỉ lệ lạm phát trung bình là 6%  một năm thì sau 15  năm sức mua của số 
tiền ban đầu chỉ còn lại một nửa. 
Câu 3: Khảo sát thời gian tập thể dục trong ngày của các bạn học sinh lớp 11A1 thu được mẫu số liệu ghép 
nhóm sau: 

Thời gian 
(phút) 0;20  20;40  40;60  60;80  80;100  

Số học sinh 9  15  8  7  6  
 

a) [NB] Cỡ mẫu của bảng số liệu là 44 . 
b) [TH] Thời gian tập thể dục trung bình trong ngày của lớp 11A1 (làm tròn đến phút) là 43 .  
c) [TH] 75%  học sinh lớp 11A1 tập thể dục trong ngày ít hơn hoặc bằng 65 phút 
d) [VD, VDC] Nếu chọn một bạn ngẫu nhiên trong lớp 11A1 thì thời gian tập thể dục trong ngày 

của bạn đó khả năng cao nhất là 30  phút.  
Câu 4: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình chữ nhật, ( )SA ABCD , 3 , 4 .AB a AD a   
Đường thẳng SC  tạo với mặt phẳng ( )ABCD  góc 60 . Gọi M  là trung điểm của cạnh BC , O  là giao 
điểm của AC  và BD . Các mệnh đề sau đúng hay sai. 

a) [NB] Khoảng cách từ điểm C  đến mặt phẳng ( )SAB  là 4a . 

b) [TH] Khoảng cách từ điểm S  đến mặt phẳng ( )ABCD  là 5 3
2

a . 

c) [TH] Khoảng cách giữa hai đường thẳng SA  và DC  bằng 3a  

d) [VD,VDC] Khoảng cách giữa hai đường thẳng DM  và SO  bằng 15a 22
88

 

PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6. 
Câu 1:  Với bộ đồ chơi lắp ráp gồm những thanh dài, thanh ngắn, thanh cong và viên bi. Bé Rubi đã lắp 
ráp ra mô hình như hình bên dưới và đặt nó lên mặt sàn. Với các thông số đã cho hãy giúp bé Rubi biết 
được viên bi ở vị trí cao nhất cách mặt sàn bao nhiêu cm (tính từ điểm thấp nhất của viên bi)? (Kết quả làm 
tròn đến hàng phần mười). 
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Câu 2: Một bệnh truyền nhiễm có xác suất lây bệnh là 0,95  nếu tiếp xúc với người bệnh mà không đeo 
khẩu trang; là 0,2  nếu tiếp xúc với người bệnh mà có đeo khẩu trang. Anh Thành tiếp xúc với một người 
bệnh hai lần, trong đó có một lần đeo khẩu trang và một lần không đeo khẩu trang. Tính xác suất anh Thành 
bị lây bệnh từ người bệnh mà anh tiếp xúc. 
Câu 3: Một thùng đựng rác có dạng hình chóp cụt tứ giác đều.  Miệng  và đáy thùng có độ dài lần lượt là 100 cm 
và 60 cm, cạnh bên của thùng dài 100 cm. Thùng rác đó có thể tích bao nhiêu 3m (làm tròn đến hàng phần trăm). 
 

Câu 4: Cho  
2

31

2 30 5
lim , ,

3 2x

mx x n
n p

px x

  
 

 
 . Tính giá trị của 2 2 2A m n p   . 

Câu 5: Người ta xếp 209  mảnh giấy bìa nhỏ thành dạng hình tháp theo quy luật như sau: tầng dưới               
cùng có 29  mảnh giấy, tầng thứ hai có 27  mảnh giấy, tầng thứ ba có 25  mảnh giấy, và cứ tiếp tục giảm 
dần. Tính số tầng đã xếp. 
 

Câu 6: Tìm số nghiệm thuộc khoảng ( 10 ;10 )   của phương trình cos 4 0
3

x
      

. 
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PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn.  
(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,25 điểm) 

BẢNG ĐÁP ÁN 

Câu 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Chọn C A C B A B B B C A C D 

 
PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai.  
Điểm tối đa của 01 câu hỏi là 1 điểm 
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 01 ý trong 1 câu hỏi được 0,1 điểm. 
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 02 ý trong 1 câu hỏi được 0,25 điểm. 
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 03 ý trong 1 câu hỏi được 0,5 điểm. 
-Thí sinh lựa chọn chính xác cả 04 ý trong 1 câu hỏi được 1,0 điểm. 

Câu 1 Câu 2 Câu 3 Câu 4 

a) Đ a) Đ a) S a) Đ 

b) S b) Đ b) S b) S 

c) S c) S c) Đ c) S 

d) S d) S d) S d) Đ 

 
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn.  
(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,5 điểm) 

Câu 1 2 3 4 5 6 

Chọn 28,4 0,96 0,44 1330 11 64 
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LỜI GIẢI CHI TIẾT 
PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí 
sinh chỉ chọn một phương án 
Câu 1: Trong các mệnh đề sau đây, mệnh đề nào là sai? 

A.  Cho hai mặt phẳng vuông góc với nhau, nếu một đường thẳng nằm trong mặt phẳng này và 
vuông góc với giao tuyến của hai mặt phẳng thì vuông góc với mặt phẳng kia.  
B. Qua một điểm có vô số mặt phẳng vuông góc với một mặt phẳng cho trước.  
C. Nếu hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì chúng song song với 
nhau.  
D. Đường thẳng d  là đường vuông góc chung của hai đường thẳng chéo nhau ,a b  khi và chỉ khi 
d  cắt a  và b  và vuông góc với cả a  và b . 

Lời giải 
Chọn C 
Mệnh đề ở đáp C  sai vì không đủ dữ kiện để kết luận. 

Câu 2: Cho 22  điểm phân biệt cùng nằm trên một đường tròn. Hỏi có bao nhiêu tam giác được tạo thành 
từ các điểm này? 

  A.  1540 . B. 1140 . C. 1580 . D. 600 . 

Lời giải 
Chọn A 
Chọn 3  điểm từ 22  điểm ta có một tam giác nên số tam giác tạo thành từ 22  điểm đã cho là 

3
22

1540C  . 

 
Câu 3: Tập giá trị của hàm số 5xy   là 
  A.   . B. [0; ) . C. (0; ) . D. \ {0} . 

Lời giải 
Chọn C 
Sử dụng tính chất: Hàm số  0; 1xy a a a    có tập giá trị  0;T   . 

Câu 4: Một trường trung học phổ thông có 30 học sinh nam của khối 11, đo chiều cao của các bạn học sinh 

đó, người ta thu được mẫu số liệu sau (đơn vị: centimét): 

159 161 161 162 162 162 163 163 163 164 

164 165 165 165 165 165 166 166 166 166 

168 168 168 168 169 169 170 171 171 172 

Khoảng biến thiên là 

  A.  12 . B. 13 . C. 14 . D. 15 . 

Lời giải 
Chọn B 
Khoảng biến thiên là 172 159 13  . 

Câu 5: Cho cấp số nhân ( )
n

u  có số hạng đầu 
1

2u   và công bội 2q   . Giá trị 
6

u  là 

  A.  64 . B. 8 . C. 64 . D. 10 . 

Lời giải 
Chọn A 
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 55
6 1

2 2 64u u q        
Câu 6: Thể tích khối lập phương có cạnh bằng 2a  là 

  A.  32a . B. 38a . C. 36a . D. 34a . 

Lời giải 
Chọn B 
Thể tích khối lập phương là 3 3(2 ) 8V a a  . 

Câu 7: Cho mặt phẳng ( )  và đường thẳng ( )d  . Khẳng định nào sau đây là sai? 

 A.  Nếu ( )d   thì trong ( )  tồn tại đường thẳng   sao cho d . 

 B. Nếu ( )d   và ( )b   thì b d .  

 C. Nếu ( )d A   và ( )d    thì d  và d   hoặc cắt nhau hoặc chéo nhau.  

 D. Nếu d c , ( )c   thì ( )d  . 

Lời giải 
Chọn B 
Mệnh đề ở đáp án B  sai vì b  và d  có thể chéo nhau. 

Câu 8: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình bình hành (hình vẽ minh hoạ). Góc giữa hai đường 
thẳng SD  và BC  bằng 

 
 A.  Góc giữa hai đường thẳng SD  và DC . 

 B. Góc giữa hai đường thẳng SD  và AD .  

 C. Góc giữa hai đường thẳng SD  và BD . 

 D. Góc giữa hai đường thẳng SD  và SC . 

 

Lời giải 
Chọn B 
Do //BC AD  nên góc giữa hai đường thẳng SD  và BC  bằng góc giữa hai đường thẳng SD  và AD

. 

Câu 9: Góc có số đo 
9
  đổi sang độ là 

  A.  o15 . B. o18 . C. o20 . D. o25 . 

Lời giải 
Chọn C 
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Áp dụng công thức đổi rad sang độ .180
n




 .
 

o
o180

. 20
9

n



  . 

Câu 10:  Một mẫu số liệu được cho ở dạng bảng tần số ghép nhóm như sau: 

Nhóm [0,5;2,5)  [2,5;4,5)  [4,5;6,5)  [6,5;8,5)  [8,5;10,5)  

Tần số 4 7 16 8 5 

Cỡ mẫu của mẫu số liệu là 
  A.  40 . B. 35 . C. 39 . D. 50 . 

Lời giải 
Chọn A 
Cỡ mẫu của mẫu số liệu là 4 7 16 8 5 40n       . 

Câu 11: Phép chiếu song song biến hai đường thẳng song song thành 

 A.  Hai đường thẳng song song. 

 B. Hai đường thẳng trùng nhau. 

 C. Hai đường thẳng trùng nhau hoặc hai đường thẳng song song.  

 D.  Hai đường thẳng chéo nhau. 

Lời giải 

Chọn C 
Theo định lí ta có: phép chiếu song song biến hai đường thẳng song song thành hai đường 

thẳng trùng nhau hoặc hai đường thẳng song song. 

Câu 12: Với a  là số thực dương tùy ý, 5 3a  bằng 

  A.  
5
3a . B. 

3
2a . C. 5a . D. 

3
5a . 

Lời giải 
Chọn D 

3
5 3 5a a  

PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở 
mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S) 

Câu 1: Cho cot 2x    và biểu thức 
3 2co s

2 si

s sin co

n
A

x x x

x



. Các mệnh đề sau đúng hay sai?  

a) [NB] 1
tan

2
x


  . 

 b) [TH sin 0;  cos 0.x x   

       c) [TH] 
2

1 4
5cos x

 . 

 d) [VD] 6
10

A  . 

Lời giải 
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a)Vì cot 2x    nên 1 1
tan

cot 2
x

x
   . Suy ra mệnh đề đúng. 

b) Vì cot 2 0x    nên x thuộc góc phần tư thứ hai hoặc thứ tư của đường tròn lượng giác nên
sin 0;  cos 0x x   hoặc sin 0;  cos 0.x x  Suy ra mệnh đề sai. 

c) Vì 
2

2

2

1 1 5
1 tan 1

2 4cos
x

x

          
. Suy ra mệnh đề sai. 

d) Chia cả tử và mẫu của biểu thức A  cho 3sin x , ta được: 

 
 

2 2
3 2

3 2 3 3 3

3 3

sin 1
2 2. 2. 1 cot 2. 1 ( 2) 5sin sin

3cos sin .cos cot cot cot cot ( 2) 2
sin sin

x
xx xA

x x x x x x x

x x

          
    

. Suy ra mệnh đề 

sai. 
Câu 2: Lạm phát là sự tăng mức giá chung một cách liên tục của hàng hoá và dịch vụ theo thời 
gian, tức là sự mất giá trị của một loại tiền tệ nào đó. Chẳng hạn, nếu lạm phát là 5%  một năm thì 
sức mua của 1  triệu đồng sau một năm chỉ còn là 950  nghìn đồng (vì đã giảm mất 5%  của 1  triệu 
đồng, tức là 50  nghìn đồng). Nói chung, nếu tỉ lệ lạm phát trung bình là %r  một năm thì tổng số 

tiền P  ban đầu, sau n  năm số tiền đó chỉ còn giá trị là: 1
100

n
r

A P
      

 

a) [NB] Nếu tỉ lệ lạm phát là 5%  một năm thì sức mua của 1  triệu đồng sau một năm giảm mất 50  
nghìn đồng. 

b) [TH] Nếu tỉ lệ lạm phát là 7%  một năm thì sức mua của 100  triệu đồng sau hai năm sẽ còn lại 
86490  nghìn đồng. 

c) [TH] Nếu sức mua của 100  triệu đồng sau ba năm chỉ còn lại 80  triệu đồng thì tỉ lệ lạm phát 
trung bình của ba năm đó là 8,27%  (làm tròn kết quả đến hàng phần trăm)? 

d) [VD, VDC] Nếu tỉ lệ lạm phát trung bình là 6%  một năm thì sau 15  năm sức mua của số tiền ban 
đầu chỉ còn lại một nửa. 

Lời giải 
a) Đúng. 

b) Giả thiết cho 100P   triệu đồng, % 7%, 2r n   năm. 

Ta có: 3

2
7

100.10 1 86490
100

A
       

 nghìn đồng. 

Vậy sau hai năm sức mua còn lại của 100  triệu đồng là 86490  nghìn đồng. Suy ra b) Đúng 

c) Giả thiết cho 100P   triệu đồng, 80A   triệu đồng, 3n   năm. 

Ta có: 
3

3
4

80 100 1 1 7,17
100 100 5
r r

r
           

. 

Vậy tỉ lệ lạm phát trung bình của ba năm là % 7,17%r  . Suy ra c) Sai 

d) Giả thiết cho P X  triệu đồng, 
2
X

A   triệu đồng, % 6%r  . 
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Ta có: 6 1
1 (0,94) 11,2

2 100 2

n

nX
X n

          
 (năm). 

Vậy sau khoảng 12  năm sức mua của số tiền còn lại là một nửa. Suy ra d) Sai 

Câu 3: Khảo sát thời gian tập thể dục trong ngày của các bạn học sinh lớp 11A1 thu được mẫu số liệu ghép 
nhóm sau: 

Thời gian 
(phút) 0;20  20;40  40;60  60;80  80;100  

Số học sinh 9  15  8  7  6  
 

a) [NB] Cỡ mẫu của bảng số liệu là 44 . 
b) [TH] Thời gian tập thể dục trung bình trong ngày của lớp 11A1 (làm tròn đến phút) là 43 .  
c) [TH] 75%  học sinh lớp 11A1 tập thể dục trong ngày ít hơn hoặc bằng 65 phút 
d) [VD, VDC] Nếu chọn một bạn ngẫu nhiên trong lớp 11A1 thì thời gian tập thể dục trong 
ngày của bạn đó khả năng cao nhất là 30  phút.  

Lời giải 
 
a) Sai.Cỡ mẫu của bảng số liệu là 45. 
b) Sai. Thời gian tập thể dục trung bình là:  9.10 15.30 8.50 7.70 6.90 : 45 44    

phút.  

c) Đúng.Tính tứ phân vị thứ 3. Vì cỡ mẫu của bảng số liệu là 45 nên 34 35
3

60;80
2

x x
Q

   
. 

Suy ra 
 

3

3.45
9 15 8

460 .20 65
7

Q
  

   phút.  

  d) Sai. Ta tính mốt của mẫu số liệu. Ta thấy mốt thuộc nhóm 20;40  nên: 

   0

15 9
20 .20 29

15 9 15 8
M


  

  
phút. Vì mốt là giá trị có khả năng xuất hiện cao 

nhất khi lấy mẫu.  

Câu 4: Cho hình chóp .S ABCD  có đáy ABCD  là hình chữ nhật, ( )SA ABCD , 
3 , 4AB a AD a  . Đường thẳng SC  tạo với mặt phẳng ( )ABCD  góc 60 . Gọi M  là trung 

điểm của cạnh BC , O  là giao điểm của AC  và BD . Các mệnh đề sau đúng hay sai. 

a) [NB] Khoảng cách từ điểm C  đến mặt phẳng ( )SAB  là 4a . 

b) [TH] Khoảng cách từ điểm S  đến mặt phẳng ( )ABCD  là 5 3
2

a . 

c) [TH] Khoảng cách giữa hai đường thẳng SA  và DC  bằng 3a  

d) [VD,VDC] Khoảng cách giữa hai đường thẳng DM  và SO  bằng 15a 22
88

 

Lời giải 
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a) Ta có:      , D 4
CB AB

CB SAB d C SAB CB A a
CB SA

       
.  

Mệnh đề Đúng. 
b) Ta có:  SA ABCD   

         2 20 0, D .tan60 3a 4a .tan60 5a 3d S ABC SA AC      .  

Mệnh đề Sai. 
c) Ta có:     D / / D, , 4aC AB d C SA d C SAB   .  

Mệnh đề Sai. 
d) Gọi N  là trung điểm của BM  và P  là giao điểm của AD  và ON . 

Ta có: 

   
DM NP

DM SNP
NP SNP

  



  

             1 1
, , , , ,

3 3
d DM SO d DM SNP d M SNP d C SNP d A SNP      

Gọi H  là chân đường vuông góc kẻ từ A  lên NP , K  là hình chiếu của A  lên AH . 

Ta có 

      ,

NP AH
NP SAH NP AK

NP SA AK SNP d A SNP AK

SH AK

               

. 

Mặt khác: 2 2 13NP DM DC CM a    . 

2 29 1 9 9
.

2 2 2 13
ANP ABP

a a a
S S AH NP AH       . 

2 2 2 2 2 2

1 1 1 1 13 352 45 22
8875 81 2025

a
AK

AK SA AH a a a
       . 

P

O

N MB

A D

C

S

H

K
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Vậy   1 15 22
,

3 88
a

d DM SO AK  . Mệnh đề Đúng. 

PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6. 
Câu 1:  Với bộ đồ chơi lắp ráp gồm những thanh dài, thanh ngắn, thanh cong và viên bi. Bé Rubi đã lắp 
ráp ra mô hình như hình bên dưới và đặt nó lên mặt sàn. Với các thông số đã cho hãy giúp bé Rubi biết 
được viên bi ở vị trí cao nhất cách mặt sàn bao nhiêu cm (tính từ điểm thấp nhất của viên bi)? (Kết quả làm 
tròn đến hàng phần mười). 
 

 
Lời giải 

Đáp án: 28,5 . 
Bài toán trên được mô hình hoá như sau: 
Ta xét hình chóp đều trên cùng và tìm đường cao của hình chóp đều ấy, sau đó cộng với độ cao 
của phần bên dưới. 
*Tìm đường cao của hình chóp đều bên trên: 
Giả sử hình chóp đều là .S ABCD và O  là giao điểm của hai đường chéo, ta có: 
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8,6SA SB SC SD     (cm). 
5,1AB BC CD DA     (cm). 

Khi đó SO  là đường cao của hình chóp đều .S ABCD . 
Vì SOC  là tam giác vuông tại O  nên 

2 22

2 2 2 2 22 5,1 2
8,6

2 2 2
AC AB

SO SC OC SC SC
                                

. 

 *Tìm độ cao của phần hình bao gồm hai hình lập phương bên dưới: 
Gọi h  là độ cao của phần hình bao gồm hai hình lập phương bên dưới.  
Ta có: 2.5,1 3.3,5 20,7h     (cm) 
Vậy viên bi ở viên bi ở vị trí cao nhất cách mặt sàn 

2

2 5,1 2
8,6 20,7 28,5

2

       
 (cm). 

Câu 2: Một bệnh truyền nhiễm có xác suất lây bệnh là 0,95  nếu tiếp xúc với người bệnh mà không đeo 
khẩu trang; là 0,2  nếu tiếp xúc với người bệnh mà có đeo khẩu trang. Anh Thành tiếp xúc với một người 
bệnh hai lần, trong đó có một lần đeo khẩu trang và một lần không đeo khẩu trang. Tính xác suất anh Thành 
bị lây bệnh từ người bệnh mà anh tiếp xúc. 

Lời giải 
Đáp án: 0,96 . 
Gọi A  là biến cố “anh Thành bị lây bệnh từ người bệnh nếu tiếp xúc với người bệnh mà không 
đeo khẩu trang". ( ) 0,95P A  . 

Khi đó A  là biến cố “anh Thành không bị lây bệnh từ người bệnh nếu tiếp xúc với người bệnh 
mà không đeo khẩu trang". ( ) 1 0,95 0,05P A    . 
 
Gọi B  là biến cố “anh Thành bị lây bệnh từ người bệnh nếu tiếp xúc với người bệnh mà có đeo 
khẩu trang". ( ) 0,2P B  . 

Khi đó B  là biến cố “anh Thành không bị lây bệnh từ người bệnh nếu tiếp xúc với người bệnh 
mà có đeo khẩu trang". ( ) 1 0,2 0,8P A    . 
 
Vì A  và B  là 2biến cố độc lập nên xác suất của biến cố "anh Thành không bị lây bệnh từ người 
bệnh mà anh tiếp xúc đó” là:  

( ) 0,05 0,8 0,04P AB    . 
Xác suất anh Thành bị lây bệnh từ người bệnh mà anh tiếp xúc là 1 0,04 0,96   

Câu 3: Một thùng đựng rác có dạng hình chóp cụt tứ giác đều.  Miệng  và đáy thùng có độ dài lần lượt là 100 cm 
và 60 cm, cạnh bên của thùng dài 100 cm. Thùng rác đó có thể tích bao nhiêu 3m (làm tròn đến hàng phần trăm). 
 

Lời giải. 
Đáp án: 0,44 
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Gọi miệng thùng và đáy thùng lần lượt là các hình vuông DABC có tâm O  và A B C D     có tâm O  .  

Trong ( )mp AA C C  kẻ CH A C  tại    (H A C )H     

Ta có 
1 1 1

. 2 .100. 2 50 2
2 2 2

OC AC AB     

1 1 1
. 2 .60. 2 30 2

2 2 2
O C A C A B          

50 2 30 2 20 2C H OC O C        

2 2 2 2100 (20 2) 20 23CH CC C H       

Thể tích thùng rác là thể thích khối chóp cụt 

 2 2 3 320 23
. . 100 100.60 60 437299 0,44( )

3 3
CH

V S S S S cm m                
  

Câu 4: Cho  
2

31

2 30 5
lim , ,

3 2x

mx x n
n p

px x

  
 

 
 . Tính giá trị của 2 2 2A m n p   . 

Lời giải 

Ta có  23 3 2 1 ( 2)x x x x     . Suy ra 22 30 5 0mx x     có nghiệm kép 1x 

.  
Thay 1x   vào PT 22 30 5 0 3mx x m       (Thỏa mãn) 
Khi đó  

 
       

2 2

3 31 1

22

21 1 22

2 30 5 6 30 5
lim lim

3 2 3 2
6 30 5 5 5

lim lim
362 6 30 51 2 6 30 5

x x

x x

mx x x x

x x x x
x x

x x xx x x x

 

 

     
 

   
  

  
       

 

                 Vậy 2 2 2 1330A m n p    . 
 Đáp án: 1330. 

Câu 5: Người ta xếp 209  mảnh giấy bìa nhỏ thành dạng hình tháp theo quy luật như sau: tầng dưới               
cùng có 29  mảnh giấy, tầng thứ hai có 27  mảnh giấy, tầng thứ ba có 25  mảnh giấy, và cứ tiếp tục giảm 
dần. Tính số tầng đã xếp. 
 

Lời giải 
Đáp án:  11 . 
Số mảnh giấy ở mỗi tầng lập thành một cấp số cộng ( )

n
u  với: 

Số 
n

u  là số mảnh giấy ở tầng thứ n  và 1
29

2

u

d



 

 

Tổng số mảnh giấy được xếp là: [2.29 ( 1).( 2)] 209 11
2n

n
S n n       . 

Câu 6: Tìm số nghiệm thuộc khoảng ( 10 ;10 )   của phương trình cos 4 0
3

x
      

. 
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Lời giải 
Đáp án: 64. 

Ta có: cos 4 0
3

x
      

 

  
4

3 2
5

,
24 4

x k

x k k

 

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Có 64  số k thỏa mãn nên phương trình đã cho có 64  nghiệm thuộc khoảng ( 10 ;10 )  . 
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